

اخبار احمدیہ

الحمد لله سيدنا حضور انور ابيده الله
تعالیٰ بنصره العزيز بخبر وعافيت ہیں۔
حضور انور نے 29 اپریل 2016 کو
مسجد بیت الفتوح لندن میں خطبہ جمعہ
ارشاد فرمایا جس کا خلاصہ اسی شمارہ کے
صفحہ نمبر 20 پر ملاحظہ فرمائیں۔
احباب کرام حضور انور کی صحت و
تندرستی، درازی عمر، مقاصد عالیہ میں
کامیابی اور خصوصی حفاظت کے لئے
دُعائیں جاری رکھیں۔ اللہ تعالیٰ حضور
انور کا ہر آن حافظ و ناصر ہو اور تائید و
نصرت فرمائے۔ آمین۔

شمارہ

18

شرح چندہ
سالانہ 550 روپے
بیرونی ممالک
بذریعہ ہوائی ڈاک
50 پاؤنڈ
یا 80 ڈالر امریکن
80 کینیڈین ڈالر
یا 60 یورو



www.akhbarbadrqadian.in

27/ رجب 1437 ہجری قمری 5/ ہجرت 1395 ہجری شمسی 5 مئی 2016ء

جلد

65

ایڈیٹر

منصور احمد

نائبین

قریشی محمد فضل اللہ

تنویر احمد ناصر ایم اے

افسوس کہ میرے مخالفوں کو باوجود اس قدر متواتر نامراد یوں کے میری نسبت کسی وقت محسوس نہ ہوا کہ اس شخص کے ساتھ درپردہ ایک ہاتھ ہے جو ان کے ہر ایک حملہ سے اس کو بچاتا ہے اگر بد قسمتی نہ ہوتی تو ان کے لئے یہ ایک معجزہ تھا کہ ان کے ہر ایک حملہ کے وقت خدا نے مجھ کو ان کے شر سے بچایا اور نہ صرف بچایا بلکہ پہلے اس سے خبر بھی دیدی کہ وہ بچائے گا

ارشادات عالیہ سیدنا حضرت مسیح موعود و مہدی معہود علیہ الصلوٰۃ والسلام

جب وہ خوشی باسی ہوگی اور خدا نے ہماری جماعت کو تمام ملک میں پھیلا دیا تو پھر کسی اور منصوبہ کی تلاش میں لگے۔ تب انہی دنوں میں میری پیشگوئی کے مطابق پنڈت لکھنوام آریہ سماجی کو میعاد کے اندر کسی نے ہلاک کر دیا مگر افسوس کہ کسی مولوی کو یہ خیال نہ آیا کہ پیشگوئی پوری ہوئی اور اسلامی نشان ظاہر ہوا۔ بلکہ بعض نے ان میں سے بار بار گورنمنٹ کو توجہ دلائی کہ کیوں گورنمنٹ پیشگوئی کر نیوالے کو نہیں پکڑتی مگر اس آرزو میں بھی خائب اور خاسر رہے۔ اور پھر کچھ دنوں کے بعد ڈاکٹر پادری مارٹن کلارک نے ایک خون کا مقدمہ میرے پر دائر کیا۔ پھر کیا کہنا تھا اس قدر خوشی ان لوگوں کو ہوئی کہ گویا پھولے اپنے جامہ میں نہ ساتتے تھے۔ اور بعض مسجدوں میں سجدے کر کے میرے لئے اس مقدمہ میں چھانی وغیرہ کی سزا مانگتے تھے اور اس آرزو میں انہوں نے اس قدر سجدے رورو کے کئے تھے کہ ان کی ناکیں بھی گھس گھس گئیں مگر آخر خدا تعالیٰ کے وعدہ کے موافق جو پہلے شائع کیا گیا تھا بڑی عزت سے میں بری کیا گیا اور اجازت دی گئی کہ اگر چاہو تو ان عیسائیوں پر نانش کرو۔ مختصر یہ کہ اس آرزو میں بھی ہمارے مخالف مولوی اور ان کے زیر اثر نامراد ہی رہے۔

پھر کچھ دنوں کے بعد کرم دین نام ایک مولوی نے فوجداری مقدمہ گورداسپور میں میرے نام دائر کیا اور میرے مخالف مولویوں نے اس کی تائید میں آتمارام اسسٹنٹ کمشنر کی عدالت میں جا کر گواہیاں دیں اور ناخنوں تک زور لگایا اور ان کو بڑی امید ہوئی کہ اب کی دفعہ ضرور کامیاب ہوں گے اور ان کو چھوٹی خوشی پہنچانے کے لئے ایسا اتفاق ہوا کہ آتمارام نے اس مقدمہ میں اپنی نافرمانی کی وجہ سے پوری غور نہ کی اور مجھ کو سزائے قید دینے کیلئے مستعد ہو گیا۔ اس وقت خدا نے میرے پر ظاہر کیا کہ وہ آتمارام کو اس کی اولاد کے ماتم میں مبتلا کرے گا چنانچہ یہ کشف میں نے اپنی جماعت کو سنا دیا۔ اور پھر ایسا ہوا کہ قریباً بیس بیس دن کے عرصہ میں دو بیٹے اُس کے مر گئے اور آخر یہ اتفاق ہوا کہ آتمارام سزائے قید تو مجھ کو نہ دے گا اگرچہ فیصلہ لکھنے میں اُس نے قید کرنے کی بنیاد بھی بنا دی مگر اخیر پر خدا نے اُسکو اس حرکت سے روک دیا۔ لیکن تاہم اُس نے سات سو روپیہ جرمانہ کیا۔ پھر ڈویژنل جج کی عدالت سے عزت کے ساتھ میں بری کیا گیا اور کرم دین پر سزا قائم رہی اور میرا جرمانہ واپس ہوا۔ مگر آتمارام کے دو بیٹے واپس نہ آئے۔

پس جس خوشی کے حاصل ہونے کی کرم دین کے مقدمہ میں ہمارے مخالف مولویوں کو تمنا تھی وہ پوری نہ ہو سکی اور خدا تعالیٰ کی اس پیشگوئی کے مطابق جو میری کتاب مواہب الرحمن میں پہلے سے چھپ کر شائع ہو چکی تھی میں بری کیا گیا اور میرا جرمانہ واپس کیا گیا اور حاکم مجوز کو منسوخی حکم کے ساتھ یہ تمبیہ ہوئی کہ یہ حکم اُس نے بے جا دیا۔ مگر کرم دین کو جیسا کہ میں مواہب الرحمن میں شائع کر چکا تھا سزا مل گئی اور عدالت کی رائے سے اُس کے کذاب ہونے پر پھر لگ گئی اور ہمارے تمام مخالف مولوی اپنے مقاصد میں نامراد رہے۔ افسوس کہ میرے مخالفوں کو باوجود اس قدر متواتر نامراد یوں کے میری نسبت کسی وقت محسوس نہ ہوا کہ اس شخص کے ساتھ درپردہ ایک ہاتھ ہے جو ان کے ہر ایک حملہ سے اس کو بچاتا ہے۔ اگر بد قسمتی نہ ہوتی تو ان کے لئے یہ ایک معجزہ تھا کہ ان کے ہر ایک حملہ کے وقت خدا نے مجھ کو ان کے شر سے بچایا اور نہ صرف بچایا بلکہ پہلے اس سے خبر بھی دیدی کہ وہ بچائے گا۔ اور ہر ایک مرتبہ اور ہر ایک مقدمہ میں خدا تعالیٰ مجھے خبر دیتا رہا کہ میں تجھے بچاؤں گا۔ چنانچہ وہ اپنے وعدہ کے موافق مجھے محفوظ رکھتا رہا۔ یہ ہیں خدا کے اقتداری نشان کہ ایک طرف تمام دنیا ہمارے ہلاک کرنے کے لئے جمع ہے اور ایک طرف وہ قادر خدا ہے کہ ان کے ہر ایک حملہ سے مجھے بچاتا ہے۔ (حقیقتہ الوحی، روحانی خزائن، جلد 22، صفحہ 122 تا 125)

خدا کے رسول کو ماننا تو حید کے ماننے کے لئے علت موجب کی طرح ہے اور ان کے باہمی ایسے تعلقات ہیں کہ ایک دوسرے سے جدا ہو ہی نہیں سکتے۔ اور جو شخص بغیر پیروی رسول کے توحید کا دعویٰ کرتا ہے اسکے پاس صرف ایک خشک ہڈی ہے جس میں مغز نہیں اور اس کے ہاتھ میں محض ایک مردہ چراغ ہے جس میں روشنی نہیں ہے اور ایسا شخص کہ جو یہ خیال کرتا ہے کہ اگر کوئی شخص خدا کو واحد لا شریک جانتا ہو اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو نہ ماننا ہو وہ نجات پائے گا یقیناً سمجھو کہ اُس کا دل مجنوم ہے اور وہ اندھا ہے اور اُس کو توحید کی کچھ بھی خبر نہیں کہ کیا چیز ہے..... جو لوگ ایسا عقیدہ رکھتے ہیں کہ بغیر اس کے کہ کوئی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لائے صرف توحید کے اقرار سے اس کی نجات ہو جائے گی، ایسے لوگ پوشیدہ مرتد ہیں اور درحقیقت وہ اسلام کے دشمن ہیں اور اپنے لئے ارتداد کی ایک راہ نکالتے ہیں ان کی حمایت کرنا کسی دیندار کا کام نہیں ہے۔ افسوس کہ ہمارے مخالف باوجود مولوی اور اہل علم کھلانے کے ان لوگوں کی ایسی حرکات سے خوش ہوتے ہیں۔ دراصل یہ بیچارے ہمیشہ اسی تلاش میں رہتے ہیں کہ کوئی سبب ایسا پیدا ہو جاوے کہ جس سے میری ذلت اور اہانت ہو۔ مگر اپنی بد قسمتی سے آخر نامراد ہی رہتے ہیں۔ پہلے ان لوگوں نے میرے پر کفر کا فتویٰ تیار کیا اور قریباً دو سو مولوی نے اس پر مہریں لگائیں اور ہمیں کافر ٹھہرایا گیا۔ اور ان فتووں میں یہاں تک تشدد کیا گیا کہ بعض علماء نے یہ بھی لکھا ہے کہ یہ لوگ کفر میں یہود اور نصاریٰ سے بھی بدتر ہیں اور عام طور پر یہ بھی فتوے دیتے کہ ان لوگوں کو مسلمانوں کے قبرستان میں دفن نہیں کرنا چاہئے۔ اور ان لوگوں کے ساتھ سلام اور مصافحہ نہیں کرنا چاہئے۔ اور ان کے پیچھے نماز درست نہیں کافر جو ہوئے۔ بلکہ چاہئے کہ یہ لوگ مساجد میں داخل نہ ہونے پادیں کیونکہ کافر ہیں۔ مسجدیں ان سے پلید ہو جاتی ہیں۔ اور اگر داخل ہو جائیں تو مسجد کو دھو ڈالنا چاہئے۔ اور ان کا مال چرانا درست ہے اور یہ لوگ واجب القتل ہیں کیونکہ مہدی خونی کے آنے سے انکاری اور جہاد سے منکر ہیں۔ مگر باوجود ان فتوؤں کے ہمارا کیا لگاؤا۔ جن دنوں میں یہ فتویٰ ملک میں شائع کیا گیا ان دنوں میں دس آدمی بھی میری بیعت میں نہ تھے مگر آج خدا تعالیٰ کے فضل سے تین لاکھ سے بھی زیادہ ہیں اور حق کے طالب بڑے زور سے اس جماعت میں داخل ہو رہے ہیں۔ کیا مومنوں کے مقابل پر کافروں کی مدد خدا ایسی ہی کیا کرتا ہے۔ پھر اس جھوٹ کو تو دیکھو کہ ہمارے ذمہ یہ الزام لگاتے ہیں کہ گویا ہم نے بیس کروڑ مسلمان اور کلہ کو کافر ٹھہرایا۔ حالانکہ ہماری طرف سے تکلیف میں کوئی سبقت نہیں ہوئی۔ خود ہی ان کے علماء نے ہم پر کفر کے فتوے لکھے اور تمام پنجاب اور ہندوستان میں شور ڈالا کہ یہ لوگ کافر ہیں اور نادان لوگ ان فتوؤں سے ایسے ہم سے متنفر ہو گئے کہ ہم سے سیدھے منہ سے کوئی نرم بات کرنا بھی ان کے نزدیک گناہ ہو گیا۔ کیا کوئی مولوی یا کوئی اور مخالف یا کوئی سجادہ نشین یہ ثبوت دے سکتا ہے کہ پہلے ہم نے ان لوگوں کو کافر ٹھہرایا تھا۔ اگر کوئی ایسا کاغذ یا اشتہار یا رسالہ ہماری طرف سے ان لوگوں کے فتوئے کفر سے پہلے شائع ہوا ہے جس میں ہم نے مخالف مسلمانوں کو کافر ٹھہرایا ہو تو وہ پیش کریں ورنہ خود سوچ لیں کہ یہ کس قدر خیانت ہے کہ کافر ٹھہراویں آپ اور پھر ہم پر یہ الزام لگادیں کہ گویا ہم نے تمام مسلمانوں کو کافر ٹھہرایا ہے اس قدر خیانت اور جھوٹ اور خلاف واقعہ تہمت کس قدر دل آزار ہے۔ ہر ایک غفلت مند سوچ سکتا ہے؟ اور پھر جبکہ ہمیں اپنے فتوؤں کے ذریعہ سے کافر ٹھہرا چکے اور آپ ہی اس بات کے قائل بھی ہو گئے کہ جو شخص مسلمان کو کافر کہے تو کفر اُلٹ کر اسی پر پڑتا ہے تو اس صورت میں کیا ہمارا حق نہ تھا کہ بموجب انہیں کے اقرار کے ہم ان کو کافر کہتے۔

غرض ان لوگوں نے چند روز تک اس جھوٹی خوشی سے اپنا دل خوش کر لیا کہ یہ لوگ کافر ہیں۔ اور پھر

خطبہ جمعہ

قرآن کریم میں نمازوں کی ادائیگی کی طرف کئی جگہ توجہ دلائی گئی ہے۔ کہیں نمازوں کی حفاظت کا حکم ہے۔ کہیں اس میں باقاعدگی اختیار کرنے کا حکم ہے۔ کہیں اس کی وقت پر ادائیگی کا حکم ہے اور پھر اس کے لئے اوقات بھی بتادیئے کہ نماز کی ادائیگی کے لئے فلاں فلاں اوقات ہیں جن پر مومن کو عمل کرنا چاہئے، اس کی پابندی کرنی چاہئے۔ غرض کہ نمازوں کی ادائیگی اور اس کی فضیلت کے بارے میں بار بار خدا تعالیٰ نے ایک مومن کو تلقین فرمائی ہے اور سب سے بڑھ کر یہ فرمایا کہ انسانی پیدائش کا مقصد ہی عبادت ہے

ہماری خوش قسمتی یہ ہے کہ ہم نے اس زمانے کے امام کو مانا ہے جنہوں نے ہمیں عبادتوں کے صحیح طریقے سکھائے ہمیں حکمت سکھائی کہ کس لئے عبادتیں کرنی ضروری ہیں۔ بار بار متعدد موقعوں پر اپنی جماعت کو نمازوں کی طرف توجہ دلائی ہے اس کی تفصیلات اور جزئیات بتائی ہیں۔ اس کی حکمت اور ضرورت بتائی ہے تاکہ ہم اپنی نمازوں کی اہمیت کو سمجھیں اور اس میں حسن پیدا کر سکیں

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے ارشادات کے حوالہ سے نماز کی اہمیت، حکمت اور نمازوں کی پابندی اور نمازوں میں لذت و سرور وغیرہ امور کے حاصل کرنے سے متعلق نہایت اہم تا کیدی نصائح

جو مساجد کے قریب رہتے ہیں وہ اپنی اپنی مساجد میں یا اپنے نماز سینٹروں میں باقاعدہ نماز کی ادائیگی کے لئے اور خاص طور پر فجر کی ادائیگی کے لئے جایا کریں۔ اور صرف یہاں نہیں بلکہ دنیا کے ہر ملک میں اس کیلئے کوشش ہونی چاہئے کہ مسجدوں کو آباد کریں۔ خاص طور پر اگر عہدیدار اور جماعتی کارکنان، واقفین زندگی اس طرف توجہ دیں تو نمازوں کی حاضری بہت بہتر ہو سکتی ہے

یہ خیال غلط ہے کہ صحت ہے تو سب کچھ ہے یا فلاں فلاں کام کرنے سے صحت قائم رہے گی یا بیمار ہوں گا تو فلاں دوائی لینے سے صحت ہو جائے گی۔ یہ سب چیزیں جو ہیں یہ اللہ تعالیٰ کے حکم سے چلتی ہیں اور اللہ تعالیٰ کا حکم اگر نہیں ہوگا تو سب بیکار ہیں۔ پس جس کے حکم سے یہ سب چیزیں چل رہی ہیں اس کے آگے ہمیں جھکنے کی ضرورت ہے۔ اس کی عبادت کی ضرورت ہے۔ اس سے تعلق پیدا کرنے کی ضرورت ہے۔ پس نمازیں جہاں مقصد پیدائش کو پورا کرنے کے لئے ضروری ہیں وہاں ہمیں آفات اور مشکلات سے بھی بچانی ہیں کیونکہ اللہ تعالیٰ کے حضور جھک کے بہت سارے کام ایسے ہیں جو بظاہر ناممکن ہوتے ہیں لیکن اللہ سے تعلق ہو تو وہ ممکن بن جاتے ہیں

مکرمہ اصغری بیگم صاحبہ اہلیہ مکرم شیخ رحمت اللہ صاحب مرحوم سابق امیر جماعت کراچی کی وفات۔ مرحومہ کا ذکر خیر اور نماز جنازہ غائب

خطبہ جمعہ سیدنا امیر المؤمنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ مورخہ 15 اپریل 2016ء بمطابق 15 شہادت 1395 ہجری شمسی بمقام مسجد بیت الفتوح، مورڈن۔ لندن

(خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ بدر ادارہ الفضل انٹرنیشنل لندن کے شکر یہ کے ساتھ شائع کر رہا ہے)

اور ضرورت بتائی ہے تاکہ ہم اپنی نمازوں کی اہمیت کو سمجھیں اور اس میں حسن پیدا کر سکیں۔

اس وقت میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض اقتباسات اس حوالے سے پیش کروں گا۔ بعض دفعہ موسم کی شدت یا راتیں چھوٹی ہونے کی وجہ سے خاص طور پر فجر کی نماز میں سستی ہو جاتی ہے۔ عمومی طور پر ظہر عصر کی نمازیں لوگ یا جمع کر لیتے ہیں یا بعض لوگوں کو میں نے دیکھا ہے کہ کام کی زیادتی کی وجہ سے صحیح طرح ادا ہی نہیں کرتے۔ تو چاہے موسم کی شدت ہو، راتوں کی نیند پوری نہ ہونا ہو، کام میں مصروفیت ہو، اس وجہ سے لوگ نمازیں یا تو چھوڑ دیتے ہیں یا پھر بعض لوگ ایسے بھی ہیں جو بعض دفعہ کہتے ہیں کہ جی ہم نے تین نمازیں جمع کر لیں۔ آج کل یہاں ان ملکوں میں بڑی تیزی سے نماز کا وقت پیچھے آ رہا ہے اور اب فجر کی نماز پہ بھی نظر آتا ہے کہ ایک ڈیڑھ صف کی کمی ہونی شروع ہو گئی ہے۔ بعض لوگ جو باہر سے آئے ہوئے ہیں ان کی وجہ سے کبھی کبھی تعداد زیادہ بھی ہو جاتی ہے لیکن مقامی لوگوں کو جو مساجد کے قریب رہتے ہیں یا جن کے حلقے ہیں اس طرف توجہ کرنی چاہئے کہ اپنی اپنی مساجد میں یا اپنے نماز سینٹروں میں باقاعدہ نماز کی ادائیگی کے لئے اور خاص طور پر فجر کی ادائیگی کے لئے جایا کریں۔ اور صرف یہاں نہیں بلکہ دنیا کے ہر ملک میں اس کے لئے کوشش ہونی چاہئے کہ مسجدوں کو آباد کریں۔ خاص طور پر اگر عہدیدار اور جماعتی کارکنان، واقفین زندگی اس طرف توجہ دیں تو نمازوں کی حاضری بہت بہتر ہو سکتی ہے۔

نمازوں کو باقاعدہ اور التزام سے پڑھنے کے بارے میں حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام ایک جگہ فرماتے ہیں۔ ایک مجلس میں آپ نے فرمایا کہ:

”نمازوں کو باقاعدہ التزام سے پڑھو۔ بعض لوگ صرف ایک ہی وقت کی نماز پڑھ لیتے ہیں۔ وہ یاد رکھیں کہ نمازیں معاف نہیں ہوتیں یہاں تک کہ پینچمیں تک کو معاف نہیں ہوئیں۔ ایک حدیث میں آیا ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس ایک نئی جماعت آئی۔ انہوں نے نماز کی معافی چاہی (کہ ہماری مصروفیات ہیں، کام کی زیادتی ہے ہمیں نماز معاف کر دیں۔) آپ نے فرمایا کہ جس مذہب میں عمل نہیں وہ مذہب کچھ نہیں۔ اس لئے اس بات کو خوب یاد رکھو اور اللہ تعالیٰ کے احکام کے مطابق اپنے عمل کر لو۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے نشانوں میں سے ایک یہ بھی نشان ہے کہ آسمان اور زمین اس کے امر سے قائم رہ سکتے ہیں۔ بعض دفعہ وہ لوگ جن کی طبائع طبعیات کی طرف مائل ہیں کہا کرتے ہیں کہ نیچری مذہب قابل اتباع ہے کیونکہ اگر حفظ صحت کے

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ

أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ۔ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ۔ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ۔ مَلِكٍ يَوْمَ الدِّينِ۔ إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ۔

إِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ۔ صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ۔

قرآن کریم میں نمازوں کی ادائیگی کی طرف کئی جگہ توجہ دلائی گئی ہے۔ کہیں نمازوں کی حفاظت کا حکم ہے۔

کہیں اس میں باقاعدگی اختیار کرنے کا حکم ہے۔ کہیں اس کی وقت پر ادائیگی کا حکم ہے اور پھر اس کے لئے اوقات

بھی بتادیئے کہ نماز کی ادائیگی کے لئے فلاں فلاں اوقات ہیں جن پر مومن کو عمل کرنا چاہئے، اس کی پابندی کرنی

چاہئے۔ غرض کہ نمازوں کی ادائیگی اور اس کی فضیلت کے بارے میں بار بار خدا تعالیٰ نے ایک مومن کو تلقین

فرمائی ہے اور سب سے بڑھ کر یہ فرمایا کہ انسانی پیدائش کا مقصد ہی عبادت ہے۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ

وَمَا خَلَقْتُ الْجِنَّ وَالْإِنْسَ إِلَّا لِيَعْبُدُونِ (الذَّارِيَّت: 57) کہ جن و انس کی پیدائش کا مقصد ہی عبادت

ہے لیکن انسان اس مقصد کو پہچانتا نہیں اور اس سے دُور ہٹا ہوا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ایک جگہ فرماتے ہیں کہ: ”خدا تعالیٰ نے تمہاری پیدائش کی اصلی غرض

یہ رکھی ہے کہ تم اللہ تعالیٰ کی عبادت کرو۔ مگر جو لوگ اپنی اس اصلی اور فطری غرض کو چھوڑ کر حیوانوں کی طرح زندگی

کی غرض صرف کھانا پینا اور سونا سمجھتے ہیں وہ خدا تعالیٰ کے فضل سے دُور جا پڑتے ہیں اور خدا تعالیٰ کی ذمہ داری

ان کے لئے نہیں رہتی“۔ (ملفوظات جلد اول صفحہ 182۔ ایڈیشن 1985ء مطبوعہ انگلستان)

پس یہ غرض ہے جو ایک ایمان کا دعویٰ کرنے والے کو اپنی تمام تر توجہ سے پوری کرنے کی کوشش کرنی

چاہئے تاکہ اللہ تعالیٰ کے فضل کے وارث بنتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو حاصل کرتے رہیں۔

اور عبادت کی غرض کس طرح پوری ہوتی ہے۔ اس کے لئے اسلام نے ہمیں پانچ وقت کی نمازوں کی

ادائیگی کا حکم دیا ہے۔ ایک روایت ایک حدیث میں ہے کہ نماز عبادت کا مغز ہے۔ پس اس مغز کو حاصل کر کے ہی

ہم عبادت کا مقصد پورا کر سکتے ہیں۔ ہماری خوش قسمتی یہ ہے کہ ہم نے اس زمانے کے امام کو مانا ہے جنہوں نے

ہمیں عبادتوں کے صحیح طریقے سکھائے۔ ہمیں حکمت سکھائی کہ کس لئے عبادتیں کرنی ضروری ہیں۔ بار بار متعدد

موقعوں پر اپنی جماعت کو نمازوں کی طرف توجہ دلائی ہے۔ اس کی تفصیلات اور جزئیات بتائی ہیں۔ اس کی حکمت

انسان کا اپنا ہی فائدہ ہے کہ وہ اس طریق پر اپنے مطلب کو پہنچ جاتا ہے۔ فرمایا: ”مجھے یہ دیکھ کر بہت افسوس ہوتا ہے کہ آج کل عبادت اور تقویٰ اور دینداری سے محبت نہیں ہے۔ اس کی وجہ ایک عام زہریلا اثر رسم کا ہے۔ اسی وجہ سے اللہ تعالیٰ کی محبت سرد ہو رہی ہے اور عبادت میں جس قسم کا مزہ آنا چاہئے وہ مزہ نہیں آتا۔ دنیا میں کوئی ایسی چیز نہیں جس میں لذت اور ایک خاص حظ اللہ تعالیٰ نے نہ رکھا ہو۔“ فرمایا کہ ”جس طرح پر ایک مریض ایک عمدہ سے عمدہ خوش ذائقہ چیز کا مزہ نہیں اٹھا سکتا اور وہ اسے تلخ یا بالکل پھیکا سمجھتا ہے۔“ (بعض دفعہ منہ بد مزہ ہو جاتا ہے بیماری کی وجہ سے۔) ”اسی طرح وہ لوگ جو عبادت الہی میں حظ اور لذت نہیں پاتے ان کو اپنی بیماری کا فکر کرنا چاہئے کیونکہ جیسا میں نے ابھی کہا ہے دنیا میں کوئی ایسی چیز نہیں ہے جس میں خدا تعالیٰ نے کوئی نہ کوئی لذت نہ رکھی ہو۔ اللہ تعالیٰ نے بنی نوع انسان کو عبادت کے لئے پیدا کیا تو پھر کیا وجہ ہے کہ اس عبادت میں اس کے لئے لذت اور سرور نہ ہو۔“ (ایک طرف اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ میں نے پیدا ہی عبادت کے لئے کیا ہے پھر اس میں کوئی لذت بھی نہیں رکھی۔) فرمایا کہ ”لذت اور سرور تو ہے مگر اس سے حظ اٹھانے والا بھی تو ہو۔“ (اس سرور کو کوئی حاصل کرنے والا بھی تو ہو۔) ”اللہ تعالیٰ فرماتا ہے وَمَا خَلَقْتُ الْجِنَّ وَالْإِنْسَ إِلَّا لِيَعْبُدُونِ (الذکریت: 57) اب انسان جبکہ عبادت ہی کے لئے پیدا ہوا ہے۔ ضروری ہے کہ عبادت میں لذت اور سرور بھی درجہ غایت کا رکھا ہو۔ اس بات کو ہم اپنے روزمرہ کے مشاہدہ اور تجربے سے خوب سمجھ سکتے ہیں۔“ (ہر کام میں اللہ تعالیٰ نے لذت و سرور رکھا ہے اور روزمرہ کے جو کام ہیں ان سے اس کا پتا چلتا ہے، مشاہدے میں باتیں آتی ہیں۔) پھر فرمایا کہ ”مثلاً دیکھو نانا اور تمام خوردنی اور نوشیدنی اشیاء“ (جو بھی کھانے پینے والی چیزیں ہیں) ”انسان کے لئے پیدا ہوئی ہیں تو کیا ان سے وہ ایک لذت اور حظ نہیں پاتا ہے؟“ (بڑے مزیدار کھانے کچے ہوں تو بڑا مزہ آتا ہے۔) ”کیا اس ذائقہ، مزے اور احساس کے لئے اس کے منہ میں زبان موجود نہیں؟ کیا وہ خوبصورت اشیاء دیکھ کر نباتات ہوں یا جمادات۔ حیوانات ہوں یا انسان حظ نہیں پاتا؟“ (کھانے کا مزہ بھی لیتا ہے اور خوبصورتی کا مزہ بھی۔ خوبصورت چیز دیکھ کے آنکھوں کے ذریعہ اس کا لطف اٹھاتا ہے۔) ”کیا دل خوش کن اور سریلی آوازوں سے اس کے کان محفوظ نہیں ہوتے؟“ (اللہ تعالیٰ نے کان رکھے ہیں۔ اب کانوں میں سریلی آوازیں پہنچیں تو اس سے دل خوش ہوتا ہے۔) ”پھر کیا کوئی دلیل اور بھی اس امر کے اثبات کے لئے مطلوب ہے کہ عبادت میں لذت نہیں۔“ (ان ساری چیزوں میں تو لذت ہے۔ ان سے تو سرور ہوتا ہے جو اللہ تعالیٰ نے پیدا کیے لیکن عبادت میں اگر لذت نہیں ہے تو یہ کس طرح ہو سکتا ہے۔ یہ ساری باتیں اس بات کا ثبوت ہیں کہ یقیناً عبادت میں بھی اللہ تعالیٰ نے لذت رکھی ہے۔) فرمایا کہ ”اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ہم نے عورت اور مرد کو جوڑا پیدا کیا اور مرد کو رغبت دی ہے اب اس میں زبردستی نہیں کی بلکہ ایک لذت بھی دکھلائی ہے۔ اگر محض والد و تناسل ہی مقصود بالذات ہوتا تو مطلب پورا نہ ہو سکتا۔“ فرمایا ”خدا تعالیٰ کی عادت غائی بندوں کا پیدا کرنا تھا اور اس سبب کے لئے ایک تعلق عورت مرد میں قائم کیا اور ضمناً اس میں ایک حظ رکھ دیا جو اکثر نادانوں کے لئے مقصود بالذات ہو گیا ہے۔“ (بعض لوگ دنیا دار صرف یہی سمجھتے ہیں کہ یہی ہمارا مقصد ہے۔) فرمایا کہ ”اسی طرح سے خوب سمجھ لو کہ عبادت میں بھی کوئی بوجھ اور ٹیکس نہیں۔ اس میں بھی ایک لذت اور سرور ہے اور یہ لذت اور سرور دنیا کی تمام لذتوں اور تمام حظوظ نفس سے بالاتر اور بلند ہے۔“ آپ فرماتے ہیں کہ ”جیسے ایک مریض کسی عمدہ سے عمدہ خوش ذائقہ غذا کی لذت سے محروم ہے اسی طرح پر، ہاں ٹھیک ایسا ہی وہ کم بخت انسان ہے جو عبادت الہی سے لذت نہیں پا سکتا۔“ (ملفوظات جلد نمبر 1 صفحہ 160-159۔ ایڈیشن 1985ء مطبوعہ انگلستان)

اگر ایک مریض ایک اچھی غذا اپنے مرض کی وجہ سے بیماری کی وجہ سے منہ کڑوا ہونے کی وجہ سے اس کو پسند نہیں آتی اس کا ذائقہ محسوس نہیں ہوتا تو اس کا مطلب یہ نہیں کہ کھانا خراب ہے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ وہ مریض ہے۔ اسی طرح جو نماز اور عبادت سے حظ نہیں اٹھاتا اس کا مطلب یہ نہیں کہ نمازوں میں حظ نہیں ہے یا اللہ تعالیٰ نے لطف نہیں رکھا۔ رکھا ہے لیکن انسان کی اپنی طبیعت بیماری، بدذوقی اس سے لطف نہیں اٹھاتی۔

پس ہمیں ایسی عبادتوں کی تلاش کرنی چاہئے جس میں لذت و سرور ہو، نہ کہ صرف ایک بوجھ سمجھ کر گلے سے اتارا جائے۔ جب ایسی صورت ہوگی تو پھر جیسا کہ میں نے کہا بعض لوگ لمبی راتوں میں تو فجر کی نماز پے آ جاتے ہیں۔ اب چھوٹی راتیں ہوں تو فجر کی نماز پے آنا چھوڑ دیتے ہیں۔ ان کی توجہ پھر اس طرف رہے گی تاکہ سرور حاصل ہو اور باقی نمازوں کی ادا کیگی کا بھی خیال رہے گا۔

پھر لذت و سرور کے مضمون کو مزید بیان فرماتے ہوئے ایک جگہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ: ”غرض میں دیکھتا ہوں کہ لوگ نمازوں میں غافل اور سست اس لئے ہوتے ہیں کہ ان کو اس لذت و سرور سے اطلاع نہیں جو اللہ تعالیٰ نے نماز کے اندر رکھا ہے اور بڑی بھاری وجہ اس کی یہی ہے“ (کہ ان کو اس کا پتا نہیں۔) ”پھر شہروں اور گاؤں میں تو اور بھی سستی اور غفلت ہوتی ہے۔ سو پچاسواں حصہ بھی تو پوری مستعدی اور سچی محبت سے اپنے مولیٰ حقیقی کے حضور سر نہیں جھکا تا۔ پھر سوال یہی پیدا ہوتا ہے کہ کیوں ان کو اس لذت کی اطلاع نہیں اور نہ کبھی انہوں نے اس مزہ کو چکھا۔ اور مذاہب میں ایسے احکام نہیں ہیں کبھی ایسا ہوتا ہے کہ ہم اپنے کاموں میں مبتلا ہوتے ہیں اور مؤذن اذان دے دیتا ہے۔ پھر وہ سننا بھی نہیں چاہتے۔ گویا ان کے دل دکھتے ہیں۔“ (یعنی اذان کی آواز سننے تو سننا بھی نہیں چاہتے کہ اوہ اب تو نماز پے جانا پڑے گا۔ یا توجہ ہی نہیں دیتے۔) ”یہ لوگ بہت ہی قابل رحم ہیں۔ بعض لوگ یہاں بھی ایسے ہیں کہ ان کی دکانیں دیکھو تو مسجدوں کے نیچے ہیں مگر کبھی جا کر کھڑے بھی تو نہیں ہوتے۔ پس میں یہ کہنا چاہتا ہوں کہ خدا تعالیٰ سے نہایت سوز اور ایک جوش کے ساتھ یہ دعا مانگی چاہئے کہ جس طرح پھلوں اور اشیاء کی طرح عطا کی ہیں۔ نماز اور عبادت کا بھی ایک بار مزہ اچھا کھا دے۔“

اصولوں پر عمل نہ کیا جائے تو تقویٰ اور طہارت سے کیا فائدہ ہوگا؟“ (دنیا دار اس بات کی بحث کرتے ہیں کہ بہت سارے اصول ہیں ان پر عمل کرنا چاہئے۔ صحت کے بارے میں جو دنیاوی اصول ہیں اگر وہ ہوں مثلاً یہ کہ ان چیزوں پر عمل کرنا ہے اگر اس پر عمل نہیں کرو گے تو صحت نہیں ہوگی۔ وہ تقویٰ اور طہارت کس طرح قائم رہ سکتی ہے اور صرف تقویٰ قائم رکھنے کا کیا فائدہ ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ: ”سو واضح رہے کہ اللہ تعالیٰ کے نشانوں میں سے یہ بھی ایک نشان ہے کہ بعض وقت ادویات بے کار رہ جاتی ہیں اور حفظ صحت کے اسباب بھی کسی کام نہیں آسکتے۔ نہ دوا کام آسکتی ہے، نہ طبیب حاذق۔ لیکن اگر اللہ تعالیٰ کا امر ہو تو اناسیدھا ہو جایا کرتا ہے۔“ (ملفوظات جلد نمبر 1 صفحہ 263۔ ایڈیشن 1985ء مطبوعہ انگلستان)

پس اللہ تعالیٰ کا فضل اصل چیز ہے۔ یہ خیال غلط ہے کہ صحت ہے تو سب کچھ ہے یا فلاں فلاں کام کرنے سے صحت قائم رہے گی یا بیمار ہوں گا تو فلاں دوائی لینے سے صحت ہو جائے گی۔ یہ سب چیزیں جو ہیں یہ اللہ تعالیٰ کے حکم سے چلتی ہیں اور اللہ تعالیٰ کا حکم اگر نہیں ہوگا تو سب بیکار ہیں۔ پس جس کے حکم سے یہ سب چیزیں چل رہی ہیں اس کے آگے ہمیں جھکنے کی ضرورت ہے۔ اس کی عبادت کی ضرورت ہے۔ اس سے تعلق پیدا کرنے کی ضرورت ہے۔ پس نمازیں جہاں مقصد پیدائش کو پورا کرنے کے لئے ضروری ہیں وہاں ہمیں آفات اور مشکلات سے بھی بچانی ہیں کیونکہ بہت سارے کام ایسے ہیں جو بظاہر ناممکن ہوتے ہیں لیکن اللہ سے تعلق ہو تو اللہ تعالیٰ کے حضور جھک کے وہ ممکن بن جاتے ہیں۔ پس جو کچھ ہوتا ہے اللہ تعالیٰ کے حکم کے مطابق ہوتا ہے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو سمیٹنے کی زیادہ سے زیادہ کوشش کرنی چاہئے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ایک جگہ فرماتے ہیں کہ: ”اصل بات یہی ہے کہ خدا جو چاہتا ہے کرتا ہے۔ ویرانہ آبادی اور آبادی کو ویرانہ بنا دیتا ہے۔ شہر بابل کے ساتھ کیا کیا۔ جس جگہ انسان کا مضموبہ تھا کہ آبادی ہو وہاں مشیت ایزدی سے ویرانہ بن گیا اور آؤں کا مسکن ہو گیا۔ اور جس جگہ انسان چاہتا تھا کہ ویرانہ ہو وہ دنیا بھر کے لوگوں کا مرجع ہو گیا۔ (یعنی مکہ۔ خانہ کعبہ۔) پس خوب یاد رکھو کہ اللہ تعالیٰ کو چھوڑ کر دوا و تدبیر پر بھروسہ کرنا حماقت ہے۔ اپنی زندگی میں ایسی تبدیلی پیدا کر لو کہ معلوم ہو کہ گویا نئی زندگی ہے۔ استغفار کی کثرت کرو۔ جن لوگوں کو کثرت اشغال دنیا کے باعث کم فرصتی ہے ان کو سب سے زیادہ ڈرنا چاہئے۔“ (جو سمجھتے ہیں کہ دنیا کے مشاغل ہمیں بہت ہیں۔ مصروفیات بہت ہیں اور عبادتوں کی، نمازوں کی فرصت نہیں ان کو سب سے زیادہ ڈرنا چاہئے۔) ”ملازمت پیشہ لوگوں سے اکثر فرائض خداوندی فوت ہو جاتے ہیں۔ اس لئے مجبوری کی حالت میں ظہر و عصر اور مغرب و عشاء کی نمازوں کا جمع کر کے پڑھ لینا جائز ہے۔“ آپ فرماتے ہیں کہ ”میں یہ بھی جانتا ہوں کہ اگر خُگام سے نماز پڑھنے کی اجازت طلب کر لی جائے تو وہ اجازت دے دیا کرتے ہیں۔“ (جہاں انسان نوکری کرتا ہے، ملازمت کرتا ہے اگر ان افسروں پر اچھا اثر ہو اور ان سے اجازت لی جائے نمازوں کی تو نماز پڑھنے کی اجازت دے دیتے ہیں۔) فرمایا ”نیز اعلیٰ خُگام کی طرف سے ماتحت افسروں کو اس بارے میں خاص ہدایات ملی ہوئی ہوتی ہیں۔“ (بعض جگہ ہدایات ہوتی بھی ہیں۔) فرمایا کہ ”ترک نماز کے لئے ایسے بیجا عذر بجز اپنے نفس کی کمزوری کے اور کوئی نہیں۔ حقوق اللہ اور حقوق العباد میں ظلم و زیادتی نہ کرو۔ اپنے فرائض منصبی نہایت دیا ندراری سے بجالاؤ۔“

(ملفوظات جلد نمبر 1 صفحہ 265۔ ایڈیشن 1985ء مطبوعہ انگلستان)

پھر صرف نمازیں ہی نہیں بلکہ اس سے بڑھ کر آپ ہم سے توقع رکھتے ہیں اور اس بارے میں نوافل اور تہجد کی طرف توجہ دلاتے ہوئے آپ فرماتے ہیں کہ:

”اس زندگی کے کُل انفاس اگر دنیاوی کاموں میں گزر گئے تو آخرت کے لئے کیا ذخیرہ کیا؟“ (اگر سارے وقت، ہر سانس، ہر لمحہ انسان نے دنیا داری کے کمانے میں صرف کر دیا تو آخرت کے لئے کیا جمع کیا۔) فرمایا کہ ”تہجد میں خاص کر اٹھو اور ذوق اور شوق سے ادا کرو۔ درمیانی نمازوں میں بہ باعث ملازمت کے ابتلا آ جاتا ہے۔“ فرمایا کہ ”رازق اللہ تعالیٰ ہے۔ نماز اپنے وقت پر ادا کرنی چاہئے۔ ظہر و عصر کی کبھی کبھی جمع ہو سکتی ہے۔ اللہ تعالیٰ جانتا تھا کہ ضعیف لوگ ہوں گے اس لئے یہ گنجائش رکھ دی۔ مگر یہ گنجائش تین نمازوں کے جمع کرنے میں نہیں ہو سکتی۔ جبکہ ملازمت میں اور دوسرے کئی امور میں لوگ سزا پاتے ہیں (اور مورد عتاب خُگام ہوتے ہیں) تو اگر اللہ تعالیٰ کے لئے تکلیف اٹھاؤیں تو کیا خوب ہے۔“

(ملفوظات جلد نمبر 1 صفحہ 6۔ ایڈیشن 1985ء مطبوعہ انگلستان)

آخر دنیاوی ملازمتوں میں، دنیاوی کاموں میں بھی لوگ بعض دفعہ سزا پاتے ہیں اور تکلیف اٹھاتے ہیں تو نمازیں پڑھنے کے لئے اللہ تعالیٰ کی خاطر اگر تھوڑی سی تکلیف اٹھالی تو یہ تو فائدہ ہی فائدہ ہے۔ پس ایک مومن کو ہمیشہ یاد رکھنا چاہئے۔ اب راتیں چھوٹی آ رہی ہیں۔ نہ چھوٹی راتوں کی وجہ سے نماز قضاء ہو۔ اور نہ ہی چھوٹی راتیں نماز ادا کرنے سے روکیں اور نہ دنیاوی کاموں کی مصروفیات اس کے رستے میں روک نہیں۔ پس اس لحاظ سے ہمیں ہر وقت اپنے نفس کا محاسبہ کرتے رہنے کی ضرورت ہے۔

ہم میں سے بہت سے نماز ایک فرض سمجھ کر توادا کرتے ہیں لیکن اس کی حقیقت کو صحیح طور پر نہیں جانتے۔ اس کی وضاحت فرماتے ہوئے ایک موقع پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا کہ:

”نماز کیا ہے؟ یہ ایک خاص دعا ہے مگر لوگ اس کو بادشاہوں کا ٹیکس سمجھتے ہیں۔“ (مجبوری سے دے رہے ہیں، ادا کر رہے ہیں گویا کہ ٹیکس لگا ہوا ہے۔) ”نادان اتنا نہیں جانتے کہ بھلا خدا تعالیٰ کو ان باتوں کی کیا حاجت ہے۔ اس کے غناء ذاتی کو اس بات کی کیا حاجت ہے کہ انسان دعا، تسبیح اور تہلیل میں مصروف ہے بلکہ اس میں

قابل ہے اور اسی کی تعریف کرنی چاہئے اور اس کے علاوہ کوئی اور دوسرا نہیں جس کی تعریف کی جائے تو یہ صرف ہاتھ باندھ کر کھڑا ہونا، قیام نہیں بلکہ یہ روحانی قیام ہو جائے گا۔ پھر ”کیونکہ دل اس پر قائم ہو جاتا ہے اور پھر سمجھا جاتا ہے کہ وہ کھڑا ہے۔ حال کے موافق کھڑا ہو گیا تاکہ روحانی قیام نصیب ہو۔“ (یہ اس کی حالت ہے جو دلی حالت ہے اس کے مطابق کھڑا ہو گیا۔) ”پھر رکوع میں سُبْحَانَ رَبِّيَ الْعَظِيمِ کہتا ہے۔ قاعدہ کی بات ہے کہ جب کسی کی عظمت مان لیتے ہیں تو اس کے حضور جھکتے ہیں۔ عظمت کا تقاضا ہے کہ اس کے لئے رکوع کرے۔ پس سُبْحَانَ رَبِّيَ الْعَظِيمِ زبان سے کہا اور حال سے جھکنا دکھایا۔“ (زبان نے اللہ تعالیٰ کی عظمت کا اظہار کیا، اس کی پاکیزگی بیان کی اور اس کے ساتھ ہی انسان رکوع میں چلا گیا، جھک گیا۔) ”یہ اس قول کے ساتھ حال دکھایا۔“ (یعنی وہ بات منہ سے نکلی اور ساتھ ہی جب حالت طاری ہو گئی تو وہ جھکنے کی تھی رکوع کی تھی۔)

”پھر تیسرا قول ہے سُبْحَانَ رَبِّيَ الْأَعْلَى۔ اعلیٰ اَفْعَلُ تفضیل ہے۔“ (یعنی فضیلت دینے کی عملی شکل ہے یہ سجدے کی حالت ہے۔ مطلب ہے یہ فضیلت کا اعلیٰ ترین اظہار ہے۔) ”یہ بالذات سجدہ کو چاہتا ہے“ (جب اللہ تعالیٰ کی فضیلت بیان کرنے کا، اس کی پاکیزگی بیان کرنے کا اور بڑائی بیان کرنے کا یہ اعلیٰ ترین اظہار ہو تو پھر یہ اس چیز کو چاہتی ہے کہ سجدہ کیا جائے۔ اللہ تعالیٰ کے حضور بالکل جھک جایا جائے۔) ”اس لئے اس کے ساتھ حالی تصور سجدہ میں گرنا ہے۔“ (اب ظاہری تصور اس حالت کی یہ ہوگی کہ انسان سجدے میں گر جائے۔) اس اقرار کے مناسب حال بیت فی الفور اختیار کر لی۔ (یعنی جب اللہ تعالیٰ کی پاکیزگی اور اس کا اعلیٰ ہونا اور اس کی سب پر فضیلت کا دل سے اقرار کیا تو ساتھ ہی زمین پر سجدہ میں ماتھا نکا دیا۔ یہ اس کا اختیار ہے۔ یہ جو حالت ہے اس کا اظہار ہے۔) فرمایا کہ ”اس قال کے ساتھ تین حال جسمانی ہیں۔ ایک تصویر اس کے آگے پیش کی گئی۔ ہر ایک قسم کا قیام بھی کیا گیا ہے۔ زبان جو جسم کا کٹڑا ہے اس نے بھی کہا اور وہ شامل ہو گئی۔ تیسری چیز آواز ہے وہ اگر شامل نہ ہو تو نماز نہیں ہوتی۔ وہ کیا ہے؟ وہ قلب ہے۔“ (دل ہے۔) ”اس کے لئے ضروری ہے کہ قلب کا قیام ہو۔ اور اللہ تعالیٰ اس پر نظر کر کے دیکھے کہ درحقیقت وہ حمد بھی کرتا ہے اور روح بھی کھڑا ہوا حمد کرتا ہے۔ جسم ہی نہیں بلکہ روح بھی کھڑا ہے۔“ (یعنی کہ دل سے۔ اللہ تعالیٰ تو دل کی حالت جانتا ہے اس کو پتا لگ رہا ہے کہ جسم کے ساتھ روح بھی کھڑی حمد کر رہی ہے یا جھک رہی ہے یا سجدہ کر رہی ہے) ”اور جب سُبْحَانَ رَبِّيَ الْعَظِيمِ کہتا ہے تو دیکھے کہ اتنا ہی نہیں کہ صرف عظمت کا اقرار ہی کیا ہے، نہیں، بلکہ ساتھ ہی جھکا بھی ہے اور اس کے ساتھ ہی روح بھی جھک گیا ہے۔ پھر تیسری نظر میں خدا کے حضور سجدہ میں گرا ہے۔ اس کی علو شان کو ملاحظہ میں لا کر اس کے ساتھ ہی دیکھے کہ روح بھی اُلُوہیت کے آستانہ پر گر گئی ہوئی ہے“ (روح بھی گر جائے ساتھ ہی۔ یعنی کہ دل بھی اسی طرح سجدے میں چلا جائے۔) ”غرض یہ حالت جب تک پیدا نہ ہو لے اس وقت تک مطمئن نہ ہو کیونکہ يُقِيمُونَ الصَّلَاةَ کے معنی یہی ہیں۔ اگر یہ سوال ہو کہ یہ حالت پیدا کیونکر ہو،“ (کس طرح پیدا کی جائے) ”تو اس کا جواب اتنا ہی ہے کہ نماز پر مداومت کی جاوے۔“ (باقاعدگی اختیار کرو نماز میں پڑھنے میں) ”اور دوسرا وہ شہادت سے پریشان نہ ہو۔“ (نماز پڑھتے ہوئے دوسرے بھی آتے ہیں۔ شہادت بھی پیدا ہوتے ہیں۔ ان سے پریشان نہ ہو بلکہ باقاعدگی سے نماز میں پڑھتے چلے جاؤ۔) ”ابتدائی حالت میں شکوک و شبہات سے ایک جنگ ضرور ہوتی ہے۔“ (شروع شروع میں جو شکوک و شبہات ہیں، دوسرے ہیں ان سے انسان کی ایک جنگ رہتی ہے۔ شیطان حملہ کرتا ہے۔ شیطان سے جنگ جاری رہتی ہے۔) ”اس کا علاج یہی ہے کہ نہ تھننے والے استقلال اور صبر کے ساتھ لگا رہے اور خدا تعالیٰ سے دعائیں مانگتا رہے۔ آخر وہ حالت پیدا ہو جاتی ہے جس کا (فرمایا کہ) میں نے ابھی ذکر کیا ہے۔“

(ملفوظات جلد نمبر 1 صفحہ 433 تا 435۔ ایڈیشن 1985ء مطبوعہ انگلستان)

پس مستقل مزاجی شرط ہے۔ اگر انسان میں پیدا ہو جائے تو اللہ تعالیٰ دوڑ کر پھر اپنے بندے کی طرف آتا ہے۔ پھر اللہ تعالیٰ کے فضل بھی نازل ہوتے ہیں۔ لیکن اس حقیقت کو بہت سے لوگ سمجھتے نہیں۔ جلد بازی میں خدا تعالیٰ کے در کو چھوڑ دیتے ہیں یا اس کی اہمیت کو نہیں سمجھتے۔ کم اہمیت سمجھتے ہیں اور دنیا کے داروں کی طرف بھی پھر دوڑ لگا دیتے ہیں۔

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ ”پھر یہ بات یاد رکھنے کے قابل ہے کہ یہ نماز جو اپنی اصلی معنوں میں نماز ہے دعا سے حاصل ہوتی ہے۔ غیر اللہ سے سوال کرنا مومنانہ غیرت کے صریح اور سخت مخالف ہے کیونکہ یہ مرتبہ دعا کا اللہ ہی کے لئے ہے۔“ (ایک دوسرے سے عام واسطہ پڑتا رہتا ہے۔ سوال ہوتے ہیں لیکن ایسے سوال جن کا تعلق صرف خدا تعالیٰ سے ہے خدا تعالیٰ کو چھوڑ کر کسی سے امید رکھنا اور صرف اسی پر انحصار کرنا یہ چیز غلط ہے۔) فرمایا کہ ”جب تک انسان پورے طور پر خفیف ہو کر اللہ تعالیٰ ہی سے سوال نہ کرے اور اسی سے نہ مانگے، سچ سمجھو کہ حقیقی طور پر وہ سچا مسلمان اور سچا مومن کہلانے کا مستحق نہیں۔ اسلام کی حقیقت ہی یہ ہے کہ اس کی تمام طاقتیں اندرونی ہوں یا بیرونی، سب کی سب اللہ تعالیٰ ہی کے آستانہ پر گر گئی ہوئی ہوں۔ جس طرح پر ایک بڑا انجن بہت سی گلوں کو چلاتا ہے۔“ (بہت سے پڑوں کو چلاتا ہے) ”پس اسی طور پر جب تک انسان اپنے ہر کام اور ہر حرکت و سکون کو اسی انجن کی طاقت عظمیٰ کے ماتحت نہ کر لے وہ کیونکر اللہ تعالیٰ کی اُلُوہیت کا قائل ہو سکتا ہے اور اپنے آپ کو اِنِّي وَجْهِي لِلَّذِي فَطَرَ السَّمٰوٰتِ وَالْاَرْضِ۔ کہتے وقت واقعی حنیف کہہ سکتا ہے؟ جیسے منہ سے کہتا ہے ویسے ہی ادھر کی طرف متوجہ ہو تو لا ریب وہ مسلم ہے، وہ مومن اور حنیف ہے۔“ (جس طرح منہ سے کہا ہے اسی طرح اللہ تعالیٰ کی طرف توجہ بھی ہو جائے تو مسلمان بھی ہے، وہ مومن بھی ہے اور وہ حنیف بھی ہے، موجد بھی ہے۔) ”لیکن جو شخص اللہ تعالیٰ کے سوا غیر اللہ سے سوال کرتا ہے اور ادھر بھی جھکتا ہے۔“

(فرمایا کہ کھانے کا، پھلوں کا، باقی چیزوں کا زبان میں مزا آتا ہے ناں اسی طرح اللہ تعالیٰ سے یہ دعا کرو کہ اللہ تعالیٰ ہمیں نماز کا بھی مزا چکھادے۔) فرمایا کہ ”کھایا ہوا یا درہتا ہے۔ دیکھو اگر کوئی شخص کسی خوبصورت کو ایک سرور کے ساتھ دیکھتا ہے تو وہ اسے خوب یاد رہتا ہے اور پھر اگر کسی بد شکل اور کمزور ہیئت کو دیکھتا ہے تو اس کی ساری حالت باعتبار اس کے خشم ہو کر سامنے آ جاتی ہے۔“ (خوبصورتی بھی یاد رہتی ہے، بدصورتی بھی یاد رہتی ہے۔) ”ہاں اگر کوئی تعلق نہ ہو تو کچھ یاد نہیں رہتا۔ اسی طرح بے نمازوں کے نزدیک نماز ایک تادان ہے کہ ناحق صبح اٹھ کر سردی میں وضو کر کے خواب راحت چھوڑ کر کئی قسم کی آسائشوں کو کھو کر پڑھنی پڑتی ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ اسے بیزاری ہے۔ وہ اس کو سمجھ نہیں سکتا۔ اس لذت اور راحت سے جو نماز میں ہے اس کو اطلاع نہیں ہے۔ پھر نماز میں لذت کیونکر حاصل ہو۔“ فرمایا کہ ”میں دیکھتا ہوں کہ ایک شرابی اور نشے باز انسان کو جب سرور نہیں آتا تو وہ پئے درپئے پیالے پیتا جاتا ہے یہاں تک کہ اس کو ایک قسم کا نشہ آ جاتا ہے۔ دانشمند اور بزرگ انسان اس سے فائدہ اٹھا سکتا ہے۔“ (یہ جو نصیحت ہے نشے باز کا بھی جو یہ نمونہ ہے اس سے بھی ایک عقلمند انسان فائدہ اٹھا سکتا ہے) ”اور وہ (کیا فائدہ اٹھائے) یہ کہ نماز پر دوام کرے اور پڑھتا جاوے۔“ (مزا آتا ہے یا نہیں آتا۔ اس کوشش میں ہو کہ مجھے مزا آئے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا بھی کرے اور باقاعدگی اختیار کرے، پڑھتا جائے۔) ”یہاں تک کہ اس کو سرور آ جاوے اور جیسے شرابی کے ذہن میں ایک لذت ہوتی ہے جس کا حاصل کرنا اس کا مقصود بالذات ہوتا ہے اسی طرح سے ذہن میں اور ساری طاقتوں کا رجحان نماز میں اسے سرور کا حاصل کرنا ہو اور پھر ایک خلوص اور جوش کے ساتھ کم از کم اس نشے باز کے اضطراب اور قلق و کرب کی مانند ہی ایک دعا پیدا ہو کہ وہ لذت حاصل ہو۔“ (ایک کرب پیدا ہو، ایک قلق پیدا ہو، اس کی وجہ سے دعا ہو۔) فرمایا کہ ”تو میں کہتا ہوں اور سچ کہتا ہوں کہ یقیناً یقیناً وہ لذت حاصل ہو جاوے گی۔ پھر نماز پڑھتے وقت ان مفاد کا حاصل کرنا بھی ملحوظ ہو جو اس سے ہوتے ہیں اور احسان پیش نظر رہے۔“ فرمایا کہ ”اِنَّ الْحَسَنَاتِ يُذْهِبْنَ السَّيِّئَاتِ (ہود: 115) نیکیاں بدیوں کو ازل کر دیتی ہیں۔ پس ان حسنات کو اور لذت کو دل میں رکھ کر دعا کرے کہ وہ نماز جو کہ صدیقیوں اور محسنوں کی ہے وہ نصیب کرے۔“ (یہ دعا ہو۔) فرمایا کہ ”یہ جو فرمایا ہے اِنَّ الْحَسَنَاتِ يُذْهِبْنَ السَّيِّئَاتِ (ہود: 115) یعنی نیکیاں یا نماز بدیوں کو دور کرتی ہیں یا دوسرے مقام پر فرمایا ہے نماز فواش اور برائیوں سے بچاتی ہے اور ہم دیکھتے ہیں کہ بعض لوگ باوجود نماز پڑھنے کے پھر بدیاں کرتے ہیں۔“ (یہ بھی دنیا میں نظر آتا ہے کہ بظاہر بڑی نمازیں بھی پڑھ رہے ہوتے ہیں، لیکن بدیاں کرتے ہیں۔) فرمایا ”اس کا جواب یہ ہے کہ وہ نمازیں پڑھتے ہیں مگر نہ روح اور راستی کے ساتھ۔“ (سچائی کے ساتھ اور دل لگا کر اور روح کی گہرائی سے نماز نہیں پڑھتے۔) ”وہ صرف رسم اور عادت کے طور پر ٹکریں مارتے ہیں۔ ان کی روح مردہ ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ان کا نام حسنات نہیں رکھا اور یہاں جو حسنات کا لفظ رکھا، اَلصَّلٰوٰةُ کا لفظ نہیں رکھا باوجودیکہ معنی وہی ہیں، اس کی وجہ یہ ہے کہ تا نماز کی خوبی اور حسن و جمال کی طرف اشارہ کرے کہ وہ نماز بدیوں کو دور کرتی ہے جو اپنے اندر ایک سچائی کی روح رکھتی ہے اور فیض کی تاثیر اس میں موجود ہے۔ وہ نماز یقیناً یقیناً برائیوں کو دور کرتی ہے۔ نماز نشست و برخاست کا نام نہیں ہے۔ نماز کا مغز اور روح وہ دعا ہے جو ایک لذت اور سرور اپنے اندر رکھتی ہے۔“

(ملفوظات جلد نمبر 1 صفحہ 162 تا 164۔ ایڈیشن 1985ء مطبوعہ انگلستان)

پھر نماز کی مختلف حالتوں کی حکمت اور جو اثر ان کا ہم پہ ہونا چاہئے، اس کی تفصیل بیان فرماتے ہوئے ایک جگہ ایک موقع پر آپ نے فرمایا کہ: ”یاد رکھو صلوة میں حال اور قال دونوں کا جمع ہونا ضروری ہے۔“ (یعنی اپنی ایسی کیفیت بھی پیدا ہو، ایسی حالت پیدا ہو جو نماز کی حالت ہونی چاہئے اور دوسرے یہ بھی احساس ہو کہ انسان اللہ تعالیٰ کے سامنے کھڑا ہے اس سے باتیں کر رہا ہے۔) فرمایا کہ ”بعض وقت اعلام تصویری ہوتا ہے۔“ (یعنی تصویری حالت پیدا ہوتی ہے۔ ایسی شکل پیدا ہوتی ہے جس کو تصویری شکل دی جاتی ہے۔) فرمایا ”ایسی تصویر دکھائی جاتی ہے جس سے دیکھنے والے کو پتا ملتا ہے کہ اس کا منشاء یہ ہے۔ ایسا ہی صلوة میں منشاء الہی کی تصویر ہے۔“ (نماز میں جو ہیں، اس کی جو مختلف حالتیں ہیں اس میں اللہ تعالیٰ انسان سے کیا چاہتا ہے اس کا ایک تصویری نمونہ قائم کیا گیا ہے۔) فرمایا کہ ”نماز میں جیسے زبان سے کچھ پڑھا جاتا ہے ویسے ہی اعضاء و جوارح حرکات سے کچھ دکھایا بھی جاتا ہے۔“ (نماز میں جو ہم منہ سے پڑھتے ہیں، ہماری جو حرکتیں ہیں ان کا اظہار بھی ان الفاظ کے ساتھ ہونا چاہئے۔) فرمایا ”جب انسان کھڑا ہوتا ہے اور تمہید و تسبیح کرتا ہے اس کا نام قیام رکھا۔ اب ہر ایک شخص جانتا ہے کہ حمد و ثنا کے مناسب حال قیام ہی ہے۔“ (جب انسان کھڑا ہو، تسبیح و تحمید کر رہا ہو، اللہ تعالیٰ کی حمد و ثنا کر رہا ہو تو کھڑا ہو کہ کرتا ہے۔) فرمایا کہ دیکھو ”بادشاہوں کے سامنے جب قصائد سنائے جاتے ہیں تو آخر کھڑے ہو کر ہی پیش کرتے ہیں۔ تو ادھر ظاہری طور پر قیام رکھا ہے اور ادھر زبان سے حمد و ثنا بھی رکھی ہے۔ مطلب اس کا یہی ہے کہ روحانی طور پر بھی اللہ تعالیٰ کے حضور کھڑا ہو۔“ (جب سامنے کھڑا ہو اور سورۃ فاتحہ پڑھ رہا ہو اور حمد و ثنا کر رہا ہو تو روحانی طور پر بھی یہ قیام نظر آنا چاہئے، دل پہ اثر ہونا چاہئے۔) فرمایا کہ ”حمد ایک بات پر قائم ہو کر کی جاتی ہے۔ جو شخص مُصَدِّق ہو کر کسی کی تعریف کرتا ہے تو وہ ایک رائے پر قائم ہو جاتا ہے۔“ (جھوٹی تعریفیں تو نہیں ہوتیں جب کسی کی تعریف کی جاتی ہے۔ اگر حقیقی سچا انسان ہے تو کسی کی تصدیق کر کے ہی تعریف کرتا ہے۔) فرمایا کہ ”اِنَّ الْحَمْدَ لِلّٰہِ کہنے والے کے واسطے یہ ضروری ہوا کہ وہ سچے طور پر اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ اسی وقت کہہ سکتا ہے کہ پورے طور پر اس کو یقین ہو جائے کہ جمیع اقسام حمد کے اللہ تعالیٰ ہی کے لئے ہیں۔“ (تمام قسم کی جو تعریفیں ہیں وہ اللہ تعالیٰ کے لئے ہیں۔) ”جب یہ بات دل میں انشراح کے ساتھ پیدا ہو گئی تو یہ روحانی قیام ہے۔“ (جب دل میں یہ بات پیدا ہو جائے گی کہ سب تعریفیں اللہ تعالیٰ کے لئے ہیں۔ وہی سب تعریفوں کے

یعنی ایک طرف اللہ تعالیٰ کی طرف جھک رہا ہے یا اللہ تعالیٰ کے علاوہ اس طرف جھک رہا ہے یا اللہ کے ساتھ دوسروں کو بھی مل رہا ہے، ”وہ یاد رکھے کہ بڑا ہی بد قسمت اور محروم ہے کہ اس پر وہ وقت آ جانے والا ہے کہ وہ زبانی اور نمائشی طور پر اللہ تعالیٰ کی طرف نہ جھک سکے۔“ (یعنی پھر اللہ تعالیٰ اس سے پرے ہٹ جاتا ہے۔ پھر ایک وقت ایسا آتا ہے کہ وہ ظاہری طور پر بھی جھکنے والا نہیں ہوتا۔) فرمایا کہ ”ترک نماز کی عادت اور کسل کی ایک وجہ یہ بھی ہے۔ کیونکہ جب انسان غیر اللہ کی طرف جھکتا ہے تو روح اور دل کی طاقتیں اس درخت کی طرح (جس کی شاخیں ابتداءً ایک طرف کر دی جویں اور اس طرف جھک کر پرورش پالیں) ادھر ہی جھکتا ہے اور خدا تعالیٰ کی طرف سے ایک سختی اور تشدد اس کے دل میں پیدا ہو کر اسے منجمد اور پتھر بنا دیتا ہے۔“ (درختوں کی شاخیں اگر باندھ کر ایک طرف کر دی جائیں تو ادھر ہی چلتی جاتی ہیں۔ اس لئے اگر انسان بھی پھر بندوں کی طرف جھکتا ہے تو پھر بندوں کی طرف ہی چلا جاتا ہے اور پھر اللہ تعالیٰ کی طرف سے بھی اس کا دل سخت ہو جاتا ہے۔) فرمایا کہ ”جیسے وہ شاخیں۔ (جو ایک طرف جھکتی ہیں) پھر دوسری طرف مڑ نہیں سکتا۔ اسی طرح پر دل اور روح دن بدن خدا تعالیٰ سے دور ہوتی جاتی ہے۔ پس یہ بڑی خطرناک اور دل کو کپکپا دینے والی بات ہے کہ انسان اللہ تعالیٰ کو چھوڑ کر دوسرے سے سوال کرے۔ اسی لئے نماز کا التزام اور پابندی بڑی ضروری چیز ہے تاکہ اولاً وہ ایک عادت راسخ کی طرح قائم ہو اور رجوع الی اللہ کا خیال ہو۔ پھر رفتہ رفتہ وہ وقت خود آ جاتا ہے جب کہ انقطاع کُلّی کی حالت میں انسان ایک نور اور ایک لذت کا وارث ہو جاتا ہے۔ (پہلے تو کوشش کر کے نماز پڑھنی پڑتی ہے اور آہستہ آہستہ جب عادت پڑ جائے، خالص ہو کے جب اللہ تعالیٰ کی طرف جھکتا چلا جائے تو پھر اللہ تعالیٰ کے فضلوں کا وارث بن جاتا ہے۔) فرمایا کہ ”میں اس امر کو پھر تاکید سے کہتا ہوں۔ افسوس ہے کہ مجھے وہ لفظ نہیں ملے جس میں غیر اللہ کی طرف رجوع کرنے کی برائیاں بیان کر سکوں۔ لوگوں کے پاس جا کر منت خوشامد کرتے ہیں۔ یہ بات خدا تعالیٰ کی غیرت کو جوش میں لاتی ہے کیونکہ یہ تو لوگوں کی نماز ہے۔ پس وہ اس سے ہٹا اور اسے دور چھینک دیتا ہے۔ میں مولے الفاظ میں اس کو بیان کرتا ہوں۔ گو یہ امر اس طرح پر نہیں ہے مگر سمجھ میں خوب آ سکتا ہے۔“ (یہ باتیں اس طرح تو نہیں لیکن ایک دنیاوی مثال ہے وہ سمجھانے کے لئے بیان کرتا ہوں) ”کہ جیسے ایک مرد غیور کی غیرت تقاضا نہیں کرتی کہ وہ اپنی بیوی کو کسی غیر کے ساتھ تعلق پیدا کرتے ہوئے دیکھ سکے اور جس طرح پر وہ مرد ایسی حالت میں (یہ بھی صورت ہو جاتی ہے کہ) اس ناپاک عورت کو واجب القتل سمجھتا ہے۔“ (بعض لوگ ایسے بھی ہوتے ہیں۔) پس فرمایا کہ ”عبودیت اور دعا خاص اسی ذات کے مقابل ہیں۔“ (یعنی کہ عبودیت و دعا صرف اللہ تعالیٰ سے کرنی چاہئے۔ کیونکہ) ”وہ (اللہ تعالیٰ) پسند نہیں کر سکتا کسی اور کو معبود قرار دیا جاوے یا پکارا جاوے۔ پس خوب یاد رکھو اور پھر یاد رکھو کہ غیر اللہ کی طرف جھکنا خدا سے کاٹنا ہے۔ نماز اور توحید کچھ ہی کہو کیونکہ توحید کے عملی اقرار کا نام ہی نماز ہے اس وقت بے برکت اور بے سود ہوتی ہے جب اس میں نیستی اور تذلل کی روح اور حریفی دل نہ ہو۔“ (ملفوظات جلد نمبر 1 صفحہ 166-167۔ ایڈیشن 1985ء مطبوعہ انگلستان)

بعض لوگ کہتے ہیں کہ ہم بہت روئے۔ بہت نماز پڑھیں لیکن کچھ حاصل نہ ہوا۔ ایسے لوگوں کی بات کی نفی کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ ”بعض لوگوں کا یہ خیال کہ اللہ تعالیٰ کے حضور رونے دھونے سے کچھ نہیں ملتا۔ (یہ بات) بالکل غلط اور باطل ہے۔ ایسے لوگ اللہ تعالیٰ کی ہستی اور اس کے صفات قدرت و تصرف پر ایمان نہیں رکھتے۔ اگر ان میں حقیقی ایمان ہوتا تو وہ ایسا کہنے کی جرأت نہ کرتے۔ جب کبھی کوئی شخص اللہ تعالیٰ کے حضور آیا ہے اور اس نے سچی توبہ کے ساتھ رجوع کیا ہے اللہ تعالیٰ نے ہمیشہ اس پر اپنا فضل کیا ہے۔ یہ کسی نے بالکل سچ کہا ہے کہ

عاشق کہ شد کہ یار بجالش نظر نہ کرد

اے خواجہ درد نیست و گرنہ طیب ہست“

(یعنی وہ عاشق ہی کیا کہ محبوب جس کی طرف نظر ہی نہ کرے۔ اے صاحب! درد ہی نہیں ہے وگرنہ طیب تو موجود ہے۔ یہ غلط ہے کہ تمہیں درد ہے۔) ”خدا تعالیٰ تو چاہتا ہے کہ تم اس کے حضور پاک دل لے کر آ جاؤ۔ صرف شرط اتنی ہے کہ اس کے مناسب حال اپنے آپ کو بناؤ۔“ (یہ بہت بڑی بات ہے کہ اس کے مناسب حال اپنے آپ کو بناؤ۔ جس طرح اس نے کہا ہے اس طرح چلو۔) ”اور وہ سچی تبدیلی جو خدا تعالیٰ کے حضور جانے کے قابل بنا دیتی ہے اپنے اندر کر کے دکھاؤ۔ میں تمہیں سچ سچ کہتا ہوں کہ خدا تعالیٰ میں عجیب و غریب قدرتیں ہیں اور اس میں لا انتہا فضل و برکات ہیں مگر ان کے دیکھنے اور پانے کے لئے محبت کی آنکھ پیدا کرو۔“ (اللہ تعالیٰ سے سچی محبت پیدا کرو۔) فرمایا کہ ”اگر سچی محبت ہو تو خدا تعالیٰ بہت دعائیں سنتا ہے اور تائیدیں کرتا ہے۔“

(ملفوظات جلد نمبر 1 صفحہ 352-353۔ ایڈیشن 1985ء مطبوعہ انگلستان)

پس اپنی حالت ہمیں ایسی بنانے کی ضرورت ہے کہ خدا تعالیٰ ہماری سنے۔ جو یہ اعتراض کرتے ہیں کہ اللہ

☆.....☆.....☆.....

حدیث نبوی ﷺ

حضرت انس بن مالک رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ میں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ فرماتے ہوئے سنا ہے کہ اپنی اولاد کی بھی عزت کیا کرو اور ان کی تربیت کو بہترین قالب میں ڈھالنے کی کوشش کرو۔ (ابن ماجہ کتاب الادب باب بر الوالد والاحسان۔ حدیث نمبر 3671)

طالب دعا: ایڈووکیٹ آفتاب احمد تپاپوری مرحوم مع فیملی، افراد خاندان و مرحومین، حیدرآباد

حدیث نبوی ﷺ

حضرت عبد اللہ بن مسعود رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: جس نے قرآن کریم کا ایک حرف بھی پڑھا اس کو ایک نیکی کا اجر ملے گا اور اس ایک نیکی کا بدلہ دس نیکیاں ہیں۔ میں نہیں سمجھتا کہ الہامیک حرف ہے۔ بلکہ الف ایک حرف ہے، لام ایک الگ حرف ہے اور میم ایک الگ حرف ہے۔ (ترمذی، کتاب فضائل القرآن باب ما جاء فیمن قرء حرفاً من القرآن حدیث نمبر 2835)

طالب دعا: ایڈووکیٹ منور احمد خان، صدر جماعت احمدیہ پوری اڈیش مع فیملی، افراد خاندان و مرحومین

عالم اسلام کا بحران اور خلافت احمدیہ کا فیضان

(محمد حمید کوثر، ناظر دعوت الی اللہ مرکزیہ)

وَاعْتَصِمُوا بِحَبْلِ اللَّهِ جَمِيعًا وَلَا تَفَرَّقُوا ۗ وَاذْكُرُوا نِعْمَتَ اللَّهِ عَلَيْكُمْ إِذْ كُنْتُمْ أَعْدَاءً فَأَلَّفَ بَيْنَ قُلُوبِكُمْ فَأَصْبَحْتُمْ بِنِعْمَتِهِ إِخْوَانًا ۗ وَكُنْتُمْ عَلَى شَفَا حُفْرَةٍ مِنَ النَّارِ فَأَنْقَذَكُمْ مِنْهَا ۗ كَذَلِكَ يُبَيِّنُ اللَّهُ لَكُمْ آيَاتِهِ لَعَلَّكُمْ تَهْتَدُونَ (آل عمران: 104)

خاکسار کی تقریر کا عنوان: ”عالم اسلام کا بحران اور خلافت احمدیہ کا فیضان“ ہے۔ قرآن مجید کی جو آیت آپ نے سماعت کی اس میں اللہ تعالیٰ نے مومنوں کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا تم سب کے سب اللہ کی رسی کو مضبوطی سے پکڑے رکھو۔ تفرقہ نہ کرو۔ تم ایک دوسرے کے دشمن تھے۔ اللہ کی نعمت کی بدولت تم بھائی بھائی ہو گئے۔ تم آگ کے گڑھے کے کنارے پر تھے اللہ نے تمہیں اس نعمت کے ذریعہ بچا لیا۔ جل اللہ اور نعمت اللہ سے مراد نبوت، اور نبوت کے بعد قائم ہونے والی خلافت ہے۔ یہی وہ جبل اللہ اور نعمت اللہ ہے جو دلوں کو آپس میں ملاتی اور باندھتی ہے۔ اور ان پر ایمان لانے والوں کو آگ کے گڑھے میں گرنے سے بچا لیتی ہے۔

اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدے کے مطابق حضرت مرزا غلام احمد صاحب علیہ السلام کو مسیح و مہدی بنا کر بھیجا۔ آپ نے چودھویں صدی جبری کے چھٹے سال میں جماعت احمدیہ کی بنیاد رکھی۔ اب تک لاکھوں انسانوں کو آپ علیہ السلام اور آپ کے خلفائے کرام کے ہاتھ پر بیعت کر کے جماعت احمدیہ میں شمولیت کی توفیق ملی۔ اور وہ جبل اللہ کو تھامنے کی وجہ سے آگ میں گرنے سے بچ گئے۔ مگر مسلمانوں کی ایک بہت بڑی تعداد اس نعمت اللہ سے محروم ہے۔ مسلمان یہ سمجھ رہے ہیں کہ حضرت امام مہدی علیہ السلام کے خلیفہ مسیح الخامس ایڈہ اللہ تعالیٰ کی بیعت کئے بغیر دنیا میں ترقی کر جائیں گے۔ یہ ان کی خام خیالی اور بہت بڑی بھول ہے۔ ایک ”پیناسے“ کی پیاس کا علاج اور صل اللہ تعالیٰ نے پانی کو بنایا ہے۔ اگر کوئی یہ خیال کرے کہ اس کی پیاس پانی پیے بغیر بجھ جائے گی تو یہ اس کی نادانی اور جہالت ہوگی۔ بالکل اسی طرح مسلمانوں کو مشکلات اور ابتلاؤں سے نکالنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے خلافت کو قائم کیا ہے جب تک وہ اس نظام سے وابستہ نہیں ہوتے ان مصائب سے نہیں نکل سکتے۔

اگر مسلم ممالک پر ایک طائرانہ نظر ڈالی جائے تو ان کی المناک حالت آنکھوں کو اٹکلبار کر دیتی ہے۔ اسلامی تہذیب و ثقافت کا عظیم ملک عراق پچھلے 22 سال سے اندرونی و بیرونی سازشوں کا شکار ہے۔ لاکھوں مسلمان ہلاک اور پانچ اور معذور ہو چکے ہیں۔ امریکن افواج کے چلے جانے کے بعد، شیعہ سنی اور کرد

آپس میں ایک دوسرے کو تباہ و برباد کرنے پر غلے ہوئے ہیں۔ نہ جانے یہ سلسلہ کب ختم ہوگا۔ عراق کے ساتھ لگتا ایک اور ملک ہے شام جہاں سیدنا محمد مصطفیٰ ﷺ تجارت کے لئے تشریف لے جایا کرتے تھے مسلمانوں کا یہ ملک بھی پچھلے تین چار سال سے باہمی قتل و غارت کا شکار ہے۔ ایک طبقہ اقتدار پر قابض رہنا چاہتا ہے اور دوسرا اُسے ہٹا کر خود قابض ہونا چاہتا ہے۔ دونوں طرف سے جاری وحشت و بربریت اب تک ایک لاکھ سے زائد مسلمانوں کو نکل گئی ہے۔ حکومت کی ہوائی فوج باغیوں کو مارنے کے بہانے بے گناہ معصوم شہریوں پر زہریلے و مسموم بم برساتی ہے اور دوسری طرف سے بھی اسی قسم کے ہتھیار استعمال کئے جاتے ہیں نتیجہ یہ کہ معصوم بچوں، بوڑھوں، عورتوں کی لاشوں سے گلیاں بھرتی چلی جاتی ہیں۔ تیس لاکھ افراد اپنا ملک چھوڑ کر پڑوسی ممالک میں پناہ لینے پر مجبور ہو گئے ہیں۔

ایک نئی سازش کے تحت ایک ”دولت اسلامیہ عراق و شام“ قائم کی گئی ہے۔ ایک نام نہاد خلیفہ کا اعلان کیا گیا ہے۔ یہ خلافت مسلمانوں کی لاشوں کے ڈھیر پر قائم ہوئی ہے۔ الہی خلافت کی علامت تو اللہ تعالیٰ نے یہ بتائی تھی کہ وہ وَلِيَّيْنِ لِكُلِّ قَوْمٍ ۗ وَنَبِيٍّ مِّنْ بَعْدِ ۙ حَوْفِهِمْ ۗ أَهْمًا (النور: 56) وہ ان کے خوف کی حالت کے بعد وہ ان کے لئے امن کی حالت تبدیل کر دے گا۔ مگر اس نام نہاد خلافت نے امن کی حالت کو خوف سے بدل دیا ہے۔ اور یہی اس کے باطل ہونے کی دلیل ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الخامس نضرہ اللہ تعالیٰ نصر اعزیزا اس نام نہاد خلافت کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ:

”جو خلافت خلافت کا نعرہ لگاتے ہیں کیا ایسے لوگوں کو خدا تعالیٰ زمین میں خلافت دے کر اپنا جانشین بنانے والا ہے؟ وہ خدا جو رحمان خدا ہے کیا وہ ظلموں اور ظالموں کا مددگار ہوگا؟ کبھی نہیں۔ خلافت تو آنحضرت ﷺ کی پیشگوئیوں کے مطابق مسیح موعود کے ذریعہ سے جاری ہوتی تھی جو اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت سے ہوگی۔ اس کے علاوہ خلافت کا نعرہ دین کے نام پر دنیاوی فوائد حاصل کرنے اور حکومتوں پر قبضہ کرنے کے طریق ہیں۔

گزشتہ جمعہ یہاں ایک ٹی وی چینل والے آئے ہوئے تھے ان کو میں نے انٹرویو دیا۔ ان کو میں نے یہی کہا تھا کہ جس خلافت کو تم سمجھ رہے ہو کہ جاری ہونی ہے یہ کوئی خلافت نہیں ہے۔ خلافت جاری ہو چکی ہے اور ظلم سے نہیں وہ اللہ تعالیٰ کی تائید سے جاری ہونی تھی اور ہوگی۔ کاش کہ مسلم اُمہ کو بھی یہ سمجھ آجائے اور ان کے آپس کے جھگڑے اور فساد اور حکومتوں کے لئے کھینچا تانیاں ختم ہو جائیں۔“

(خطبہ جمعہ 4 جولائی 2014)

اس کے بعد مصر اسلامی علوم و ثقافت کا گہوارہ کہلاتا ہے۔ گزشتہ کئی سالوں سے یہ بھی آپسی خانہ جنگی کا شکار ہے، حکومت پر قابض ایک آمر کو اقتدار سے الگ کرنے میں سینکڑوں مسلمانوں کی جانیں گئیں۔ پھر ایک منتخب صدر برسر اقتدار آئے چند ماہ بعد انہیں اقتدار سے الگ کر کے جیل کی سلاخوں کے پیچھے دھکیل دیا گیا۔ آج کل ایک فوجی آمر برسر اقتدار ہیں۔ تھوڑے تھوڑے وقفے سے سابقہ صدر اور حالیہ صدر کے حامیوں کے درمیان قتل اور غارت کا سلسلہ جاری ہے۔ بیسیوں مسلمان مرتے رہتے ہیں۔ اسکے ساتھ مسلمانوں کا ایک اور ملک لیبیا ہے، وہاں بھی قتل و غارت کا بازار گرم ہے۔ ہزاروں مسلمان مارے جا چکے ہیں۔ یہی درنگی اور بربریت کا سلسلہ یمن، بحرین، افغانستان، فلسطین، اور لبنان میں جاری ہے۔

سامعین کرام!! دکھ تو اس بات کا ہے کہ مسلمان ممالک کی بڑی بڑی تنظیمیں ہیں مثلاً: او۔آئی۔سی (O.I.C) (آرگنائزیشن آف اسلامک کانفرنس) 56 ممالک اس کے رکن ہیں۔ اس طرح رابطہ عالم اسلامی اور جامعۃ الدول العربیہ ہے۔ مسلمان ممالک کی تمام تنظیمیں عراق، شام، مصر، لیبیا، یمن، فلسطین وغیرہ میں مسلمانوں کا خون بہتا دیکھ رہی ہیں۔ انہیں شام کی گلیوں اور راستوں پر مسلمانوں کی لاشوں کے ڈھیر نظر آ رہے ہیں۔ ان کے سر دھڑ سے الگ کر کے ان کو آگ پر رکھا جا رہا ہے۔ سروں سے طرح طرح کے کھیل کھیلے جا رہے ہیں۔

سب کچھ دیکھنے کے باوجود ان ممالک کے سربراہوں کو ظالموں کا ہاتھ روکنے کی طاقت نہیں۔ بے بسی اور مجبوری کا یہ عالم ہے کہ سوائے قرارداد مذمت اور اظہار افسوس کے کچھ کرنے کی سکت نہیں۔ آپسی بغض و عناد اور دشمنیوں نے انہیں ناکارہ بنا دیا ہے۔ عالمی سیاست میں نہ ان کا کوئی وزن ہے نہ آواز اس کے برعکس یورپین یونین میں صرف 28 ممالک ہیں۔ عالمی سیاست میں ان کا اپنا ایک وزن اور اپنا مؤقف منوانے کی جرأت و شجاعت ہے۔

پنجاب کے دہاتوں میں ایک کہانی مشہور ہے کہ ایک دیہاتی کے نوبیٹے تھے۔ اور جب اُس بوڑھے دیہاتی کو اپنی موت قریب ہونے کا احساس ہونے لگا تو اُس نے درخت کی نوشا ضیں منگوائیں اور انہیں ایک رسی سے باندھ دیا۔ اور باری باری ہر لڑکے کو بلایا کہ رسی میں بندھی شاخوں کو توڑو ہر لڑکے نے انہیں توڑنے کے لئے پوری پوری طاقت کا استعمال کیا مگر کوئی نہ توڑ سکا۔ پھر بوڑھے باپ نے وہ رسی کھول دی اور ہر ایک کو ایک ایک شاخ دے دی کہ اب توڑو ہر ایک نے ایک ایک لمحہ میں توڑ دی۔

سامعین کرام!! اس کہانی میں مسلمانوں کے لئے ایک بہت بڑا سبق ہے۔ جب تک وہ اطاعت خلافت، فیض خلافت کی رسی کے اندر اپنے آپ کو باندھے رکھیں گے تو دنیا کی بڑی سے بڑی طاقت ان کو توڑ نہیں پائے گی۔ اور جہاں یہ خلافت اور حفاظت خلافت کی رسی سے باہر نکلے تو دنیا کی طاقتیں انہیں ایک ایک کر کے توڑ دیں گی۔ اور یہی راز سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی ایک حدیث کے ذریعہ سمجھایا تھا کہ ”انما الامام جنة يقاتل من ورائه ويتقى به“ جب تک ڈھال کے پیچھے رہو گے رہو گے ورنہ دنیا کے سازشوں کے ہتھیار تمہیں ٹکڑے ٹکڑے کر دیں گے۔

سنجیدہ طبع مسلمان جب ان حالات کو دیکھتے ہیں تو سوچتے ہیں کہ آخر اس المناک صورت حال سے نکلنے کا کیا طریق ہے۔ ایسی سوچ رکھنے والے مسلمانوں کی خدمت میں عرض ہے کہ انہیں قرآن مجید میں مذکور نعمت اللہ اور جبل اللہ کو مضبوطی سے تھامنا ہوگا۔ حضرت امام مہدی علیہ السلام کے خلیفہ ایڈہ اللہ تعالیٰ کی بیعت کر کے جبل اللہ کو پکڑنا ہوگا۔ نظام خلافت سے منسلک ہو کر اس کی مکمل اطاعت کرنی ہوگی۔ اور یہی نصیحت سیدنا محمد مصطفیٰ ﷺ نے حضرت حذیفہ بن یمان کی وساطت سے ہر مسلمان کو کی تھی۔

تَلَزِمُ بِجَمَاعَةِ الْمُسْلِمِينَ وَ اِمَامِهِمْ قُلْتُ فَاِنْ لَمْ تَكُنْ لَهُمْ بِجَمَاعَةٍ وَلَا اِمَامٍ قَالَ فَاعْتَزِلْ تِلْكَ الْفِرْقَ كُلَّهَا۔ (مشکوٰۃ)

فرمایا مسلمانوں کی جماعت اور ان کے امام سے وابستہ رہنا۔ حدیفہ نے پوچھا یا رسول اللہ اگر ان کی جماعت اور امام نہ ہو؟ فرمایا تو ان تمام فرقوں سے الگ رہنا۔ خواہ کسی درخت کی بڑ چبانی پڑے یہاں تک کہ اسی حالت میں موت آجائے۔ (متفق علیہ)

آنحضرت ﷺ نے ہر مسلمان کو نصیحت فرمائی تھی کہ اے مسلمان اگر تو اپنے اسلام اور ایمان کی حفاظت چاہتا ہے تو تجھے امام اور جماعت سے وابستہ رہنا ہوگا۔ ورنہ مخالفین اسلام کے فتنے اور سازشیں تجھے روحانی اور جسمانی طور پر چیر پھاڑ کر رکھ دیں گی۔ چنانچہ حضرت امام مہدی علیہ السلام نے اعلان فرمایا:

”اس زمانہ کا حصن حصین میں ہوں جو مجھ میں داخل ہوتا ہے وہ چوروں اور قزاقوں اور درندوں سے اپنی جان بچائے گا۔ مگر جو شخص میری دیواروں سے دور رہنا چاہتا ہے ہر طرف سے اس کو موت درپیش ہے اور اُس کی لاش بھی سلامت نہیں رہے گی۔“

(روحانی خزائن جلد 3 صفحہ 34)

ہر وہ مسلمان جو سیدنا محمد مصطفیٰ ﷺ سے سچی محبت اور اطاعت کا خواہش مند ہے اُسے حضور صلی اللہ علیہ وسلم

کے حکم کے مطابق عصر حاضر میں ”الْحُلَفَاءُ الرَّاشِدِينَ الْمَهْدِيِّينَ“ کی بیعت کرنی ہوگی کیوں کہ رسول کریم ﷺ نے فرمایا ہے:

وَمَنْ مَاتَ وَلَيْسَ فِي عُنُقِهِ بَيْعَةُ مَاتَ مَيْتَةً جَاهِلِيَّةً (صحیح مسلم کتاب الامارہ) جو ایسی حالت میں مرا کہ اُس نے کسی کی بیعت نہیں کی ہوئی تھی تو اُس کی موت جاہلیت کی موت ہوگی۔

سیدنا محمد مصطفیٰ ﷺ کے اس حکم کو صحابہؓ سب سے بہتر سمجھتے تھے۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد انہوں نے حضرت ابوبکرؓ کے ہاتھ پر بیعت کی۔ یہاں سوال پیدا ہو سکتا تھا کہ جب وہ سیدنا محمد ﷺ کے ہاتھ پر بیعت کر چکے تھے تو پھر حضرت ابوبکرؓ کے ہاتھ پر بیعت کرنے کی کیا ضرورت تھی؟

اس کا جواب یہ ہے کہ انہوں نے رسول کریم ﷺ کی مذکورہ حدیث سنی تھی (وَمَنْ مَاتَ وَلَيْسَ فِي عُنُقِهِ بَيْعَةُ مَاتَ مَيْتَةً جَاهِلِيَّةً) اس لئے انہوں نے خلافت کی بیعت کو ضروری اور لازمی سمجھا۔ آجکل بھی بعض نادان یہ کہہ دیتے ہیں کہ ہم مسلمان ہیں ہمیں بیعت کی کیا ضرورت ہے۔ انہیں رسول کریم ﷺ کی مذکورہ حدیث پیش نظر رکھنی چاہئے۔

آج کل خلافت اسلامیہ احمدیہ کا یہی نظام مسلمانوں کی تمام بے چینوں اور پریشانیوں کا حل ہے۔ یہی وہ جبل اللہ ہے جو مسلمانوں کو یقینان موصول بنا سکتی ہے۔ اس کے علاوہ کوئی تنظیم کوئی مؤتمر، کوئی جامعہ عربیہ، کوئی جمعیت مسلمانوں کو متحد نہیں کر سکتی۔ یہی وہ ڈھال ہے جو مسلمانوں کو دجالی فتنوں اور یا جوج کی سازشوں اور منصوبوں کے شر سے محفوظ رکھ سکتی ہے کیوں کہ سیدنا محمد مصطفیٰ ﷺ نے فرمایا ہے: اِنَّمَا الْاِمَامُ جَنَّةُ يِقَاتِلُ مِنْ وِرَائِهِ (صحیح مسلم) امام ایک ڈھال ہوتا ہے اُس کے پیچھے ہر دشمن کا مقابلہ کیا جاسکتا ہے۔

یہ ممکن ہی نہیں کہ مسلمان ڈھال کے بغیر اپنے آپ کو خطرناک دشمن کے حملوں سے بچاسکیں۔ وہ اُمت جسے سیدنا محمد مصطفیٰ ﷺ نے حکم دیا تھا کہ:

اِذَا كَانَ ثَلَاثَةٌ فِي سَفَرٍ فَلْيُؤَمِّرُوا أَحَدَهُمْ (مشکوٰۃ کتاب ادب السفر)

جب سفر میں تین آدمی ہوں تو اپنے میں سے ایک کو امیر بنا لیں۔ اس ایک ارشاد کو ہی اگر مسلمان سمجھ جائیں تو وہ ”خلافت“ کی اہمیت و اطاعت کو بھی سمجھ جائیں گے۔ اس ارشاد میں آنحضرت ﷺ نے مسلمانوں کو سمجھایا کہ امت مسلمہ کی ترقیات کا طویل سفر بغیر خلافت کے طے نہ ہو سکتا ہے۔ جس امت کے

افراد اس حد تک نبی کریم ﷺ کی نافرمانی کے مرتکب ہو رہے ہوں تو اُن کو اسلام کی ترقیات کے سفر میں کیسے کامیابی حاصل ہو سکتی ہے۔

اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں مومنوں کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا: يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اسْتَجِيبُوا لِلَّهِ وَلِلرَّسُولِ إِذَا دَعَاكُمْ لِمَا يُحْيِيكُمْ (الانفال 25) اے مومنو! اللہ اور اس کے رسول کی بات سنو جب کہ وہ تمہیں زندہ کرنے کے لئے پکارے۔ سوال پیدا ہوتا ہے کہ عصر حاضر میں جماعت احمدیہ کے علاوہ دوسرے فرقوں کے مسلمان روحانی زندگی کے حصول اور اس کی بقا کے لئے کس کی پکار پر لبیک کہیں گے۔ اور کون ہے جو اُن کو روحانی طور پر زندہ کرنے کے لئے پکارے گا۔ ایسے وجود سے منسلک نہ ہونے کا نتیجہ ہے کہ مسلمانوں کی روحانی زندگی پر ایک موت طاری ہے۔ اور اسی ”روحانی موت“ کی طرف اشارہ کرتے ہوئے آنحضرت ﷺ نے فرمایا تھا لا یبقی من الاسلام الا اسمہ۔ کہ ان کی زندگی میں اسلام برائے نام ہی رہے گا اور روح مفقود ہو جائے گی۔

مومنوں کو روحانی زندگی بخشنے رہنے کا کام وقتی اور عارضی نہیں بلکہ جاری رہنے والا فریضہ ہے۔ جیسے جسمانی زندگی کی بقا اور استمراریت کے لئے آکسیجن اور تازہ ہوا کی ضرورت ہے اُسی طرح روح کے زندہ رہنے کے لئے خلیفہ ایدہ اللہ تعالیٰ کی روحانی توجہ، دعا، اور نصائح اور تربیت کی ضرورت ہے۔

عصر حاضر میں یہ صرف جماعت احمدیہ کی خوش قسمتی ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ہر جمعہ کو خطبہ ارشاد فرماتے ہیں۔ اس کے علاوہ مختلف ممالک میں منعقد ہونے والے جلسوں اور اجتماعات میں اپنے روح پرور خطابات اور پیغامات سے نوازتے ہیں۔ ہر سال جلسہ سالانہ برطانیہ کے آخری دن عالمی بیعت کے موقع پر نئے شامل ہونے والوں کے ساتھ ساتھ پرانے احمدی بھی تجدید بیعت کرتے ہیں۔ اور سچے دل سے تجدید بیعت کرنے والا یہ محسوس کرتا ہے کہ اُس کو ایک نئی روحانی زندگی نصیب ہوئی ہے۔ مسلمانوں کے تمام فرقے اس روحانی فیض سے محروم ہیں۔

سامعین کرام! قرآن مجید میں بعض آیات ایسی ہیں جن کے سب سے پہلے مصداق سیدنا محمد مصطفیٰ ﷺ تھے اور آپ کے بعد آپ کے خلیفہ تھے۔ اگر ان دونوں وجودوں میں سے کوئی ایک بھی نہ ہو تو ایک بہت بڑا خلا روحانی اور دینی اعتبار سے مسلمانوں کی زندگی میں رہے گا۔ جسے کوئی دوسرا کہا حقہ پورا نہیں کر سکتا گا۔ اور یہ بھی نہیں کہا جاسکتا کہ ان آیات کا

تعلق آنحضرت ﷺ کی ذات مبارک تک ہی محدود تھا۔ کیوں کہ قیامت تک باقی رہنے والی کتاب میں ان کے ذکر سے ہی ثابت ہے کہ عصر حاضر میں بھی کوئی ایسا وجود ہونا چاہئے جو ان آیات کا مصداق ہو۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا: خُذْ مِنْ أَمْوَالِهِمْ صَدَقَةً تُطَهِّرُهُمْ وَتُزَكِّيهِمْ بِهَا وَصَلِّ عَلَيْهِمْ ۗ إِنَّ صَلَاتَكَ سَكَنٌ لَّهُمْ ۗ وَاللَّهُ سَمِيعٌ عَلِيمٌ (التوبہ 103) اے رسول تو اُن کے مالوں میں سے صدقہ لے تاکہ تو انہیں پاک کرے۔ اور اُن کی ترقی کے سامان مہیا کرے اور اُن کیلئے دعائیں بھی کرتا رہے۔ کیوں کہ تیری دعائیں اُن کیلئے تسکین کا موجب ہے۔

اس حکم الہی کے مطابق صدقات لینے پھر انہیں پاک کرنے کا حق رسول اللہ ﷺ اور آپ کے بعد آپ کے ہر خلیفہ کو تھا اور عصر حاضر میں آنحضرت ﷺ کی بعثت ثانیہ کے مظہر حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے ہر خلیفہ کو ہے۔ حقیقت میں خلیفہ وقت ہی صدقات کو صحیح طور پر وصول کروانے کا انتظام کروا سکتے ہیں کیوں کہ ان کے ماتحت تمام دنیا میں پھیلتے مبلغین کرام و عہدیداران کا ایک وسیع نظام موجود ہے اور صدقات کے صحیح مصرف کا انتظام بھی خلیفہ وقت ہی فرما سکتے ہیں۔ جماعت احمدیہ کے علاوہ باقی مسلمانوں کے کسی فرقے کے پاس عالمی سطح کا ایسا کوئی انتظام نہیں ہے۔ اور نہ ہی ہو سکتا ہے، یہ صرف اور صرف خلافت کے ساتھ ہی مختص ہے۔

اللہ تعالیٰ نے آنحضرت ﷺ اور آپ کے بعد ہر خلیفہ کو یہ حکم دیا ہے کہ ”وَصَلِّ عَلَيْهِمْ“ مومنوں کے لئے دعائیں بھی کرتا رہے کیوں کہ تیری دعائیں اُن کے لئے تسکین کا موجب ہیں۔ دنیا میں وہ بچے کتنے خوش نصیب ہوتے ہیں جن کے شفیق والدین کا سایہ اُن کے سر پر رہتا ہے اور وہ اُن کے لئے ہمدردی سے دعائیں کرتے ہیں۔ افراد جماعت احمدیہ ان بچوں سے بھی زیادہ خوش قسمت ہیں کیوں کہ ان کے سر پر اللہ کے خلیفہ کا سایہ ہے جو ان کے لئے درد دل سے دعائیں کرتے ہیں۔ باقی فرقوں کے مسلمانوں کے پاس کوئی دعائیں کرنے والا وجود نہیں ہے۔ وہ دنیا میں اُن یتیم اور بے سہارا بچوں کی طرح ہیں جن کا کوئی پُرسان حال نہیں۔

ایک دفعہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ نے افراد جماعت کے لئے اپنی بے پناہ محبت کا اور ان کے لئے دعاؤں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا:

”میں آپ میں سے آپ کی طرح کا ہی ایک انسان ہوں اور آپ میں سے ہر ایک کیلئے اللہ تعالیٰ نے میرے دل میں اتنا یار پیدا کیا ہے کہ آپ لوگ

اس کا اندازہ بھی نہیں لگا سکتے۔ بعض دفعہ سجدہ میں میں جماعت کیلئے اور جماعت کے افراد کیلئے یوں دعا کرتا ہوں کہ اے خدا! جو مجھے خط لکھنا چاہتے تھے لیکن کسی سستی کی وجہ سے نہیں لکھ سکے ان کی مرادیں پوری کر دے۔ اور اے خدا! جنہوں نے مجھے خط نہیں لکھا اور نہ انہیں خیال آیا ہے کہ دعا کیلئے خط لکھیں اگر انہیں کوئی تکلیف ہے یا انہیں کوئی حاجت اور ضرورت ہے تو اُن کی تکلیف کو بھی دور کر دے اور حاجتیں بھی پوری کر دے۔ (الفضل ربوہ 12 ستمبر 1966)

اس سلسلے میں حضرت خلیفۃ المسیح الخامس نصرہ اللہ نصر اعزیز فرماتے ہیں:

”کون سا دنیاوی لیڈر ہے جو بیماروں کے لئے دعائیں بھی کرتا ہو۔ کون سا لیڈر ہے جو اپنی قوم کی بچیوں کے رشتوں کے لئے بے چین اور ان کے لئے دعا کرتا ہو۔ کون سا لیڈر ہے جس کو بچوں کی تعلیم کی فکر ہو۔ حکومت پیٹنگ تعلیمی ادارے بھی کھولتی ہے۔ تعلیم تو مہیا کرتی ہے لیکن بچوں کی تعلیم جو اس دنیا میں پھیلے ہوئے ہیں ان کی فکر صرف خلیفہ وقت کو ہے۔ جماعت احمدیہ کے افراد ہی وہ خوش قسمت ہیں جن کی فکر خلیفہ وقت کو رہتی ہے کہ وہ تعلیم حاصل کریں۔ ان کی صحت کی فکر خلیفہ وقت کو رہتی ہے۔ رشتے کے مسائل ہیں۔ غرض کہ کوئی ایسا مسئلہ بھی دنیا میں پھیلے ہوئے احمدیوں کا چاہے وہ ذاتی ہو یا جماعتی ایسا نہیں جس پر خلیفہ وقت کی نظر نہ ہو اور اس کے حل کے لئے وہ عملی کوشش کے علاوہ اللہ تعالیٰ کے حضور جھکتا نہ ہو۔

اس سے دعائیں نہ مانگتا ہو۔ میں بھی اور میرے سے پہلے خلفاء بھی یہی کچھ کرتے رہے۔ میں نے ایک خاکہ کھینچا ہے بے شمار کاموں کا جو خلیفہ وقت کے سپرد خدا تعالیٰ نے کئے ہیں اور انہیں اس نے کرنا ہے۔ دنیا کا کوئی ملک نہیں جہاں رات سونے سے پہلے چشم تصور میں میں نہ پہنچتا ہوں اور ان کے لئے سوتے وقت بھی اور جاگتے وقت بھی دعا نہ ہو۔ یہ میں باتیں اس لئے نہیں بتا رہا کہ کوئی احسان ہے۔ یہ میرا فرض ہے۔ اللہ تعالیٰ کرے کہ اس سے بڑھ کر میں فرض ادا کرنے والا ہوں۔“ (خطبہ جمعہ 6 جون 2014)

الحمد للہ حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز افراد جماعت کیلئے دعائیں کرتے ہیں اور آپ کی دعائیں ان کیلئے باعث تسکین و اطمینان ہوتی ہیں اور اس کا تجربہ اکثر احمدی افراد کو ہے۔

ماہ ستمبر 2014 میں کشمیر میں خطرناک سیلاب آیا، سینکڑوں افراد لقمہ اجل بن گئے۔ موسلا دھار بارش رکنے کا نام ہی نہیں لیت تھی۔ ہر انسان محفوظ مقام تک پہنچنے کی کوششیں کر رہا تھا۔ کشمیر کے ایک مقام پر سیلاب لحد بہ لحد خطرناک صورت حال اختیار کرتا چلا جا

کلام الامام

”کوئی شخص مراتب ترقیات حاصل نہیں کر سکتا

جب تک تقویٰ کی باریک راہوں کی پروا نہ کرے۔“

(ملفوظات جلد 4، صفحہ 601)

طالب دُعا: سکینہ الدین صاحبہ، اہلیہ مکرم سلطان محمد الدین صاحب آف سکندر آباد

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:

”تم خدا تعالیٰ کے ساتھ سچا تعلق پیدا کرو اور اسی کو مقدم کر لو۔“

(ملفوظات جلد 4، صفحہ 597)

طالب دُعا: امیر جماعت احمدیہ بنگلور، کرناٹک

مَصَالِحُ الْعَرَبِ

(عربوں میں تبلیغ احمدیت کے لئے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام اور خلفائے مسیح موعود کی بشارات، گرانقدر مساعی اور ان کے شیریں ثمرات کا ایمان افروز تذکرہ)

(محمد طاہر ندیم - عربک ڈیسک یو کے)

مکرم بن اسماعیلی کمال صاحب (2)

قسط گزشتہ میں ہم نے مکرم بن اسماعیلی کمال الدین صاحب آف الجزائر کے احمدیت کی طرف سفر کا کچھ احوال بیان کیا تھا۔ اس قسط میں ان کے اس سفر کے باقی واقعات پیش کئے جائیں گے۔ وہ بیان کرتے ہیں:

یہ چہرہ جھوٹے کا نہیں ہو سکتا!

میں مختلف دوستوں کے ساتھ بحث مباحثہ کرنے کا شوقین تھا اور ایم ٹی اے پر پیش کئے جانے والے دلائل کے ساتھ جب ان سے بحث کرتا تو ان دلائل کے سامنے مذمقابل کو جواب ہوتا دیکھ کر خوب حظ اٹھاتا۔ چند ایام ہی گزرے تھے کہ مجھے معلوم ہوا کہ یہ چینل جماعت احمدیہ کا ہے اور اس پر پروگرام پیش کرنے والے تمام علماء کا بھی تعلق اسی جماعت سے ہے جس کا دعویٰ ہے کہ مسیح و مہدی ایک ہی شخصیت کے دو نام ہیں اور وہ ان کے بانی مرزا غلام احمد قادیانی ہیں۔ یہ جان کر مجھے شدید صدمہ پہنچا۔ میں نے اپنے بعض دوستوں سے اس کا ذکر کیا تو انہوں نے کہا کہ تم احمقانہ خیالات کو نہ جانے کہاں سے لا کر ہمارے سامنے پیش کر رہے ہو۔ اس صورتحال میں میں نے سوچا کہ اس چینل کو اپنے ٹی وی اور اپنی زندگی سے ہی حذف کر دوں اور اپنی سابقہ زندگی کی روٹین کی طرف لوٹ جاؤں۔ لیکن میں یہ سوچنے پر مجبور تھا کہ ان لوگوں کی باقی تمام باتیں کیونکر اس قدر عقل و منطق کے مطابق ہیں جبکہ انہی موضوعات و عقائد کے بارہ میں ہماری اور ہمارے علماء کہلانے والے حضرات کی باتیں کیوں لامعقولیت کی حدوں کو چھوٹی ہیں۔ میں نے انکے باقی تمام خیالات کو قبول کر لیا پھر یہ کیوں قبول نہیں کر سکتا کہ یہ سچے لوگ ہیں؟ میں جب بھی سونے کے لئے لیٹتا تو حضرت امام مہدی علیہ السلام کی تصویر میری آنکھوں کے سامنے آجاتی۔ میرے لئے انہیں جھوٹا خیال کرنا ناممکن تھا، میں جب بھی اس بارہ میں غور کرتا میری زبان سے بے اختیار یہی الفاظ نکلنے کے یہ چہرہ جھوٹے کا نہیں ہو سکتا۔ پھر میں ایم ٹی اے سے تعارف کے دن سے لے کر جماعت کے بارہ میں حاصل ہونے والی معلومات کے بارہ میں مجموعی طور پر غور کرتا تو اس فیصلہ پر پہنچتا کہ یہی سچی جماعت ہے اور اسی وقت پورے عزم کے ساتھ فیصلہ کرتا کہ آج سے میں احمدی ہوں۔ لیکن جب دن چڑھتا تو میرا عزم کمزور ہو جاتا۔ چند دنوں یہی حالت برقرار رہی جس کے بعد میں نے محسوس کیا کہ جیسے کوئی چیز مجھے احمدیت کی تصدیق کی جانب کھینچنے چلی جا رہی ہے۔ میں اس جماعت کا حصہ بننے کے لئے بے چین سا ہو گیا۔ اس میں وہ تمام صفات موجود تھیں جن کا میں خواب دیکھا کرتا تھا یعنی یہی کہ ایک ایسی جماعت جس کا ایک امام ہو جو اپنے عقائد و اخلاق کے لحاظ سے سب سے اعلیٰ ہو، اور سب سے بڑی بات یہ کہ اسے خدا نے نیکیاں قائم کرنے اور برائیوں کو دور کرنے کے لئے خود قائم کیا ہو۔

بیعت سے پہلے تبلیغ اور نتیجہ

گو میں احمدیت کی صداقت قائل ہو چکا تھا لیکن بیعت کرنے سے قبل احمدیت کے پیغام کو پیش کر کے لوگوں کے رد عمل کو دیکھنا چاہتا تھا۔ میرا خیال تھا کہ اگر میں جماعت احمدیہ کے عقائد اور اعلیٰ مفاد ہم کو یکجائی صورت میں پیش کروں تو شاید بہت سے لوگ بخوشی اسے قبول کر لیں گے۔ چنانچہ میں نے اپنے بعض کلاس فیلوز کو تبلیغ شروع کی لیکن سب نے ہی ان عقائد اور مفاد ہم کو کلیتہاً رد کرتے ہوئے اپنے آباء و اجداد کے طریق پر ہی رہنے کو ترجیح دی۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے اس کوشش کو ایک پھل ضرور عطا فرمایا اور عمر نامی میرا ایک کلاس فیلو جو شروع میں تو مجھ سے بہت زیادہ بحث کرتا تھا لیکن آہستہ آہستہ احمدیت کی صداقت کا قائل ہو گیا اور میری بیعت کے بعد اس نے بھی 2012ء کے اواخر میں بیعت کر لی۔

فتاویٰ تکفیر اور شرانگیزی پروپیگنڈہ

ہمارے علاقے میں سلفیوں کی ایک مسجد تھی جہاں میں قبل ازین نماز اور قرآن کریم کے دروس کے لئے جایا کرتا تھا۔ یہاں کے اکثر لوگوں کے ساتھ میرا ذاتی رابطہ تھا اور سب ہی مجھ سے پیار و محبت اور احترام کا تعلق روار کھتے تھے۔ میں نے انہیں بھی امام مہدی علیہ السلام کی آمد کی اطلاع دینے کا فیصلہ کیا۔ میں ان کے بارہ میں اپنے حسن ظن کی بناء پر ان کے قبول ہدایت کے بارہ میں خواب دیکھنے لگا تھا۔ اسی حسن ظن اور عقل و منطق سے ہم آہنگ احمدیت کے مضبوط دلائل کی بناء پر میں سمجھتا تھا کہ چند دنوں میں اس مسجد کے تمام نمازی ہی احمدیت میں داخل ہو جائیں گے بلکہ احمدیت سے متعارف کروانے کے لئے سب میرا شکر یہ ادا کریں گے۔ چنانچہ میں نے اپنی دانست میں ان میں سے سب سے بہتر شخص کو سب سے پہلے پیغام پہنچانے کا سوچا۔ لیکن ابھی میں نے چند امور کے بارہ میں ہی بات کی تھی کہ وہ شخص غصہ سے سبچا ہو گیا۔ وہ تشدد و سلفی طرز فکر کے علاوہ کسی اور مکتب فکر کی بات بھی نہ سننا چاہتا تھا۔ احمدیت کے بارہ میں محض چند باتیں سننے کے بعد ہی اس کے چہرے کی مسکراہٹ جاتی رہی اور اس کی جگہ شریک پندی سے معمور تیوریاں نمودار ہونے لگیں۔ پھر اس نے مجھ پر اتہامات کی بوچھاڑ کرتے ہوئے کہا کہ تم نے دین کی تحریف کا ارتکاب کیا ہے، تم بغیر علم کے دینی معاملات میں دخل اندازی کے مرتکب ہوئے ہو، بلکہ تم کافروں کے راستے کی پیروی کر رہے ہو۔ اس کے ان سب فتاویٰ کا موجب میرا یہ قول تھا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام قرآن کریم کی رو سے وفات پا چکے ہیں، نیز آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بارہ میں جو مشہور ہے کہ آپ پر بعض یہود نے جادو کر دیا تھا یہ غلط ہے۔ فرض کریں کہ اگر میں غلطی پر بھی تھا تب بھی میں نے کوئی ایسا جرم نہیں کیا تھا جس کی سزا کے طور پر میرے خلاف ایسے نفرت انگیز فتاویٰ تکفیر جاری کئے جاتے جن کو سن کر میں سوچنے لگا کہ اگر یہ شخص میری ساری بات یعنی حضرت امام مہدی و مسیح موعود علیہ السلام پر ایمان لانے کی دعوت بھی سن لیتا تو شاید مجھے جان سے ہی مار دیتا۔ بہر حال میرے

بات سننے کے اصرار پر اس نے کہا کہ میں تمہاری بعض اہل علم حضرات کے ساتھ میٹنگ کرواتا ہوں تا تمہارے ذہن میں پیدا ہونے والے تمام شبہات کا جواب دیا جاسکے۔ چنانچہ میری اس کے ساتھ بھی بات ہوئی اور اس کے اہل علم حضرات کے ساتھ بھی بحث چلتی رہی۔ ان کے سننے سے باطلان اتہامات کے بالمقابل جب میری طرف سے صدق دل سے احمدیت کی صداقت پر ایمان کا موقف سامنے آیا تو انہوں نے ایک زبان ہو کر میرے کفر کا اعلان کرتے ہوئے یہ بھی کہہ دیا کہ اس کو سلام کرنا یا اس کے سلام کا جواب دینا بھی حرام ہے۔ اسکے بعد میرے خلاف بھانت بھانت کی باتیں ہونے لگیں۔ کوئی کہتا کہ یہ نیا ہندی دین لے آیا ہے، کوئی کہتا کہ یہ شیعوں میں جا ملا ہے، اور کوئی کہتا کہ یہ عیسائی ہو گیا ہے۔ پھر بعض نے یہ کہہ کر دل کی بھڑاس نکالی کہ اس پر جتوں کا سایہ ہو گیا ہے۔ بعض نے کہا کہ بیچارہ پیسوں کے لالچ میں آکر دین تباہ کر بیٹھا، اور بعض نے کہا کہ یہ اتنا بے وقوف اور احمق ہے کہ شیطان بھی اس پر ہنستا ہوگا۔ یاد رہے کہ یہ سب کچھ بیعت سے پہلے ہی ہو گیا۔

بیعت میں تاخیر اور اس کی وجہ

میرے خلاف مذکورہ بالا فتویٰ کے جاری ہونے کے ایام کی ہی بات ہے کہ میں جب پروگرام الحوار المباشر دیکھتا تو میرے والد صاحب بھی اکثر میرے ساتھ آ بیٹھے۔ میں تو دل سے احمدی تھا اس لئے میں اپنے والد صاحب کی رائے جاننے کے لئے اکثر پروگرام اور شرکائے پروگرام کے موقف کی بہت تعریف کرتا۔ والد صاحب کو بھی احمدیت کی بہت سی تفسیر و تشریحات اچھی لگتی تھیں لیکن وہ اس جماعت کی صداقت کے بارہ میں تحقیق جیسے امور سے کوسوں دور تھے بلکہ یہ کہنا چاہتے کہ اس کے بارہ میں انہیں کوئی دلچسپی ہی نہ تھی۔

جب والد صاحب نے دیکھا کہ میں نمازوں کے وقت اور خصوصاً جمعہ کے روز بہانہ کر کے کہیں چلا جاتا ہوں تو مجھ سے اس بارہ میں پوچھ گچھ شروع کر دی۔ میں ابھی سابقہ آلائشوں سے چھٹکارا حاصل نہ کر سکا تھا اس لئے ان کے سوالوں کے جواب میں سچ کو ملحوظ نہ رکھ سکا اور شاید اسی سبب سے میری بیعت بھی لیٹ ہوئی۔ اور میں اپنے اہل خانہ پر بھی کوئی نیک تاثیر نہ ڈال سکا۔

مخالفین کا دباؤ اور میری گھر بدری کا حکم

اسی عرصہ میں گھر سے باہر مسجد کے تشدد نمازیوں سے مایوس ہو کر میں نے کچھ دور رہنے والے دو اور اشخاص کو تبلیغ کی تو وہ احمدیت کی صداقت کے قائل ہو گئے۔ تاہم ان کی بیعت سے پہلے ہی ان کے احمدی ہونے کی خبر مسجد کے سلفی تشدد دین تک جا پہنچی جس پر وہ تملاناٹھے اور انہوں نے جا کر میرے والد صاحب سے کہا کہ تمہارا بیٹا خود بھی گمراہ ہو گیا ہے اور اب دوسروں کو بھی گمراہ کر رہا ہے۔ نیز انہوں نے والد صاحب کو دھمکی دیتے ہوئے کہا کہ اگر تمہارا بیٹا باز نہ آیا تو ہم اسے پولیس کے حوالے کر دیں گے اور پھر تم اس کی شکل بھی نہ دیکھ سکو گے۔

یہ صورتحال میرے والد صاحب کے لئے نہایت خوفناک تھی۔ جس کے زیر اثر آنے کی وجہ سے انہوں نے مجھ پر مسجد میں نماز ادا کرنے کے لئے دباؤ ڈالنا شروع کر دیا۔ میری طبیعت میں ایسے لوگوں کے پیچھے نماز ادا کرنے کے بارہ میں شدید انقباض پیدا ہو چکا تھا لہذا میں نے والد صاحب کی بات پر عمل نہ کیا۔ والد صاحب نے کہا کہ اگر تم اہل محلہ کے ساتھ جا کر ان کی مسجد میں ان کے پیچھے نماز نہیں ادا کرو گے تو میں تمہاری ماں کو طلاق دے دوں گا۔ بے زبان ماں کی آنکھوں میں آنسو دیکھ کر میرا عزم ٹوٹ جاتا اور میں والد صاحب کے حکم کی تعمیل کرتے ہوئے خود کو بھی کہتا کہ اے کمال الدین! کیا تمہارا یہی انجام ہوگا کہ اب باقی کی تمام زندگی اسی طرح منافقانہ طریق پر گزار دو گے؟ اگر خدا موجود ہے اور اس کی رضا کے حصول کی خاطر ہی تم احمدیت میں شامل ہونا چاہتے ہو تو پھر اس پر تو گنجل کرو اور دیگر امور کی پروا نہ کرو، اللہ تعالیٰ خود ہی ان مشکل حالات کو بدل دے گا۔

میرے والد صاحب میرے خلاف ”کفر“ کے دلائل جمع کرنے کے لئے باقاعدگی سے میرا کمرہ چیک کرتے، اور ایک روز انہیں میرے کمرے سے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی کتاب ”منہاج الطالبین“ مل گئی جسے پڑھے اور دیکھے بغیر انہوں نے مجھے مجرم قرار دے کر گھر بدری کا پروانہ جاری کر دیا۔ چونکہ والد صاحب کی ڈیوٹی رات کی ہوتی تھی اس لئے وہ جاتے ہوئے والدہ صاحبہ کو میرے بارہ میں کہہ گئے کہ اگر تم نے اسے گھر میں داخل ہونے دیا تو تمہارا اور میرا رشتہ ختم ہو جائے گا۔

ایسے حالات میں میں گھر سے نکلا، اس وقت مجھے کچھ بجھائی نہ دے رہا تھا کہ کیا کروں اور کہاں جاؤں لیکن مجھے اتنا اندازہ تھا کہ یہ میری زندگی کا اہم موڑ ہے اور مجھے ثابت قدمی کا مظاہرہ کرنا چاہئے۔

بیعت، گھر واپسی اور تبدیلی

مجھے قریبی علاقے کے دو احمدی برادران نے پناہ دی۔ میں نے اس موقع پر پہلا کام یہ کیا کہ بیعت فارم پُر کر کے ارسال کر دیا۔ یہ 2012ء کے وسط کی بات ہے۔ پھر مذکورہ بالا دونوں احمدی برادران کے ذریعہ ہی میرا دیگر احمدی احباب کے ساتھ بھی اچھا تعلق قائم ہو گیا۔ میرا خدا پر ایمان اور توکل بھی بڑھا اور اس کی قربت کا احساس بھی ہونے لگا۔ اس عرصہ میں والدہ صاحبہ سے میرا رابطہ رہا، ان کی آہ و بکا اور واپس آنے کا اصرار مجھے رُلاتا تھا لیکن میں ایسا کرنے سے قاصر تھا۔ چنانچہ میں نے حضور انور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی خدمت میں ساری صورتحال تحریر کر کے دعا کی درخواست کی۔ حضور انور کی دعا کی برکت یوں ظاہر ہوئی کہ دو ماہ کی گھر بدری کے بعد میرے والد صاحب نے مجھے گھر واپس آنے کی اجازت دے دی۔ میں واپس آیا تو اب والد صاحب بھی قدرے بدل چکے تھے۔ گواہ وہ سلفیوں کے پیچھے نماز پڑھنے پر تو اصرار نہ کرتے تھے لیکن میرے احمدیوں کی طرف جانے اور وہاں نماز ادا کرنے کے بھی مخالف تھے۔ گویا احمدیوں کے ساتھ نماز پڑھنا اور ان سے میل جول رکھنا ان کے نزدیک ملحد اور بے دین ہونے سے بھی برا تھا، چنانچہ وہ اکثر والدہ صاحبہ کے ذریعہ مجھے دھمکیاں وغیرہ بھی دیتے رہتے تھے۔ لیکن اب میں بھی بدل گیا تھا۔ میں نے ان کی ایسی باتوں اور دھمکیوں کی کوئی پروا نہ کی تا آنکہ اب چار سالوں کے بعد وہ سمجھ چکے ہیں کہ میں اپنے موقف سے ہٹنے والا نہیں ہوں اسلئے انہوں نے میری مخالفت چھوڑ دی ہے۔

اگرچہ میری بیعت اتنی پرانی نہیں ہے پھر بھی اللہ تعالیٰ نے مجھے یہ شرف عنایت فرمایا ہے کہ میں اپنے علاقے میں پہلا احمدی تھا۔ کہاں مخالفین مجھے بھی قبول کرنے کے لئے تیار نہ تھے اور اب یہ حال ہے کہ ہمارے علاقے میں جا بجا احمدی پائے جاتے ہیں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تبلیغ کے زمین کے کناروں تک پہنچنے کی ایک جھلک پیش کر رہے ہیں۔ (باقی آئندہ)

(بشکر یہ اخبار الفضل انٹرنیشنل 15 اپریل 2016)

امام کی آواز کے مقابلے میں افراد کی آواز کوئی حقیقت نہیں رکھتی تمہارا فرض ہے کہ

جب بھی تمہارے کانوں میں خدا تعالیٰ کے رسول کی آواز آئے تم فوراً اس پر لبیک کہو اور اسکی تعمیل کیلئے دوڑ پڑو کہ اسی میں تمہاری ترقی کا راز مضمر ہے

کے یہ معنی ہیں کہ وہ حصہ جو آپ ہی آپ ظاہر ہوا اور جسے کسی مجبوری کی وجہ سے چھپایا نہ جاسکے خواہ یہ مجبوری بناوٹ کے لحاظ سے ہو۔ جیسے قد ہے کہ یہ بھی ایک زینت ہے مگر اس کو چھپانا ناممکن ہے۔ اس لئے اس کو ظاہر کرنے سے شریعت نہیں روکتی۔ یا بیماری کے لحاظ سے ہو کہ کوئی حصہ جسم علاج کے لئے ڈاکٹر کو دکھانا پڑے بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تو یہاں تک فرمایا کرتے تھے کہ ہوسکتا ہے ڈاکٹر کسی عورت کے متعلق تجویز کرے کہ وہ منہ نہ ڈھانپے تو ایسی صورت میں اگر وہ عورت منہ نکرا کر کے چلتی ہے تو بھی جائز ہے۔ بلکہ بعض فقہاء کے نزدیک اگر عورت حاملہ ہو اور کوئی اچھی دایہ میسر نہ ہو اور ڈاکٹر یہ کہے کہ اگر یہ کسی قابل ڈاکٹر مرد سے بچے جنوائے تو یہ بھی جائز ہوگا۔ یہ تمام چیزیں اِلَّا مَا ظَهَرَ مِنْهَا میں ہی شامل ہیں۔

(سوال) ”انسان اگر تقویٰ سے کام لے تو چاہے سو شادیاں کرے“ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے اس قول کی کیا وضاحت فرمائی؟

(جواب) حضرت مسیح موعود نے فرمایا: آپ نے فرمایا میرا مطلب یہ تھا کہ اگر ایک بیوی مر جائے یا کسی وجہ سے طلاق دی جائے تو انسان اس کی بجائے اور شادی کر سکتا ہے۔ اسی طرح خواہ شواداں کر لے۔

(سوال) امام کی آواز پر لبیک کہنے کے ضمن میں حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے کیا نصیحت فرمائی؟

(جواب) حضور انور نے فرمایا: حضرت خلیفۃ المسیح الاول کا اعتقاد ایک عرصے تک یہی تھا کہ چار سے زیادہ شادیاں جائز ہیں اور ابوداؤد کی ایک روایت بھی پیش کی جس میں لکھا تھا کہ حضرت امام حسن کے اٹھارہ یا انیس نکاح ہوئے۔ اسی مجلس میں کسی نے یہ بیان کیا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہ عقیدہ نہیں ہے۔ اس پر حضرت خلیفۃ اول نے یہ خیال کیا کہ ممکن ہے آپ کے پاس یہ معاملہ پوری طرح پیش نہ کیا گیا ہو۔ اس لئے کسی سے یہ کہا کہ یہ کتاب لے جاؤ۔ (یہ جو حضرت امام حسن کے بارے میں ابوداؤد کی روایت ہے) اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو یہ حوالہ دکھا کے آؤ۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے کہ مولوی صاحب سے جا کر پوچھو کہ یہ کہاں لکھا ہے کہ یہ ساری بیویاں ایک ہی وقت میں تھیں۔

(سوال) حضرت مسیح موعود کی خدمت میں عرض کیا گیا کہ لوگ داڑھیاں منڈواتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود نے اس ضمن میں کیا نصیحت فرمائی؟

(جواب) حضور انور نے فرمایا: امام کی آواز کے مقابلے میں افراد کی آواز کوئی حقیقت نہیں رکھتی۔ تمہارا فرض ہے کہ جب بھی تمہارے کانوں میں خدا تعالیٰ کے رسول کی آواز آئے تم فوراً اس پر لبیک کہو اور اس کی تعمیل کے لئے دوڑ پڑو کہ اسی میں تمہاری ترقی کا راز مضمر ہے بلکہ اگر انسان اس وقت نماز پڑھ رہا ہو تب بھی اس کا فرض ہوتا ہے کہ وہ نماز توڑ کر خدا تعالیٰ کے رسول کی آواز کا جواب دے۔

☆.....☆.....☆.....

حضرت مسیح موعود علیہ السلام آئے تھے۔ ہمیں اپنی سوچوں کو اس طرف ڈھالنا ہوگا جو آپ علیہ السلام کا مقصد تھا۔ نئی ایجادات سے فائدہ اٹھانا حرام نہیں، نہ یہ بدعات ہیں۔ لیکن ان کا غلط استعمال بدعت بنا دیتا ہے۔ بعض لوگ یہ تجویز بھی دیتے ہیں کہ ڈرامے کے رنگ میں تبلیغی پروگرام یا تربیتی پروگرام بنائے جائیں تو ان کا اثر ہوگا۔ انہیں یاد رکھنا چاہئے کہ اگر آپ ایک غلط بات میں داخل ہوں گے یا کوئی بھی غلط بات اپنے پروگراموں میں داخل کریں گے تو کچھ عرصے بعد سو قسم کی بدعات خود بخود داخل ہو جائیں گی۔ ایک احمدی نے بدعات کے خلاف جہاد کرنا ہے اس لئے ہمیں ان باتوں سے بچنا چاہئے اور بچنے کی بہت کوشش کرنی چاہئے۔

(سوال) حضرت مصلح موعود نے طبی نسخوں، پیشوں اور فنون کے جاننے والوں کو کیا نصیحت فرمائی؟

(جواب) حضور انور نے فرمایا: ایسے ماہرین موجود ہیں جن کو ایسے ایسے پیشے آتے ہیں کہ اگر انہیں زندہ رکھا جائے تو اس سے آگے کئی نئے پیشے جاری ہو سکتے ہیں۔ زندہ رکھنے کا مطلب یہ ہے کہ اس میں ریسرچ کروائی جائے، ان کو توجہ دلائی جائے کہ وہ اپنے نئے آگے جاری رکھیں۔ بعض بڑے ماہرین ہیں۔ تو اسے سیکھ کر پھیلانے کی کوشش کرنی چاہئے۔ آپ فرماتے ہیں کہ پرانے زمانے میں لوگ ان پیشوں کے اظہار میں بہت بخل سے کام لیتے تھے اور کوئی کسی کو بتاتا نہ تھا۔ اسلئے وہ مٹ گئے۔ بہت ساری چیزیں، باتیں جو پرانے لوگوں میں تھیں، بعض نسخے تھے کیونکہ آگے بتاتے نہیں تھے کہ کسی کو پتہ نہ لگ جائے اسلئے ختم ہو گئے۔ یورپ والے ایسا نہیں کرتے بلکہ اپنے فن کو عام کر دیتے ہیں اور اس سے وہ روپیہ بھی زیادہ کما سکتے ہیں۔

(سوال) حضرت مصلح موعود نے خطبہ الہامیہ کے وقت حضرت مسیح موعود کی حالت کا نقشہ کن الفاظ میں کھینچا؟

(جواب) حضور انور نے فرمایا: حضرت مصلح موعود فرماتے ہیں کہ مجھے خوب یاد ہے گو میں چھوٹی عمر میں ہونے کی وجہ سے عربی نہ سمجھ سکتا تھا مگر آپ کی ایسی خوبصورت اور نورانی حالت بنی ہوئی تھی کہ میں اول سے آخر تک برابر تقریر سنتا رہا حالانکہ ایک لفظ بھی نہ سمجھ سکتا تھا۔

(سوال) حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک طبیب کو کیا نصیحت فرمائی؟

(جواب) حضور انور نے فرمایا: حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے ایک طبیب نے پوچھا، (ڈاکٹر نے پوچھا کہ) میں دین کی کیا خدمت کر سکتا ہوں۔ آپ نے فرمایا کہ آپ بیماروں کو تبلیغ کیا کریں۔ یہ بہت اچھا موقع ہوتا ہے کیونکہ بیمار کا دل نرم ہوتا ہے۔

(سوال) مسجد مبارک کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو کیا الہام ہوا تھا؟

(جواب) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو الہام ہوا کہ مُبَارَكٌ وَ مُبَارَكٌ وَ كُلُّ اَمْرِ مُبَارَكٍ يُجْعَلُ فِيْهِ

(سوال) پردے کے حوالے سے حضرت مسیح موعود نے آیت کریمہ اَلَا مَا ظَهَرَ مِنْهَا کیا تشریح فرمائی؟

(جواب) حضرت مسیح موعود نے فرمایا اَلَا مَا ظَهَرَ مِنْهَا

خطبہ جمعہ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ فرمودہ 18 مارچ 2016 بطرز سوال و جواب
بمطابق منظوم سیّدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

(سوال) خطبہ جمعہ کے آغاز میں حضور انور نے بچوں کی تربیت پر بڑا اثر ڈالنے والی کون سی دو باتیں بیان فرمائیں؟
(جواب) حضور انور نے فرمایا: ماں باپ بعض دفعہ تو بچوں کو کسی کام کے کرنے پر سختی سے سرزنش کرتے ہیں اور بعض لوگ بچوں کی غلطیوں پر اتنی زیادہ صرف نظر کرتے ہیں کہ بچے کو اچھے اور برے کی تیز مٹ جاتی ہے اور یہ دونوں باتیں بچوں کی تربیت پر بڑا اثر ڈالتی ہیں۔ زیادہ سختی، بات بات پر بلا وجہ اور بغیر دلیل کے روکنا تو کتنا بچوں کو باغی بنا دیتا ہے اور پھر وہ ایک عمر کے بعد جائز بات کی بھی پروا نہیں کرتے۔

(سوال) آج کل بعض لوگ جو ٹیوش وغیرہ میں یا وائٹس اپ پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصویر والے پڑانے کا رڈ پھیلانے کی کوشش کر رہے ہیں انہیں حضور انور نے کیا نصیحت فرمائی؟

(جواب) حضور انور نے فرمایا: یہ غلط طریق ہے اس کو بند کرنا چاہئے۔ تصویر آپ نے اس لئے کھینچوائی تھی کہ دور دراز کے لوگ اور خاص طور پر یورپین لوگ جو چہرہ شناس ہوتے ہیں وہ آپ کی تصویر دیکھ کر سچائی کی تلاش کریں گے، اس کی جستجو کریں گے لیکن جب آپ نے دیکھا کہ لوگ کارڈ پر تصویر شائع کر کے یہ کاروبار کا ذریعہ بنانے کی کوشش کر رہے ہیں یا کہیں بنا نہ لیں اور جب آپ نے محسوس کیا کہ اس سے بدعت نہ پھیلنے شروع ہو جائے، یہ بدعت پھیلنے کا ذریعہ نہ بن جائے تو آپ نے سختی سے اس کو روک دیا بلکہ بعض جگہ آپ نے فرمایا کہ ان کو ضائع کروا دیا جائے۔

(سوال) حضرت مسیح موعود اور خلفاء کی تصویروں کے متعلق حضور انور نے کیا نصیحت فرمائی؟

(جواب) حضور انور نے فرمایا: وہ بعض لوگ جو تصویروں کا کاروبار کرتے ہیں، جنہوں نے تصویروں کو کاروبار کا ذریعہ بنایا ہوا ہے اور بے انتہا قیمتیں اسکی وصول کرتے ہیں ان کو توجہ کرنی چاہئے۔ پھر بعض ایسے بھی ہیں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصویر میں بعض رنگ بھر دیتے ہیں حالانکہ کوئی coloured تصویر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نہیں ہے۔ یہ بھی بالکل غلط چیز ہے اس سے بھی احتیاط کرنی چاہئے۔ اسی طرح خلفاء کی تصویروں کے غلط استعمال ہیں ان سے بھی بچنا چاہئے۔

(سوال) ہائی سکوپ اور سنیمیا کے بارے میں حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے کیا فرمایا ہے؟
(جواب) حضرت مصلح موعود نے فرمایا: یہ کہنا کہ سنیمیا یا ہائی سکوپ یا فونوگراف اپنی ذات میں برا ہے، صحیح نہیں بلکہ اس زمانے میں اسکی جو صورتیں ہیں وہ مخرب اخلاق ہیں۔ اگر کوئی فلم کٹی طور پر تبلیغی یا تعلیمی ہو اور اس میں کوئی حصہ تماشا وغیرہ کا نہ ہو تو اس میں کوئی حرج نہیں۔ میری یہی رائے ہے کہ تماشا تبلیغی بھی ناجائز ہے۔

(سوال) جو لوگ یہ کہتے ہیں کہ ایم ٹی اے یا وائٹس آف اسلام ریڈیو کے پروگراموں میں بعض دفعہ میوزک آجائے تو کوئی حرج نہیں اسکے جواب میں حضور انور نے کیا فرمایا؟

(جواب) حضور انور نے فرمایا: ان لوگوں پر واضح ہو جانا چاہئے۔ ان باتوں اور ان بدعات کو ختم کرنے کے لئے

(سوال) خطبہ جمعہ کے آغاز میں حضور انور نے بچوں کی تربیت پر بڑا اثر ڈالنے والی کون سی دو باتیں بیان فرمائیں؟
(جواب) حضور انور نے فرمایا: ماں باپ بعض دفعہ تو بچوں کو کسی کام کے کرنے پر سختی سے سرزنش کرتے ہیں اور بعض لوگ بچوں کی غلطیوں پر اتنی زیادہ صرف نظر کرتے ہیں کہ بچے کو اچھے اور برے کی تیز مٹ جاتی ہے اور یہ دونوں باتیں بچوں کی تربیت پر بڑا اثر ڈالتی ہیں۔ زیادہ سختی، بات بات پر بلا وجہ اور بغیر دلیل کے روکنا تو کتنا بچوں کو باغی بنا دیتا ہے اور پھر وہ ایک عمر کے بعد جائز بات کی بھی پروا نہیں کرتے۔

(سوال) ایسی عمر میں بچوں کو سمجھانے کیلئے کیا کرنا چاہئے؟
(جواب) حضور انور نے فرمایا: ایسی عمر میں بچوں کو سمجھانے کے لئے دلیل سے بات کرنی چاہئے اور خاص طور پر اس زمانے میں جبکہ بچوں پر صرف اپنے محدود ماحول کا ہی اثر نہیں ہے بلکہ پورے ملک بلکہ اس سے بھی بڑھ کر پوری دنیا کے ماحول کا اثر ہو رہا ہے۔ ایسے حالات میں باپوں کو خاص طور پر بچوں کی تربیت میں ان باتوں کا خیال رکھنا چاہئے کہ کہاں نرمی کرنی ہے، کہاں سختی کرنی ہے، کس طرح سمجھانا ہے، یہ باپوں کی ذمہ داری ہے صرف ماؤں پہ نہ چھوڑیں۔

(سوال) حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ جب ایک مرتبہ بچپن میں طوطا شکار کر کے لائے تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آپ کو کیا نصیحت فرمائی؟
(جواب) حضور انور نے فرمایا: (حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں) میں بچپن میں ایک دفعہ ایک طوطا شکار کر کے لایا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اسے دیکھ کر کہا کہ محمود! اس کا گوشت حرام تو نہیں مگر اللہ تعالیٰ نے ہر جانور کھانے کے لئے ہی پیدا نہیں کیا۔ بعض خوبصورت جانور دیکھنے کے لئے ہیں کہ انہیں دیکھ کر آکھیں راحت پائیں۔ بعض جانوروں کو عمدہ آواز دی ہے کہ ان کی آواز سن کر کان لذت حاصل کریں۔ پس اللہ تعالیٰ نے انسان کی ہر حس کیلئے نعمتیں پیدا کی ہیں وہ سب کی سب چھین کر زبان ہی کو نہ دے دینی چاہئیں۔

(سوال) حضور انور نے حلال اور طیب کی کیا تعریف بیان فرمائی؟
(جواب) حضور انور نے فرمایا: اللہ تعالیٰ نے حلال کا بھی حکم دیا، طیب کا بھی حکم دیا لیکن طیب کی تعریف بعض جگہ بدل بھی جاتی ہے۔ پس جو جانور یا پرندے دوسرے مفید کاموں میں استعمال ہو رہے ہوں یا دوسری جگہ فائدہ پہنچا رہے ہوں ان میں سے بعض حلال ہونے کے باوجود طیب نہیں رہتے کیونکہ ان کا فائدہ ان کے گوشت کھانے سے دوسری جگہ پر بہر حال زیادہ ہے۔

(سوال) حضرت مسیح موعود علیہ السلام دنیا سے بدعات کو دور کرنے اور اسلام کی خوبصورت تعلیم کا نمونہ دکھانے آئے تھے۔ اس ضمن میں حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے حضرت مسیح موعود کا کیا واقعہ بیان فرمایا؟

(جواب) حضور انور نے فرمایا: اللہ تعالیٰ نے حلال کا بھی حکم دیا، طیب کا بھی حکم دیا لیکن طیب کی تعریف بعض جگہ بدل بھی جاتی ہے۔ پس جو جانور یا پرندے دوسرے مفید کاموں میں استعمال ہو رہے ہوں یا دوسری جگہ فائدہ پہنچا رہے ہوں ان میں سے بعض حلال ہونے کے باوجود طیب نہیں رہتے کیونکہ ان کا فائدہ ان کے گوشت کھانے سے دوسری جگہ پر بہر حال زیادہ ہے۔

(سوال) حضرت مسیح موعود علیہ السلام دنیا سے بدعات کو دور کرنے اور اسلام کی خوبصورت تعلیم کا نمونہ دکھانے آئے تھے۔ اس ضمن میں حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے حضرت مسیح موعود کا کیا واقعہ بیان فرمایا؟

”خدا تعالیٰ نے شریعت اسلام میں بہت سے ضروری احکام کے لئے نمونے قائم کئے ہیں۔ چنانچہ انسان کو یہ حکم ہے کہ وہ اپنی تمام قوتوں کے ساتھ اور اپنے تمام وجود کے ساتھ خدا تعالیٰ کی راہ میں قربان ہو۔ پس ظاہری قربانیاں اسی حالت کے لئے نمونہ ٹھہرائی گئی ہیں۔ لیکن اصل غرض یہی قربانی ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے لَنْ يَتَّعَلَ اللَّهُ لُحُومَهَا وَلَا دِمَاءُهَا وَلَكِنْ يَتَّعَلُّهُ التَّقْوَىٰ مِنْكُمْ۔ (الحج: 38) یعنی تمہاری قربانیاں کا گوشت نہیں پہنچتا اور نہ خون پہنچتا ہے مگر تمہاری تقویٰ اس کو پہنچتی ہے۔ یعنی اس سے اتنا ڈرو کہ گویا اس کی راہ میں مر ہی جاؤ اور جیسے تم اپنے ہاتھ سے قربانیاں ذبح کرتے ہو۔ اسی طرح تم بھی خدا کی راہ میں ذبح ہو جاؤ۔ جب کوئی تقویٰ اس درجہ سے کم ہے تو ابھی وہ ناقص ہے۔“

(پیشہ معرفت، روحانی خزائن جلد 23 صفحہ 99 حاشیہ) پھر آپ فرماتے ہیں کہ: ”قانون قدرت قدیم سے ایسا ہی ہے کہ یہ سب کچھ معرفت کاملہ کے بعد ملتا ہے۔ خوف اور محبت اور قدردانی کی جڑھ معرفت کاملہ ہے۔“ اللہ تعالیٰ کا تقویٰ اختیار کرو۔ اس کو سمجھنے کی کوشش کرو۔ ”پس جس کو معرفت کاملہ دی گئی اس کو خوف اور محبت بھی کامل دی گئی۔“ یہی تقویٰ ہے کہ اللہ کا خوف ہو اور اس کی محبت ہو۔ ”اور جس کو خوف اور محبت کامل دی گئی ہے اس کو ہر ایک گناہ سے جو پیہا کی سے پیدا ہوتا ہے نجات دی گئی۔“

پس ہر گناہ سے بچنے کے لئے یہ جو نجات ہے وہ اسی وقت ہوتی ہے جب تقویٰ ہو اور محبت اور معرفت اللہ تعالیٰ کی کامل ہو، اس کا خوف دل میں ہو۔ فرماتے ہیں کہ ”پس ہم اس نجات کیلئے نہ کسی خون کے محتاج ہیں اور نہ کسی صلیب کے حاجتمند اور نہ کسی کفارہ کی ہمیں ضرورت ہے۔ بلکہ ہم صرف ایک قربانی کے محتاج ہیں جو اپنے نفس کی قربانی ہے۔ جس کی ضرورت کو ہماری فطرت محسوس کر رہی ہے۔ ایسی قربانی کا دوسرے لفظوں میں نام اسلام ہے۔ اسلام کے معنی ہیں ذبح ہونے کیلئے گردن آگے رکھ دینا۔ یعنی کامل رضا کے ساتھ اپنی روح کو خدا کے آستانہ پر رکھ دینا۔ یہ پیارا نام تمام شریعت کی روح اور تمام احکام کی جان ہے۔“ پس یہ ہے اسلام کہ اللہ تعالیٰ کے جو حکم ہیں ان پر پوری طرح عمل کرنے کیلئے تیار ہو جانا اور اس کیلئے ہر بڑی سے بڑی قربانی دینے کے لئے تیار ہو جانا۔

فرماتے ہیں کہ: ”ذبح ہونے کے لئے اپنی دلی خوشی اور رضا سے گردن آگے رکھ دینا کامل محبت اور کامل عشق کو چاہتا ہے اور کامل محبت، کامل معرفت کو چاہتی ہے۔ پس اسلام کا لفظ اسی بات کی طرف اشارہ

کرتا ہے کہ حقیقی قربانی کے لئے کامل معرفت اور کامل محبت کی ضرورت ہے نہ کسی اور چیز کی ضرورت۔ اسی کی طرف خدا تعالیٰ قرآن شریف میں اشارہ فرماتا ہے۔ لَنْ يَتَّعَلَ اللَّهُ لُحُومَهَا وَلَا دِمَاءُهَا وَلَكِنْ يَتَّعَلُّهُ التَّقْوَىٰ مِنْكُمْ۔ (الحج: 38) یعنی تمہاری (قربانیوں) کے نہ تو گوشت میرے تک پہنچ سکتے ہیں اور نہ خون بلکہ صرف یہ قربانی میرے تک پہنچتی ہے کہ تم مجھ سے ڈرو اور میرے لئے تقویٰ اختیار کرو۔“ میرے احکامات پر عمل کرو۔

(لیکچر لاہور، روحانی خزائن جلد 20 صفحہ 152-151) پس یہ ظاہری نمونے اس روح کو قائم کرنے کے لئے ہیں۔ ورنہ ہمارا جانور قربانی کرنا یہ نیکی نہیں ہے۔ نہ گوشت کھانا نیکی ہے۔ نہ یہی ہو گوشت اور خون اللہ تعالیٰ کو پہنچتا ہے۔ پس ہمیں اپنی ظاہری قربانیوں کے پیچھے وہ روح پیدا کرنی چاہئے جس کا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ذکر فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ کی کامل معرفت حاصل کرنے کی کوشش کرنی چاہئے اور اس کامل معرفت حاصل کرنے اور ان راستوں پر چلنے کی کوشش کی وجہ سے حضرت ہاجرہ اور حضرت اسماعیل علیہ السلام نے اپنے آپ کو قربانی کے لئے پیش کیا تھا۔ ان کو اللہ تعالیٰ کی معرفت حاصل ہو گئی تھی جیسی وہ قربانی کرنے کے لئے تیار ہوئے تھے۔

حضرت ہاجرہ علیہا السلام کا خدا تعالیٰ سے یہ ایک تعلق اور محبت اور ایمان اور یقین ہی تھا جو انہوں نے حضرت ابراہیم علیہ السلام کو کہا تھا کہ اگر یہ خدا کا حکم ہے تو میں پھر اپنے بچے سمیت اس قربانی کے لئے تیار ہوں جو خدا تعالیٰ ہم سے لینا چاہتا ہے کیونکہ خدا تعالیٰ کے حکم آگے ہماری جان کی حیثیت ہی کیا ہے، اور بیٹے کا معیار بھی دیکھیں۔ ان ماں اور باپ کی جو تربیت تھی اور خدا تعالیٰ سے جو محبت تھی ان کے سامنے جو عملی نمونہ تھا اس کی وجہ سے اس بیٹے نے باوجود چھوٹی عمر کا ہونے کے، باوجود تقویٰ اور گہری محبت کی گہرائی کے اثرات نہ سمجھنے کے پھر بھی وہ یہی جواب دیتا ہے کہ يٰٓاَبَتِ اَفْعَلْ مَا تُوَمَّرُ (الصافات: 103) کہ اے میرے باپ یعنی اے میرے ابا! جس بات کا تجھے حکم دیا گیا ہے اس پر عمل کر۔ پس یہ تھے معیار ان باپ، ماں اور بچے کے جن کی یاد میں اللہ تعالیٰ نے اس قربانی کو ہمیشہ کے لئے قائم فرمادیا۔ اس قربانی کی یاد کو ہمیشہ کے لئے قائم فرمادیا۔ تو یہ قربانی کی یاد اس لئے ہمیشہ کے لئے قائم فرمادی کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اپنے بیوی بچے کو ایک بے آب و گیاہ جگہ میں معمولی چوراک اور پانی کے ساتھ چھوڑ کر ایک ایسی قربانی دی تھی کہ سوائے اس شخص کے جو سب محبتوں کو خدا تعالیٰ کی محبت پر قربان کرنے والا ہو کوئی ایسا عمل

نہیں کر سکتا جس کو بظاہر یہ نظر آ رہا ہو کہ میرا یہ بیٹا اور بیوی اس ویران جگہ میں زیادہ دن زندہ نہیں رہ سکتے۔ چند دنوں کے بعد ان کا مرنا یقینی نظر آ رہا تھا۔ تھی تو حضرت ابراہیم شدت جذبات سے حضرت ہاجرہ کی بات کا جواب نہیں دے سکے تھے اور صرف انگلی اٹھا کر آسمان کی طرف اشارہ کر دیا تھا۔ لیکن حضرت ہاجرہ اور حضرت اسماعیل علیہ السلام کا دل بھی نبی کی صحبت کی وجہ سے ہر قربانی کے لئے جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے گردن آگے رکھنے کیلئے تیار ہو گیا تھا۔ پس یہ کامل فرمانبرداری کی روح تھی جس نے قربانی دینے کے لئے انہیں تیار کر دیا اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جیسا کہ فرمایا ایسی قربانی کا دوسرے لفظوں میں نام اسلام ہے۔ پس یہ قربانی اور کامل اطاعت و فرمانبرداری تھی جو اللہ تعالیٰ نے اس خاندان کی قبول کی اور ان کو ایک مقام عطا کیا اور اس قربانی کو پھر اللہ تعالیٰ نے بے جزا نہیں چھوڑا۔ بغیر جزا دینے نہیں چھوڑا۔ نہ صرف ماں بیٹا محفوظ رہے بلکہ کچھ ہی عرصے بعد اس جگہ کے ارد گرد آبادی بھی ہو گئی اور پھر اللہ تعالیٰ نے حضرت ابراہیم کو ریت کے اس میدان میں چھپے ہوئے اللہ تعالیٰ کے اس سب سے قدیم گھر کی بنیادوں کی نشاندہی کر کے اسکو دوبارہ اپنی بنیادوں پر کھڑا کرنے کا حکم دیا اور جب حضرت ابراہیم علیہ السلام دوبارہ آئے تو حضرت اسماعیل علیہ السلام کے ساتھ اس کی تعمیر کا کام کیا۔ تو یہ دونوں باپ بیٹا جب یہ بنیادیں کھڑی کر رہے تھے۔ کام بھی کئے جاتے تھے اور دعائیں بھی کر رہے تھے کہ خدا تعالیٰ اس کو قبول فرمائے۔ اس قربانی کو قبول فرماوے۔ یہ دعائیں بھی کر رہے تھے کہ اب یہ جگہ ہمیشہ آباد رہے اور نہ صرف آباد رہے بلکہ ایسا شہر اس کے گرد بن جائے جو ایک پُر امن اور امن دینے والا شہر ہو۔ جہاں کوئی خون خرابہ نہ ہو۔ اور یہاں کے رہنے والوں کے لئے تیری جناب سے ہر قسم کے پھلوں کا رزق پہنچتا رہے۔ اور پھر سب سے بڑھ کر یہ کہ ہمیں بھی ہمیشہ نیکیوں پر قائم رکھ۔ تیرے حضور ہم قربانیوں کے معیار حاصل کرتے چلے جانے والے ہوں۔ اور پھر صرف ہم ہی نہیں بلکہ ہماری اولادوں میں سے بھی ایسے لوگ پیدا ہوتے رہیں جو تیرے کامل فرمانبردار اور قربانی کرنے والے ہوں۔ جیسا کہ قرآن کریم میں ہمیں یہ دعائیں ملتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ اس دعا کے حوالے سے فرماتا ہے کہ حضرت ابراہیم، حضرت اسماعیل علیہ السلام یہ دعا کر رہے تھے رَبَّنَا وَاجْعَلْنَا مُسْلِمَيْنِ لَكَ وَمِنْ ذُرِّيَّتِنَا أُمَّةً مُّسْلِمَةً لَّكَ. وَارِنَا مَتَابِعِنَا وَتُبَّ عَلَيْنَا. إِنَّكَ أَنْتَ الرَّحْمَنُ الرَّحِيمُ

(البقرہ: 129) اور اے ہمارے رب! ہمیں اپنے دو فرمانبردار بندے بنا دے اور ہماری ذریت میں سے بھی اپنی ایک فرمانبردار امت پیدا کر دے۔ اور ہمیں اپنی عبادتوں اور قربانیوں کے طریق سکھا اور ہم پر توبہ قبول کرتے ہوئے جھک جا۔ یقیناً تو ہی بہت توبہ قبول کرنے والا اور بار بار رحم کرنے والا ہے۔

پس یہ دعائیہ کہ ہمیں ہمیشہ ایسے طریق کی طرف رہنمائی کرتے رہنا جو تیری رضا حاصل کرنے کے طریق ہیں۔ باوجود اس کے کہ ایک بے آب و گیاہ جگہ میں ماں اور بیٹا رہ کر اور باپ اپنے جگر گوشے جو بڑھاپے کی اولاد تھی اور بیوی کو چھوڑ کر قربانی کی ایک بڑی مثال قائم کر چکے تھے اور اللہ تعالیٰ سے یہ خوشنودی حاصل کر چکے تھے جس کا قرآن کریم میں یوں ذکر آتا ہے۔ وَإِذْ ابْتَلَىٰ إِبْرَاهِيمَ رَبُّهُ بِكَلِمَاتٍ فَأَتَمَّهُنَّ. قَالَ إِنِّي جَاعِلُكَ لِلنَّاسِ إِمَامًا (البقرہ: 125) اور جب ابراہیم کو اس کے رب نے بعض کلمات سے آزما یا اور اس نے ان سب کو پورا کر دیا تو اسے کہا میں یقیناً تجھے لوگوں کیلئے ایک عظیم امام بنانے والا ہوں۔ پھر بھی یہی عرض کرتے ہیں کہ وَارِنَا مَتَابِعِنَا وَتُبَّ عَلَيْنَا۔ اور ہمیں اپنی عبادتوں اور قربانیوں کے طریق سکھا اور ہم پر توبہ قبول کرتے ہوئے جھک جا۔ تاکہ کبھی بھی ہم سے کوئی ایسی بات نہ ہو جو ہماری قربانیوں کو ضائع کرنے والی ہو جائے۔ حالات کے مطابق اے اللہ! تو بہتر جانتا ہے کہ کس وقت کس طرح کی قربانی چاہئے۔ پس تیری رہنمائی اور تیری رضا ہی اصل چیز ہے۔ اس سے ہمیں کبھی باہر نہ نکالنا۔ یہ تھیں ان کی دعائیں۔ اور پھر یہ دعا مانگی جس سے آئندہ قیامت تک آنے والی نسل انسانی کی بقا وابستہ ہے۔ اپنی ذریت میں سے ایک ایسے نبی کے مبعوث ہونے کی دعا مانگی جو حضرت ابراہیم اور حضرت اسماعیل علیہ السلام سے بڑھ کر قربانیوں کی مثالیں قائم کرنے والا ہو اور وہ دعا یہ تھی کہ رَبَّنَا وَابْعَثْ فِيهِمْ رَسُولًا مِّنْهُمْ يَتْلُوَ عَلَيْنَا وَاٰتِيكَ وَيُعَلِّمُهُمُ الْكِتٰبَ وَالْحِكْمَةَ وَيُزَيِّدُهُمْ. إِنَّكَ أَنْتَ الْعَزِيزُ الْحَكِيمُ (البقرہ: 130)

اور اے ہمارے رب تو ان میں انہی میں سے ایک عظیم رسول مبعوث کر جو ان پر تیری آیات کی تلاوت کرے اور انہیں کتاب کی تعلیم دے اور اس کی حکمت بھی سکھائے اور ان کا تزکیہ کر دے۔ یقیناً تو ہی کامل غلبہ والا اور حکمت والا ہے۔

اللہ تعالیٰ نے ان باپ بیٹے کی دعا کو قبول فرماتے ہوئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو فرمایا کہ تو اعلان کر دے کہ میں وہی عظیم رسول ہوں جس کی دعا

ارشاد
حضرت
امیر المومنین

”احمد یوں کا بہت بڑا کام ہے کہ دنیا کو ہوشیار کریں اور بتائیں کہ اگر اپنی اصلاح کی طرف توجہ نہ کی تو اللہ تعالیٰ دنیا میں بہت زیادہ تباہ کن آفات لاسکتا ہے اللہ کرے کہ دنیا کو عقل آئے۔“
(خطبہ جمعہ بیان فرمودہ 12 فروری 2016)

ارشاد
حضرت
امیر المومنین

”انسان کسی جگہ بھی بیٹھا ہوا ہو اگر اسے سلسلے کے اخبارات پہنچتے رہیں تو ایسا ہی ہوتا ہے جیسا پاس بیٹھا ہے خلافت سے مضبوط تعلق کیلئے ہر احمدی کو ایم. بی. اے سننے کی ضرورت ہے، اس کی عادت ڈالنی چاہئے۔“
(خطبہ جمعہ فرمودہ 4 مارچ 2016)

طالب دُعا: بشیر احمد مشتاق (صدر جماعت احمدیہ حلقہ ارم لین) سری نگر، جموں اینڈ کشمیر

طالب دُعا: برہان الدین چراغ ولد چراغ الدین صاحب مع فیلی، افراد خاندان و مرحومین منگل باغبانہ قادیان

نماز اور استغفار دل کی غفلت کے عمدہ علاج ہیں

(مورخہ 30 نومبر 1902ء بروز یکشنبہ) سیر سے واپس ہوتے ہوئے ایک حافظ صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے مصافحہ کیا اور عرض کی کہ میں ناپینا ہوں ذرا کھڑے ہو کر میری عرض سن لیں۔ حضور کھڑے ہو گئے، اس نے کہا میں آپ کا عاشق ہوں اور چاہتا ہوں کہ غفلت دور ہو حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا:

نماز اور استغفار دل کی غفلت کے عمدہ علاج ہیں۔ نماز میں دعا کرنی چاہئے کہ اے اللہ! مجھ میں اور میرے گناہوں میں دُوری ڈال۔ صدق سے انسان دعا کرتا رہے تو یہ یقینی بات ہے کہ کسی وقت منظور ہو جائے۔ جلدی کرنی اچھی نہیں ہوتی۔ زمیندار ایک کھیت بوتا ہے تو اسی وقت نہیں کاٹ لیتا۔ بے صبری کرنے والا بے نصیب ہوتا ہے۔ نیک انسان کی یہ علامت ہے کہ وہ بے صبری نہیں کرتا۔ بے صبری کرنے والے بڑے بڑے بد نصیب دیکھے گئے ہیں۔ اگر ایک انسان کناواں کھودے اور بیس ہاتھ کھودے اور ایک ہاتھ رہ جائے تو اس وقت بے صبری سے چھوڑ دے تو اپنی ساری محنت کو برباد کرتا ہے اور اگر صبر سے ایک ہاتھ اور بھی کھودے تو گو ہر مقصود پالوے۔ یہ خدا تعالیٰ کی عادت ہے کہ ذوق اور شوق اور معرفت کی نعمت ہمیشہ دکھ کے بعد دیا کرتا ہے۔ اگر ہر ایک نعمت آسانی سے مل جائے تو اس کی قدر نہیں ہو کر تھی۔ سعدی نے کیا عمدہ کہا ہے۔

گر نباشد بدوست راہ بردن ☆..... شرط عشق است در طلب مردن (ملفوظات، جلد 2، صفحہ 552)

علماء اسلام کا متفقہ و تاریخی ساز فیصلہ کہ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث کے مطابق ہم 72 ہیں اور قادیانی فرقہ 73 واں فرقہ ہے جو ناجی فرقہ ہے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:

یقیناً بنی اسرائیل بہتر فرقوں میں بٹ گئے تھے اور میری امت بہتر فرقوں میں بٹ جائے گی۔ لیکن ایک فرقے کے سوا باقی سب آگ میں ہوں گے۔ صحابہؓ نے پوچھا وہ (ناجی) فرقہ کون سا ہوگا؟ حضور نے فرمایا وہ فرقہ جو میری اور میرے صحابہؓ کی سنت پر عمل پیرا ہوگا۔ (ترمذی کتاب الایمان باب افتراق هذه الامة جلد 2 صفحہ 89 جامع الصغیر جلد 2 صفحہ 110 مصری، ابن ماجہ کتاب الفتن باب افتراق الامة صفحہ 284)

1974ء میں پاکستان کی قومی اسمبلی نے جماعت احمدیہ پر کفر کا فتویٰ لگایا اسپر پاکستانی اخبارات نے ٹرخیوں لگا لیں ”جماعت احمدیہ کے خلاف 72 فرقوں کا اجماع“ چنانچہ نوائے وقت لاہور نے لکھا:

”اسلام کی تاریخ میں اس قدر پورے طور پر کسی اہم مسئلہ پر کبھی اجماع امت نہیں ہوا۔ اجماع امت میں ملک کے بڑے بڑے علماء دین اور حاملان شرع متین کے علاوہ تمام سیاسی لیڈر اور ہر گروپ کا سیاسی راہنما کا متفق ہونے ہیں اور صوفیاء کرام اور عارفین باللہ برگزیدگان تصوف و طریقت کو بھی پورا پورا اتفاق ہوا ہے کہ قادیانی فرقہ کو چھوڑ کر جو بھی 72 فرقے مسلمانوں کے بتائے جاتے ہیں سب کے سب اس مسئلہ کے اس حل پر متفق اور خوش ہیں۔“ (نوائے وقت 6 اکتوبر 1974ء صفحہ 4)

علماء اسلام نے متفقہ فیصلہ کے مطابق اپنا 72 ہونا اور جماعت احمدیہ کا 73 واں ہونا تسلیم کر لیا ہے۔ حدیث کے مطابق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا فیصلہ ہے کہ 72 ناری ہونگے جبکہ ایک فرقہ ناجی ہوگا۔ ایک روایت میں آپ نے فرمایا وہ ایک جماعت ہوگی۔ جماعت احمدیہ ایک جماعت ہے جس کا ایک واجب الاطاعت امام ہے۔ کل عالم اسلام میں سوائے جماعت احمدیہ کے کوئی بھی فرقہ ایسا نہیں جس کا ایک واجب الاطاعت امام ہو۔ فاعلموا یا اولی الابصار ☆

خاطر قربان کرنے کے لئے دیتے ہیں اور تبلیغ کا کام کر رہے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا اور حقیقی اسلام کا پیغام پہنچا رہے ہیں۔ مالی قربانیاں کرنے والوں کو یاد رکھیں۔ تمام احمدیوں کو جو دنیا کے کسی بھی ملک میں بس رہے ہیں ان سب کو یاد رکھیں۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو اپنے فضل اور رحمت کی چادر میں لپیٹ لے۔ مسلمان ملکوں میں جو آج کل حالات ہیں مسلمان، مسلمان کو مار رہا ہے، کاٹ رہا ہے، قتل کر رہا ہے ان کیلئے بھی دعا کریں۔ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو عقل دے اور وہ حقیقی اسلام کو سمجھنے والے ہوں۔ پاکستان کے حالات ہیں، عرب ملکوں کے حالات ہیں، عراق وغیرہ کے حالات ہیں، فلسطین کے حالات ہیں، تمام ملکوں کیلئے دعا کریں۔ اللہ تعالیٰ ان جگہوں پر امن قائم کرے اور ان کو حقیقی اسلامی روح اپنے اندر پیدا کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور وہ مسیح و مہدی کو ماننے والے ہوں۔ اسی طرح تمام دنیا کے دوسرے ممالک جو ہیں ان کے لئے دعا کریں۔ دنیا کا امن اب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات سے اور آپ کے عاشق صادق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیعت میں آنے سے وابستہ ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو توفیق دے کہ اس حقیقت کو سمجھنے والے ہوں۔

ابھی دعا کرتے ہیں لیکن دعا سے پہلے میں آپ کو بھی عید مبارک کہنا چاہتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کے لئے عید ہر لحاظ سے مبارک فرمائے اور دنیا میں بسنے والے ہر احمدی کو عید مبارک ہو۔ پاکستان میں بھی، انڈونیشیا میں بھی، سری لنکا میں بھی، بنگلہ دیش میں بھی، ہندوستان کے احمدی بھی، افریقہ کے احمدی بھی، یورپ و امریکہ کے بسنے والے احمدی بھی، ہر ایک کو عید مبارک ہو۔ اللہ تعالیٰ کرے کہ ہر لحاظ سے یہ عید ان کے لئے بے انتہا برکتوں والی ثابت ہو۔ اب دعا کر لیں۔

(دعا کے بعد حضور انور نے فرمایا کہ عربی میں خطبہ ثانیہ پڑھنا رہ گیا تھا۔ یہ سنت بھی پوری کرنی ضروری ہے۔ چنانچہ حضور نے خطبہ ثانیہ عربی میں پڑھا)

(بشکریہ اخبار الفضل انٹرنیشنل 15 اپریل 2016)

صورت میں قبول نہیں کرتے۔ پس یہی احیائے موتی ہے اور یہی احیائے دین ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے غلام صادق کے ذریعہ سے اللہ تعالیٰ نے اس زمانے میں قائم فرمایا ہے۔ ہاں جیسا کہ میں نے کہا اس روحانی زندگی کے حصول کے لئے بعض دفعہ قربانیاں دینی پڑتی ہیں۔ جانوں کی قربانیاں دینی پڑتی ہیں۔ جس کے لئے اس دنیا میں بسنے والا ہر احمدی تیار رہتا ہے اور یہی احیائے دین کی خوبصورتی اور دلیل ہے کہ ایک ہی مقصد کیلئے جو اللہ تعالیٰ کی رضا کا حصول ہے پاکستانی احمدی بھی قربانی دے رہا ہے اور انڈونیشیا میں احمدی بھی قربانی دے رہا ہے۔ بنگلہ دیشی احمدی بھی قربانی دے رہا ہے اور سری لنکا احمدی بھی قربانی دے رہا ہے۔ ہندوستانی احمدی بھی قربانی دے رہا ہے اور افریقہ احمدی بھی قربانی دے رہا ہے۔ بلکہ اب تو ایسٹ یورپ کے بعض ممالک میں بھی احمدیوں پر حالات تنگ کئے جا رہے ہیں۔ پس یہ عید قربان ان تمام حالات اور قربانیوں کو سامنے رکھتے ہوئے ہمیں اپنے اندر ہمیشہ اس روح کو قائم رکھنے والی ہونی چاہئے کہ ہم کامل اطاعت کے ساتھ اللہ تعالیٰ کے کامل فرمانبردار بندے بننے کی کوشش کریں گے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں سچی فرمانبرداری کی توفیق عطا فرمائے۔ اپنا خالص عشق عطا فرماتے ہوئے ہمارے دلوں پر جلوہ گر ہو۔ ہمیشہ ہم سے ہر قسم کی تاریکیاں دور رہیں اور اس کا نور ہمیشہ ہم پر ظاہر ہوتا کہ ہم قربانیوں کی روح کو ہمیشہ سمجھتے رہیں۔

ابھی خطبہ کے بعد دعا ہوگی انشاء اللہ۔ دعائیں شہداء کو بھی یاد رکھیں جنہوں نے جماعت کی خاطر قربانیاں دیں۔ ان کے بچوں کو بھی یاد رکھیں جیسا کہ پہلے بھی میں نے کہا ہے۔ اسیران کو جو احمدیت کی خاطر قید و بند کی صعوبتیں برداشت کر رہے ہیں ان کو یاد رکھیں۔ احمدیت کی وجہ سے کسی بھی مشکل میں گرفتار جو لوگ ہیں ان سب کو یاد رکھیں۔ مجاہدین اور مبلغین احمدیت کو یاد رکھیں جو احمدیت کے پیغام کو پہنچانے میں مدد دے رہے ہیں۔ دعوت الی اللہ کرنے والوں کو یاد رکھیں جو اپنا وقت اللہ تعالیٰ کے دین کی

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کا ایک زبردست ثبوت

وَلَوْ تَقَوَّلَ عَلَيْنَا بَعْضُ الْأَقَاوِيلِ ۚ لَأَخَذْنَا مِنْهُ بِالْيَمِينِ ۚ ثُمَّ لَقَطَعْنَا مِنْهُ الْوَتِينَ ۚ ۝
اور اگر وہ بعض باتیں جھوٹے طور پر ہماری طرف منسوب کر دیتا تو ہم اسے ضرور داہنے ہاتھ سے پکڑ لیتے۔ پھر ہم یقیناً اس کی رگ جان کاٹ ڈالتے۔ (سورۃ الحاقۃ 45 تا 47)

حضرت اقدس مرزا غلام احمد صاحب قادیانی مسیح موعود و مہدی معہود علیہ السلام بانی مسلم جماعت احمدیہ نے اسلام کی صداقت اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ اپنے روحانی تعلق پر متعدد مرتبہ خدا تعالیٰ کی قسم کھا کر بتایا ہے کہ میں خدا کی طرف سے ہوں۔ ایسے اکثر و بیشتر ارشادات کو یکجا کر کے ایک کتاب

”خدا کی قسم“

کے نام سے شائع کی گئی ہے۔ کتاب حاصل کرنے کے خواہش مند حضرات بذریعہ

پوسٹ کارڈ/ای۔میل مفت کتاب حاصل کریں۔

E-Mail : ansarullahbharat@gmail.com

Ph : 01872-220186, Fax : 01872-224186

Postal-Address: Aiwan-e-Ansar, Mohalla Ahmadiyya, Qadian-143516, Punjab

For On-line Visit : www.alislam.org/urdu/library/57.html



وَسَبِّحْ مَكَانَكَ اَلِهَامُ حَضْرَتِ مَسِيحِ مَوْعُودِ

RAICHURI CONSTRUCTION
SPECIALIST IN BUILDING CONTRACTS
SINCE 1985

Office:

Plot No. 6 Durga Sadan Tarun Bharat Co.
Opp. HSG. SOC. Near Cigarette Factory
Chakala Andheri (East) Mumbai-400069
Tel 28258310, Mob. 9987652552
E-mail: raichuri.construction@gmail.com

جماعتی رپورٹیں

عزیزم دانش احمد شہود نے پڑھی۔ بعد ازاں مکرم غلام احمد طیب صاحب، مکرم تنویر احمد صاحب، مکرم سید ابوالحسن صاحب اور خاکسار نے یوم مسیح موعود کی مناسبت سے تقریر کی۔ اس موقع پر تلاوت و نظم کے مقابلہ جات میں نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والے اطفال میں محترم امیر صاحب نے انعامات تقسیم کئے۔ صدارتی خطاب اور دعا کے ساتھ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

جماعت احمدیہ بھگلپور اور مولگیہ صوبہ بہار میں مورخہ 27 اور 28 مارچ 2016 کو جلسہ یوم مسیح موعود منعقد کیا گیا۔ تلاوت قرآن مجید اور نظم کے بعد یوم مسیح موعود کی مناسبت سے تقاریر ہوئیں۔ صدارتی خطاب اور دعا کے ساتھ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

جلسہ یوم مسیح موعود

مورخہ 20 فروری 2016 کو بہار کی درج ذیل جماعتوں میں جلسہ یوم مسیح موعود منعقد ہوا۔ جماعت احمدیہ بھگلپور، برہ پورہ، خانپور ملکی، مولگیہ، بانکا اور پٹنہ۔ سبھی جماعتوں میں تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد یوم مسیح موعود کی مناسبت سے تقریریں ہوئیں۔

جماعت احمدیہ دہلی میں مورخہ 20 فروری 2016 کو جلسہ یوم مسیح موعود منعقد کیا گیا۔ تلاوت قرآن کریم مکرم سعید الدین حامد صاحب نے کی۔ متن پیشگوئی مکرم انور رضا صاحب سیکرٹری اصلاح و ارشاد دہلی نے پڑھ کر سنایا۔ نظم مکرم کے اے، محمد طلحہ صاحب نے پڑھی۔ بعد ازاں مکرم فضل احمد صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ دہلی اور مکرم شیخ فاتح الدین صاحب نائب مبلغ انچارج دہلی نے یوم مسیح موعود کی مناسبت سے تقریر کی۔ مکرم فی شفیق احمد صاحب امیر ضلع دہلی کے صدارتی خطاب اور دعا کے بعد جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

(نظارت اصلاح و ارشاد قادیان)

فری میڈیکل کیمپ

جماعت احمدیہ سعید آباد حیدرآباد کی جانب سے مورخہ 27 مارچ 2016 کو یوم مسیح موعود کی مناسبت سے مجلس خدام الاحمدیہ و مجلس انصار اللہ کی جانب سے ایک فری میڈیکل اور بلڈ ڈونیشن کیمپ منعقد کیا گیا۔ میڈیکل کیمپ میں 150 مریضوں کے ECG، شوگر اور BP کے ٹیسٹ کئے گئے اور دوائیاں دی گئیں۔ 60 افراد نے عطیہ خون دیا جس میں تین انصار بھی شامل تھے۔ اللہ تعالیٰ ہماری مساعی کو قبول فرمائے اور آئندہ بھی بڑھ چڑھ کر خدمت خلق کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

(تنویر احمد، زعیم علی حیدر آباد و صدر حلقہ سعید آباد)

وقف عارضی کی مبارک تحریک

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز خطبہ جمعہ فرمودہ 4 جون 2004 میں فرماتے ہیں: ”ہر احمدی اپنے لئے فرض کر لے کہ اُس نے سال میں کم از کم ایک یا دو دفعہ ایک یا دو ہفتے تک وقف کرنا ہے۔“

چونکہ اب ہندوستان کے اکثر صوبہ جات کے اسکولوں اور کالجوں میں موسمی تعطیلات ہونے والی ہیں اس لئے احباب جماعت خصوصاً بڑی کلاسوں و کالجوں کے طلباء کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے مبارک ارشاد کی تعمیل میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں ایک یا دو ہفتے کیلئے وقف عارضی کر کے اس تحریک کی برکات و فیوض سے فیضیاب ہوں۔

(نظارت اصلاح و ارشاد تعلیم القرآن و وقف عارضی قادیان)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الاولیٰ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا نسخہ

سرمد نور۔ کاجل۔ حب اٹھرہ (شادی کے بعد اولاد سے محروم کیلئے) زدجام عشق (اعصابی کمزوری و شوگر کیلئے) رابطہ کریں۔

رابطہ: عبدالقدوس نیاز
098154-09445

احمدیہ چوک قادیان ضلع گورداسپور (پنجاب)

Satnam Singh Property Adviser

کوٹھیاں، پلاٹ، زمین بیچنے اور خریدنے کیلئے رابطہ کریں

ستنام سنگھ پراپرٹی ایڈوائزر

کالونی ننگل باغبانہ، قادیان

+91-9915227821, +91-8196808703

گجرات میں پہلی احمدیہ مسجد کا افتتاح و جلسہ یوم مسیح موعود

الحمد للہ کہ مورخہ 5 فروری 2016 کو ضلع کچھ کے شہر گاندھی دھام میں گجرات کی پہلی احمدیہ مسجد کی سنگ بنیاد کی تقریب منعقد کی گئی۔ تلاوت قرآن مجید اور نظم کے بعد خاکسار نے مسجد کی اہمیت بیان کی۔ موقع پر موجود عہدیداران نے مسجد کی بنیاد میں ایک ایک اینٹ رکھی۔ مورخہ 21 فروری 2016 کو جلسہ یوم مسیح موعود کے موقع پر مسجد کا افتتاح عمل میں آیا۔ اس موقع پر مدھیہ پردیش، اڈیشہ، مہاراشٹر و گجرات سے مبلغین و معلمین کرام، امراء کرام و عہدیداران قائدین و صدر صاحبان تشریف لائے تھے۔ نماز تہجد باجماعت ادا کی گئی۔ نماز فجر کے بعد درس ہوا۔ نماز ظہر و عصر کے بعد مکرم امیر صاحب ضلع کچھ کی زیر صدارت جلسہ یوم مسیح موعود منعقد کیا گیا۔ تلاوت قرآن کریم مکرم راشد جمال صاحب نے کی، نظم مکرم ہارون خان صاحب نے پڑھی۔ مکرم وجاہت احمد صاحب نے متن پیشگوئی پڑھ کر سنایا۔ بعد ازاں مختلف علاقوں سے آئے ہوئے مبلغین کرام اور خاکسار نے یوم مسیح موعود کے حوالے سے تقریر کی۔ صدارتی خطاب اور دعا کے ساتھ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ اس پروگرام میں احمدی احباب کے علاوہ غیر احمدی اور ہندو دوست بھی شامل ہوئے۔ جلسہ کی کل حاضری 150 افراد پر مشتمل تھی۔

(نوید الفتح شاہد، مبلغ انچارج، کچھ، گجرات)

جلسہ یوم مسیح موعود

جماعت احمدیہ شموگہ صوبہ کرناٹک میں مورخہ 23 مارچ 2016 کو جلسہ یوم مسیح موعود منعقد کیا گیا۔ جلسہ کے پروگراموں کا آغاز نماز تہجد سے ہوا جس میں انصار، خدام، لجنہ و ناصرات نے ذوق و شوق سے شرکت کی۔ نماز فجر و درس کے بعد حاضرین کو چائے پیش کی گئی۔ بعد ازاں اراکین مجلس انصار اللہ نے شموگہ کے Old Age Home جا کر وہاں کے اسٹاف کو جماعت کا تعارف کرایا اور جماعتی کتب و لٹریچر دیا اور وہاں موجود بزرگوں کو پھل تقسیم کئے۔ شام چھ بجے خاکسار کی زیر صدارت جلسہ یوم مسیح موعود منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم و نظم کے بعد یوم مسیح موعود کی مناسبت سے 4 تقاریر ہوئیں۔ صدارتی خطاب اور دعا کے ساتھ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

(سید بشیر الدین محمود احمد، صدر جماعت احمدیہ شموگہ)

جماعت احمدیہ ورنگل کی درج ذیل جماعتوں میں مورخہ 23 مارچ 2016 کو جلسہ یوم مسیح موعود منعقد کیا گیا۔ جماعت احمدیہ قاضی پیٹھ، پیدا پور، نلایلی، بدارم، ملہم پٹی، کائرا پٹی، جنگو پٹی، کٹا کشاپور، نانچاری مڈور، نرمہ، کنڈور، تمز پٹی اور ویٹنگلا پور۔

جماعت احمدیہ پٹنہ صوبہ بہار میں مورخہ 27 مارچ 2016 کو مکرم ڈاکٹر ممتاز احمد صاحب کے مکان پر مکرم محمد ارشد احمد صاحب صدر جماعت پٹنہ کی زیر صدارت جلسہ یوم مسیح موعود منعقد کیا گیا۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد مکرم محمد اعجاز صاحب، مکرم سید طارق احمد صاحب، مکرم شاہ محمود احمد صاحب اور خاکسار نے یوم مسیح موعود کی مناسبت سے تقریر کی۔ صدارتی خطاب اور دعا کے ساتھ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ (حکیم احمد، مبلغ انچارج پٹنہ، بہار)

جماعت احمدیہ بلاری، کرناٹک میں مورخہ 25 مارچ 2016 کو مکرم ایس۔ اے۔ ابونعیم صاحب کی زیر صدارت جلسہ یوم مسیح موعود منعقد کیا گیا۔ تلاوت قرآن مجید و نظم کے بعد مکرم ایم۔ مقبول صاحب نے 23 مارچ یوم مسیح موعود کی اہمیت اور خاکسار نے شرائط بیعت کے موضوع پر تقریر کی۔ صدارتی خطاب اور دعا کے ساتھ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

جماعت احمدیہ سعید آباد، حیدرآباد میں مورخہ 27 مارچ 2016 کو احمدیہ مسجد میں امیر جماعت احمدیہ حیدر آباد کی زیر صدارت جلسہ یوم مسیح موعود منعقد کیا گیا۔ تلاوت قرآن مجید مکرم سہیل احمد عامر صاحب نے کی اور نظم

نونیٹ جیولرز NAVNEET JEWELLERS

Manufacturers of All Kinds of Gold and Silver Ornaments



خالص سونے اور چاندی کے اعلیٰ زیورات کا مرکز
الیس اللہ بکاف عبدا کی دیدہ زیب انگوٹھیاں
اور لاکٹ وغیرہ احمدی احباب کیلئے خاص

Main Bazar Qadian (Gsp) Punjab (Ph. 01872-220489, (R) 220233

Ahmad Travels Qadian

Foreign Exchange-Western Union
Money Gram-X Press Money
Holidays, Air Ticket, Rail, Cars, Buses



Contact : 9815665277

Proprietor : Nasir Ibrahim

(Ahmadiyya Chowk, Qadian, India)



تحریک جدید کی دوسری ششماہی

اور مخلصین جماعت سے لہی تعاون کی درمندانہ اپیل

جیسا کہ احباب کو علم ہے کہ تحریک جدید کے وعدوں کا سال یکم نومبر سے شروع ہو کر 31 اکتوبر کو ختم ہوتا ہے۔ اس لحاظ سے 30 اپریل کو سال رواں کے چھ ماہ گزر چکے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس سال افراد جماعت احمدیہ بھارت نے تحریک جدید کے 82 ویں سال کے بابرکت اعلان پر مشتمل خطبہ جمعہ سیدنا حضور انور فرمودہ 6 نومبر 2015 کے مد نظر اپنے وعدوں میں خوش کن اضافہ کیا ہے۔ لیکن چھ ماہ کا عرصہ گزر جانے کے بعد بھی بعض جماعتوں کے وعدوں کے بالمقابل 30 اپریل تک ہونے والی وصولی کی پو جماعتوں/مقامی جماعت کے سال رواں کے وعدوں کے بالمقابل 30 اپریل تک ہونے والی وصولی کی پو زیشن بذریعہ ڈاک بھجوائی جارہی ہے۔ واضح رہے کہ چندہ کی جلد تر ادائیگی کے نتیجہ میں جہاں سلسلہ کو روزمرہ کے ضروری اخراجات میں سہولت ہوتی ہے وہاں خود چندہ ادا کرنے والے کو بھی نیکی میں سبقت کا ثواب حاصل ہوتا ہے۔ اسی لئے بانی تحریک جدید سیدنا حضرت الموعود و خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے تحریک جدید کے ہر چندہ دہندہ کو اس بات کا مکلف کیا ہے کہ:

”احباب کو کوشش کرنی چاہئے کہ جلد تحریک جدید کا چندہ ادا ہو۔ ایک دن کا ثواب بھی معمولی نہیں کہ اس کو چھوڑ جائے..... دوست زیادہ سے زیادہ اس میں چندہ لکھوائیں اور پھر اسے جلد ادا کرنے کی کوشش کریں۔“ واضح رہے کہ تحریک جدید کے بیشتر اخراجات کا تعلق اکناف عالم میں تبلیغ و اشاعت دین سے ہے اس لئے حضور نے سیکرٹریاں مال کو بھی یہ تاکید فرمائی ہے کہ:

”چونکہ تحریک جدید کو اپنے کاموں کیلئے فوراً روپے کی ضرورت ہے سیکرٹریوں کو ہدایت کی جاتی ہے کہ روپے جمع نہ رکھیں بلکہ ساتھ ساتھ فنانشل سیکرٹری (جواب وکیل الممال کہلاتا ہے) کے نام بھجواتے رہیں۔“ (کتاب مالی قربانیاں، صفحہ 43)

جملہ امراء و صدر صاحبان، مبلغ انچارج صاحبان اور سیکرٹریاں تحریک جدید سے درخواست ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعتوں کے بجٹ کا جائزہ لیکر مخلصین جماعت کے وعدوں کی صد فی صد وصولی کے سلسلہ میں موثر کارروائی کریں اور انسپکٹران تحریک جدید کے ساتھ بھی بھرپور تعاون فرمائیں۔ چونکہ رمضان المبارک کے بابرکت ایام اگلے ماہ سے شروع ہو رہے ہیں۔ اسلئے ہمیں چاہئے کہ ہم اس ماہ مقدس کے اختتام تک اپنے واجبات کی مکمل ادائیگی کر کے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی مقبول دعاؤں سے وافر حصہ پانے کی سعادت حاصل کریں۔

اللہ تعالیٰ آپ سب کی مساعی جمیلہ کو بپایہ قبولیت جگہ دے۔ تمام مخلصین جماعت کے اموال میں غیر معمولی برکت عطا فرمائے اور انہیں اپنے بے پناہ فضلوں، برکتوں اور رحمتوں سے نوازے۔ آمین۔ (وکیل الممال تحریک جدید، قادیان)

فون نمبر: 1800 3010 2131

اس ٹول فری نمبر پر فون کر کے آپ جماعت احمدیہ کے بارے میں معلومات حاصل کر سکتے ہیں

شعبہ نور الاسلام کے اوقات

روزانہ صبح 9 بجے سے رات 11 بجے تک جمعہ کے روز تعطیل

نماز جنازہ

نماز جنازہ غائب

(1) مکرم راجہ محمد یعقوب خان صاحب (ابن مکرم راجہ مدد خان صاحب آف ربوہ، حال منڈی بہاؤ الدین)

30 جنوری 2016 کو 93 سال کی عمر میں وفات پاگئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ کے والد مکرم راجہ مدد خان صاحب اور والدہ مکرمہ اصغری بیگم صاحبہ دونوں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ میں شامل تھے۔ آپ نے قادیان اور ربوہ میں لمبا عرصہ مختلف جماعتی خدمات کی توفیق پائی۔ 1948 میں ربوہ کے پہلے قائد خدام الاحمدیہ کے طور پر خدمت بجالاتے رہے۔ آپ 37 سال صدر محلہ دارالصدر شرقی بھی رہے۔ اس دوران متعدد بار قائم مقام صدر عمومی ربوہ کے فرائض بھی سرانجام دیتے رہے۔ 61 سال خلافت لائبریری اور مختلف جماعتی دفاتر میں خدمت کی توفیق پائی۔ پسماندگان میں ایک بیٹی اور دو بیٹے یادگار چھوڑے ہیں۔

(2) مکرم ملک مہر احمد صاحب

(ابن مکرم ملک محمد یعقوب صاحب، راولپنڈی) 22 نومبر 2015 کو 65 سال کی عمر میں وفات پاگئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ اپنے حلقہ میں زعیم انصار اللہ، سیکرٹری تعلیم القرآن اور سیکرٹری امور عامہ کے طور پر خدمت کی توفیق پارہے تھے۔ آپ بہت نیک اور مخلص انسان تھے۔ اللہ تعالیٰ تمام مرحومین سے مغفرت کا سلوک فرمائے اور انہیں اپنی رضا کی جنتوں میں جگہ دے۔ اللہ تعالیٰ ان کے لواحقین کو صبر جمیل عطا فرمائے اور ان کی خوبیوں کو زندہ رکھنے کی توفیق دے۔ آمین۔

سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے 11 فروری 2016 بروز جمعرات نماز ظہر سے قبل مسجد فضل لندن کے باہر تشریف لا کر درج ذیل مرحومین کی نماز جنازہ حاضر و غائب پڑھائی:

نماز جنازہ حاضر

(1) مکرم محمد نعمان شاہ صاحب، لندن

(ابن مکرم محمد لطیف شاہ صاحب)

7 فروری 2016 کو 50 سال کی عمر میں وفات پاگئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ بہت نیک، نماز باجماعت کے پابند، چندوں کی ادائیگی میں باقاعدہ، خلافت کے اطاعت گزار اور سلسلہ کی خدمت کرنے والے مخلص انسان تھے۔ جماعتی پروگراموں میں باقاعدگی سے شمولیت اختیار کرتے تھے۔ آپ بہت خوش اخلاق اور ہنس مکھ طبیعت کے مالک تھے۔ اپنا کام بہت دیانتداری سے کیا کرتے تھے۔ اپنی بیماری کے دوران بہت صبر کا مظاہرہ کیا۔ پسماندگان میں والدین اور اہلیہ کے علاوہ ایک بیٹا اور دو بیٹیاں یادگار چھوڑی ہیں۔

(2) مکرم رضیہ طاہر صاحبہ

(اہلیہ مکرم کلیم احمد طاہر صاحب، ریڈ برج، یو کے) 7 فروری 2016 کو 50 سال کی عمر میں وفات پاگئیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ دین کی خدمت کرنے والی بہت نیک خاتون تھیں۔ آپ کو دو بار صدر لجنہ اماء اللہ ریڈ برج کے طور پر کام کرنے کی توفیق ملی۔ اس کے علاوہ لوکل جماعت میں لجنہ کے مختلف شعبہ جات میں خدمت کرنے کے ساتھ ساتھ ہیومنٹی فرسٹ اور جلسہ سالانہ کے موقع پر بھی مختلف شعبوں میں خدمت کی توفیق پائی۔ پسماندگان میں خاوند کے علاوہ دو بیٹے یادگار چھوڑے ہیں۔

Study Abroad

10 Offices Across India

بیرون ممالک میں

اصلی پڑھائی کرنے کیلئے رابطہ کریں

CMD: Naved Saigal

Website: www.prosperoverseas.com

E-mail: info@prosperoverseas.com

National helpline: 9885560884



Prosper Overseas is the India's Leading Overseas Education Company.

About Us

Prosper Overseas is a One STOP SOLUTION to all International Study Needs. Representing over 500 Universities / Colleges in 9 countries since last 10 years

Achievements

• NAFSA Member Association, USA.

سٹیڈی
ابراڈ

All Services free of Cost

- Certified Agent of the British High Commission
- Trusted Partner of Ireland High Commission
- Nearly 100 % success Rate in Student Admissions in various institutions abroad, Training Classes, and Student Visas.

Corporate Office

Prosper Education Pvt Ltd.

1-7-27/6, Behind Green Park Hotel, Green Lands, Ameerpet, Hyderabad - 500 16, Andhra Pradesh, Phone : +91 40 49108888.



5,00,000/- روپے ہیں۔ میرا گزارہ آمدن پینشن ماہوار -/22,000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/1 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: عارف احمد خان غوری العبد: وسیم احمد خان گواہ: منورا احمد

7796: میں شکیل احمد خان ولد مکرم ابراہیم خان صاحب مرحوم، قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر 58 سال پیدائشی احمدی، ساکن دارالفضل کیرنگ ڈاکخانہ کیرنگ ضلع خوردہ صوبہ اڈیشہ، بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 22 فروری 2016ء وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائداد منقولہ وغیر منقولہ کو ادا کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: عارف احمد خان غوری العبد: شکیل احمد خان گواہ: منورا احمد

7797: میں گلشن آرا بیگم زوجہ مکرم ارادت خان صاحب، قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 32 سال پیدائشی احمدی، ساکن نرگاؤں ضلع کلک صوبہ اڈیشہ، بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 18 فروری 2016ء وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائداد منقولہ وغیر منقولہ کے 10/1 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائداد مندرجہ ذیل ہے۔ زیور طلائی: کان کی بالی ایک عدد 10 گرام، گلے کا ہار ایک عدد 10 گرام (22 کیریٹ)، حق مہر: -/35,000 روپے بدمہ خاندان۔ میرا گزارہ آمدن جیب خرچ ماہوار -/500 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/1 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: عارف احمد خان غوری الامتہ: گلشن آرا بیگم گواہ: ارادت خان

7798: میں نور جہاں بیگم زوجہ مکرم شیخ نصیر الدین صاحب، قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر 53 سال پیدائشی احمدی، ساکن چودوار ضلع کلک صوبہ اڈیشہ، بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 28 فروری 2016ء وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائداد منقولہ وغیر منقولہ کے 10/1 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائداد مندرجہ ذیل ہے۔ زیور طلائی: ایک عدد چین 8 گرام، کان کی بالی ایک جوڑی 5 گرام (22 کیریٹ)، حق مہر: -/30,000 روپے بدمہ خاندان۔ میرا گزارہ آمدن ملازمت ماہوار -/22,000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/1 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: عارف احمد خان غوری الامتہ: نور جہاں بیگم گواہ: احسان خان

7799: میں عالیہ محمود خان زوجہ مکرم انور احمد خان، قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 22 سال پیدائشی احمدی، موجودہ پتہ: At/Po- OSAP 7th BN BBSR ضلع خوردہ، اڈیشہ، مستقل پتہ: دارالسلام، کیرنگ، ضلع خوردہ، اڈیشہ، بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 4 مارچ 2016ء وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائداد منقولہ وغیر منقولہ کے 10/1 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائداد مندرجہ ذیل ہے۔ زیور طلائی: دو عدد گلے کا ہار 33 گرام، تین عدد کان کے جھمکے 13 گرام، چار عدد انگٹھی 7 گرام، (22 کیریٹ)، زیور نقرئی: دو عدد پائل 102 گرام، ایک عدد کمر بند 88 گرام، چار عدد پیر کے رنگ 13 گرام، حق مہر: -/65,000 روپے بدمہ خاندان۔ میرا گزارہ آمدن جیب خرچ ماہوار -/1000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/1 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: عارف احمد خان غوری الامتہ: عالیہ محمود خان گواہ: محمود خان

وصایا منظوری سے قبل اس لیے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو کسی وصیت پر کوئی اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر دفتر ہذا کو مطلع کرے۔ (سیکرٹری: بہشتی مقبرہ قادیان)

مسئل نمبر 7791: میں ناصرہ بیگم زوجہ مکرم محمود احمد خان صاحب، قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 46 سال پیدائشی احمدی، ساکن محلہ دارالفضل ڈاکخانہ کیرنگ ضلع خوردہ صوبہ اڈیشہ، بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 22 فروری 2016ء وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائداد منقولہ وغیر منقولہ کے 10/1 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائداد مندرجہ ذیل ہے۔ حق مہر: -/5,525 روپے بدمہ خاندان۔ میرا گزارہ آمدن جیب خرچ ماہوار -/500 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/1 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: عارف احمد خان غوری الامتہ: ناصرہ بیگم گواہ: منورا احمد

مسئل نمبر 7792: میں محمود احمد خان ولد مکرم غلام مسیح خان صاحب، قوم احمدی مسلمان عمر 52 سال پیدائشی احمدی، ساکن محلہ دارالفضل ڈاکخانہ کیرنگ ضلع خوردہ صوبہ اڈیشہ، بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 22 فروری 2016ء وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائداد منقولہ وغیر منقولہ کے 10/1 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائداد مندرجہ ذیل ہے۔ ایک مکان 54 ڈسمل، زمین 360 ڈسمل۔ میرا گزارہ آمدن جیب خرچ ماہوار -/1500 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/1 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: عارف احمد خان غوری العبد: محمود احمد خان گواہ: منورا احمد

مسئل نمبر 7793: میں شہناز پروین زوجہ مکرم غلام آزاد خان، قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 31 سال پیدائشی احمدی، ساکن محلہ دارالفضل ڈاکخانہ کیرنگ ضلع خوردہ صوبہ اڈیشہ، بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 22 فروری 2016ء وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائداد منقولہ وغیر منقولہ کے 10/1 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائداد مندرجہ ذیل ہے۔ زیور طلائی: گلے کا ہار ایک عدد، کان کے پھول دو جوڑی، انگٹھی چھ عدد (کل وزن 30 گرام، 22 کیریٹ)، زیور نقرئی: دو عدد پائل 15 تولہ، حق مہر: -/50,000 روپے۔ میرا گزارہ آمدن جیب خرچ ماہوار -/1000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/1 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: عارف احمد خان غوری الامتہ: شہناز پروین گواہ: منورا احمد

مسئل نمبر 7794: میں آسیہ بیگم زوجہ مکرم صدیق خان صاحب، قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 32 سال پیدائشی احمدی، ساکن محلہ دارالفضل ڈاکخانہ کیرنگ ضلع خوردہ صوبہ اڈیشہ، بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 22 فروری 2016ء وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائداد منقولہ وغیر منقولہ کے 10/1 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائداد مندرجہ ذیل ہے۔ زیور طلائی: گلے کا ہار ایک عدد، دو عدد کان کا پھول، ایک عدد انگٹھی، تین عدد ناک کے پھول (کل وزن 30 گرام، 22 کیریٹ)، زیور نقرئی: پائل ایک جوڑی 120 گرام، حق مہر: بدمہ خواند -/27000 روپے۔ میرا گزارہ آمدن جیب خرچ ماہوار -/1000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 16/1 اور ماہوار آمد پر 10/1 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: عارف احمد خان غوری الامتہ: آسیہ بیگم گواہ: منورا احمد

مسئل نمبر 7795: میں وسیم احمد خان ولد مکرم عبدالمطلب خان صاحب مرحوم، قوم احمدی مسلمان ریٹائرڈ آرمی عمر 53 سال پیدائشی احمدی، ڈاکخانہ کیرنگ ضلع خوردہ صوبہ اڈیشہ، بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 12 فروری 2016ء وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائداد منقولہ وغیر منقولہ کے 10/1 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائداد مندرجہ ذیل ہے۔ بینک میں

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ مُحَمَّدٌ وَنَصَلِیْ عَلٰی رَسُوْلِهِ الْکَرِیْمِ وَعَلٰی عِبَادَةِ الْمَسِیْحِ الْمَوْعُوْدِ

وَسِعَ مَكَانَكَ الْهَامُ حَضْرَتِ مَسِيحِ مَوْعُوْدِ عَلِيهِ السَّلَامُ

Courtesy: Alladin Builders

e-mail: khalid@alladinbuilders.com

آٹو ٹریڈرز

AUTO TRADERS

16 مینگولین کلکتہ 70001

دکان: 2248-5222, 2248-16522243-0794

رہائش: 2237-0471, 2237-8468

ارشادِ نبوی ﷺ

الصَّلَاةُ عِمَادُ الدِّينِ

(نماز دین کا ستون ہے)

طالب دُعا: اراکین جماعت احمدیہ ممبئی

ضروری اعلان

اگر آپ قرآن مجید کے احکامات، احادیث نبویہ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشادات کے ساتھ حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ کے خطبات و خطبات سے فیضیاب ہونا چاہتے ہیں۔ اگر آپ اپنے خاندان اور کنبہ کی سچی اصلاح کیلئے قرآنی علوم جاننے کے خواہش مند ہیں تو آپ اخبار بدر ضرور پڑھیں۔ اخبار بدر میں کیا ہوتا ہے اس کیلئے ضروری ہے کہ آپ اپنی زبان میں اسکا ایک نمونہ منگوا کر دیکھیں۔ ابھی لکھیں یا فون کریں۔ مینیجر ہفت روزہ اخبار بدرقادیان فون نمبر: +91-94170-20616

اعلان برائے داخلہ جامعہ احمدیہ قادیان 2016ء

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے 1906ء میں ”شاخ و بنیاد“ کا اجراء فرمایا تھا جو بعد میں جامعہ احمدیہ کہلا گیا۔ اس جامعہ کے اجراء کا مقصد علمائے دین و مبلغین تیار کرنا تھا۔ گزشتہ ایک سو نو سالوں سے اس جامعہ سے سینکڑوں علماء اور مبلغین کرام فارغ التحصیل ہو کر اندرون و بیرون ہند فریضہ تبلیغ ادا کر چکے ہیں اور الحمد للہ اب بھی کر رہے ہیں اور انشاء اللہ تعالیٰ یہ سلسلہ ہمیشہ جاری رہے گا۔ اس سلسلہ کو جاری رکھنے کے لئے ہر سال جامعہ احمدیہ میں طلبہ کو داخل کیا جاتا ہے۔ لہذا داخلہ کے لئے مندرجہ ذیل پتہ پر چٹھی لکھ کر جامعہ احمدیہ سے داخلہ فارم اور داخلہ امتحان کا Pattern اور Model Paper منگوالیں اور اپنے علاقہ کے مبلغ یا معلم صاحب سے نصاب کے مطابق تیاری کر لیں۔ شرائط داخلہ یہ ہیں:

1- امیدوار کا کم از کم میٹرک پاس ہونا ضروری ہے۔
2- داخلہ فارم کی ہر طرح سے تکمیل کر کے 10 جولائی 2016ء تک پرنسپل جامعہ احمدیہ قادیان کو بذریعہ رجسٹری ڈاک یا ای میل پہنچا دیں۔ دفتر جامعہ احمدیہ داخلہ فارم کا ہر طرح سے جائزہ لینے کے بعد امیدوار طالب علم کو قادیان آنے کی تحریری یا بذریعہ ٹیلی فون اطلاع دے گا۔ اطلاع ملنے کی صورت میں یکم اگست 2016ء تک قادیان پہنچ جائیں۔
3- میٹرک پاس کے لئے عمر کی حد 17 سال اور 2+ پاس طالب علم کے لئے 19 سال ہے۔ عمر کی حد میں حفاظت کرام کو استثنائی طور پر رعایت دی جاسکتی ہے۔

4- داخلہ کے لئے امیدوار طلبہ کا 4 اگست 2016ء بروز جمعرات صبح 09:00 بجے جامعہ احمدیہ قادیان میں تحریری امتحان ہوگا جس میں قرآن مجید، حدیث، دینی معلومات، عربی، اردو، حساب، انگریزی اور جنرل ناٹج وغیرہ کے مختصر سوالات دیئے جائیں گے۔ تحریری امتحان میں کامیاب ہونے والے طلبہ کا انٹرویو ہوگا جس میں قرآن کریم ناظرہ، اردو کی کوئی کتاب اور انگریزی اخبار پڑھوا کر سنا جائے گا، نیز دینی معلومات اور معلومات عامہ اور طالب علم کا رجحان معلوم کرنے کے لئے سوالات کئے جائیں گے۔

5- انٹرویو میں کامیاب ہونے والے طلبہ کا نور ہسپتال میں میڈیکل چیک اپ ہوگا۔ جن امیدواروں کی میڈیکل رپورٹ تسلی بخش ہوگی انہیں جامعہ احمدیہ میں مشروط داخلہ دیا جائے گا۔ اگر اس کے بعد کبھی بھی طالب علم نے جامعہ کی تعلیم میں عدم دلچسپی یا کمزوری یا قواعد جامعہ و بورڈنگ کی خلاف ورزی کا مظاہرہ کیا تو اسے جامعہ سے فارغ کر دیا جائے گا۔

6- جن طلباء کا داخلہ فارم درست نہ پایا جائے یا تحریری امتحان میں کامیاب نہ ہو سکیں یا میڈیکل ٹیسٹ میں ان فٹ ہو جائیں، ان طلباء کو اپنے اخراجات پر واپس جانا ہوگا۔

7- امراء، صدر صاحبان، مبلغین و معلمین کرام سے درخواست کی جاتی ہے کہ ذہین و قابل اور دینی خدمات کا جذبہ رکھنے والے اور نیکی کی طرف راغب طلبہ کا انتخاب کر کے انہیں داخلہ کے نصاب کی اچھی طرح تیاری کروا کر مقررہ تاریخ پر قادیان پہنچوائیں۔ جزاکم اللہ تعالیٰ احسن الجزاء۔

رابطہ نمبر: 09463324783 (ناظم امور داخلہ) 09646934736 (پرنسپل جامعہ احمدیہ)

E-mail ID : jaqadian@gmail.com

نوٹ: 1- داخلہ فارم میں امیدوار طالب علم اپنا ٹیلی فون یا موبائل نمبر ضرور تحریر کرے۔ نیز اپنی جماعت کے صدر صاحب کا ٹیلی فون اور موبائل نمبر بھی ضرور لکھیں۔

2- ای میل کی صورت میں درخواست بھجوانے کے ساتھ بذریعہ ڈاک بھی اپنی درخواست بھجوادیں۔
(محمد کریم الدین شاہد، پرنسپل جامعہ احمدیہ قادیان)

CONTACT: PRINCIPAL JAMIA AHMADIYYA QADIAN, CIVIL LINES, SARAI TAHIR
PIN CODE: 143516, DIST: GURDASPUR, PUNJAB, INDIA

JMB RICE MILL (Pvt) Ltd.

Love For All, Hatred For None

AT. TISALPUR. P.O RAHANJA
DIST. BHADRAK, PIN-756111
STD: 06784, Ph: 230088
TIN : 21471503143

JMB

بقیہ خلاصہ خطبہ جمعہ از صفحہ نمبر 20

نے لاکھوں آدمیوں کو مرتد کر دیا ہے۔ اس اصول نے اسلام کی سخت چٹک کی اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی توہین۔ جب یہ مان لیا کہ مردوں کو زندہ کرنے والا آسمان پر جانے والا آخری انصاف کرنے والا یسوع مسیح ہی ہے تو پھر ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم تو معاذ اللہ کچھ بھی نہ ہوئے حالانکہ ان کو رحمۃ للعالمین کہا گیا اور وہ کافہ الناس کے لئے رسول ہو کر آئے۔ خاتم النبیین وہی ہوئے۔ ان لوگوں کا جنہوں نے مسلمان کہلا کر ایسے یہودہ عقیدے رکھے ہیں یہ بھی مذہب ہے کہ اس وقت جو پرندے موجود ہیں ان میں کچھ مسیح کے ہیں اور کچھ خدا تعالیٰ کے۔ نعوذ باللہ من ذالک۔ میں نے ایک بار ایک موجد سے سوال کیا کہ اگر اس وقت دو جانور پیش کئے جاویں اور پوچھا جاوے کہ خدا کا کون سا ہے اور مسیح کا کونسا ہے تو اس نے جواب دیا کہ مل جل ہی گئے ہیں۔

حضور پر نور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: اب میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بعض ارشادات اور واقعات پیش کرتا ہوں جن میں آپ کی سیرت کے بعض پہلو اجاگر ہوتے ہیں اور پتا چلتا ہے کہ آپ اپنے آقا و مطاع حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مقام و مرتبہ کو صرف علمی اور عقلی رنگ میں ثابت کرنے والے نہیں تھے بلکہ اسلام کی تعلیم کا عملی اظہار بھی آپ کی تعلیم اور عمل سے ہوتا ہے۔

ایک دفعہ ایک شخص عبدالحق نامی نوجوان جو عیسائی ہو گیا تھا۔ حق کی تلاش میں قادیان آیا اور حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے پاس کچھ دیر ٹھہرا۔ مختلف ملاقاتوں میں آپ علیہ السلام ان کو مسائل بیان فرماتے تھے۔ ایک دن انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے کہا کہ ایک عیسائی کے سامنے جب آپ کا نام لیا تو اس نے آپ کو گالی دی۔ مجھے یہ بڑا ناگوار گزارا۔ آپ نے فرمایا کہ گالیاں دیتے ہیں اس کی تو مجھے پرواہ نہیں ہے۔ بہت سے خطوط گالیوں کے آتے ہیں جن کا مجھے محصول بھی دینا پڑتا ہے اور کھولتا ہوں تو گالیاں ہوتی ہیں اشتہاروں میں گالیاں دی جاتی ہیں۔ حضور انور نے فرمایا: آجکل بھی یہی حال ہے پاکستان میں بڑے بڑے اشتہار لگتے ہیں اور اب تو کھلے لفظوں پر گالیاں لکھ کر بھیجتے ہیں مگر ان باتوں سے کیا ہوتا ہے خدا کا نور کہیں بجھ سکتا ہے؟ ہمیشہ نبیوں اور راستبازوں کے ساتھ ناشکروں نے یہی سلوک کیا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: ہم جس کے نقش قدم پر آئے ہیں یعنی مسیح ناصر اس کے ساتھ کیا ہوا۔ کیونکہ یہ عیسائی ہو گئے تھے اسلئے مسیح کی مثال پیش کی کہ ان کے ساتھ بھی تو یہی ہوتا تھا گالیاں دی جاتی تھیں ظلم ہوا۔ صلیب پر بھی چڑھایا گیا پھر فرمایا اور ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ کیا ہوا۔ اب تک ناپاک طبع لوگ گالیاں دیتے ہیں میں تو بنی نوع انسان کا حقیقی خیر خواہ ہوں۔ جو مجھے دشمن سمجھتا ہے وہ خود اپنی جان کا دشمن ہے۔

جیسا کہ میں نے کہا کہ یہ عبدالحق نامی شخص کئی دن وہاں رہا اور آپ کے ساتھ گفتگو چلتی رہی اور آپ ان کے مختلف سوالوں کے جواب بھی دیتے رہے۔ ایک دن

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے انہیں فرمایا کہ میں آپ کو بار بار یہی کہتا ہوں کہ جب تک آپ کی سمجھ میں کوئی بات نہ آوے اسے آپ بار بار پوچھیں ورنہ یہ اچھا طریق نہیں ہے کہ ایک بات کو آپ سمجھیں نہیں اور کہہ دیں کہ ہاں سمجھ لیا۔ اسکا نتیجہ برا ہوتا ہے۔ تو یہ آپ کا حوصلہ تھا بار بار آپ کہتے تھے پوچھو۔ آپ کی ایک

تڑپ تھی کہ لوگوں پر حق کھلے اور وہ اسے قبول کریں۔

حضور انور نے فرمایا: ایک واقعہ ایک مریض کی عیادت کا بیان کرتا ہوں لیکن اس میں بھی حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے دعا کے ذکر میں آجکل کے پیروں فقیروں کی طرح اپنی بڑائی بیان نہیں کی کہ میں دعا کروں گا اور میری دعائیں قبول ہوتی ہیں بلکہ خدا تعالیٰ کی وحدانیت اور قبولیت دعا کے فلسفے اور اپنی حالت کو خدا تعالیٰ کی مرضی کے مطابق ڈھالنے کے متعلق ہی بیان فرمایا۔ واقعہ یوں ہے کہ قریشی صاحب کئی روز سے بیمار ہو کر دارالامان میں حضرت حکیم الامت سے علاج کیلئے آئے ہوئے تھے۔ انہوں نے متعدد مرتبہ حضرت حجۃ اللہ کے حضور دعا کیلئے التجا کی۔

آپ نے فرمایا ہم دعا کریں گے۔ ایک روز آپ انکے مکان پر تشریف لے گئے فرمایا کہ میں نے دعا کی ہے۔ مگر اصل بات یہ ہے کہ نری دعائیں کچھ نہیں کر سکتیں ہیں جب تک اللہ تعالیٰ کی مرضی اور امر نہ ہو۔ خدا تعالیٰ جب اپنا فضل کرتا ہے تو کوئی تکلیف باقی نہیں رہتی مگر اس کیلئے ضروری شرط ہے کہ انسان اپنے اندر تبدیلی کرے۔ پھر جسکو وہ دیکھتا ہے کہ یہ نافع وجود ہے تو اسکی زندگی میں ترقی دے دیتا ہے یعنی اسکی عمر بڑھا دیتا ہے۔ سچ یہی ہے کہ خدا تعالیٰ کے اذن کے بغیر ہر ایک ذرہ جو انسان کے اندر جاتا ہے کبھی مفید نہیں ہو سکتا۔ توبہ و استغفار بہت کرنی چاہئے تا خدا تعالیٰ اپنا فضل کرے جب خدا تعالیٰ کا فضل آتا ہے تو دعا بھی قبول ہوتی ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: میرا مذہب یہ ہے کہ جب تک دشمن کیلئے دعا نہ کی جاوے پورے طور پر سینہ صاف نہیں ہوتا۔ ادھونی استجب لکھ میں اللہ تعالیٰ نے قید نہیں لگائی ہے کہ دشمن کیلئے دعا کرو تو قبول نہیں کروں گا بلکہ میرا تو یہ مذہب ہے کہ دشمن کیلئے دعا کرنا یہ بھی سنت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم ہے۔ حضرت عمر رضی اللہ عنہ اسی سے مسلمان ہوئے تھے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم آپ کیلئے اکثر دعا لیا کرتے تھے اسلئے محل کے ساتھ ذاتی دشمنی نہیں کرنی چاہئے اور حقیقتاً موذی نہیں ہونا چاہئے شکر کی بات ہے کہ ہمیں اپنا کوئی دشمن نظر نہیں آتا جس کے واسطے دو تین مرتبہ دعا نہ کی ہو۔ ایک بھی ایسا نہیں اور یہی میں تمہیں کہتا ہوں۔

آخر پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: پس یہ چند باتیں ہیں جو میں نے بیان کی ہیں اس بہت بڑے عظیم ذخیرے میں سے جو آپ نے ہمارے سامنے صحیح اسلامی تعلیم اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوے کے مطابق رکھا ہے جس سے ظاہر ہوتا ہے کہ آپ علیہ السلام نے ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآنی تعلیم کو اپنانے اور اپنے اوپر لاگو کرنے کا حق ادا کیا ہے۔ ختم نبوت کا صرف نعرہ نہیں لگایا بلکہ آپ کا ہر قول و فعل اپنے آقا و مطاع کی اتباع میں تھا اور اسی تعلیم اور اسی شریعت کو ہی قائم کرنے کی آپ کو تڑپ تھی تاکہ دنیا کو پتا چلے کہ یہ خوبصورت تعلیم جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر اتری ہے یہی اصلی نجات ہے اور اپنے ماننے والوں کو بھی آپ نے اس پر عمل کرنے کی نصیحت اور ہدایت فرمائی۔

اللہ تعالیٰ ہمیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت میں شامل ہونے کا حق ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے جہاں عملی نمونے قرآن و سنت کے مطابق قائم کرنے کی توفیق دے وہاں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقام و مرتبہ کا صحیح ادراک بھی ہمیں عطا فرمائے اور اسلام کی حقیقی تصویر ہم دنیا کو دکھانے والے ہوں۔ ☆

EDITOR MANSOOR AHMAD Mobile. : +91-82830-58886 e-mail : badrqadian@rediffmail.com website : www.akhbarbadrqadian.in www.alislam.org/badr	REGISTERED WITH THE REGISTRAR OF THE NEWSPAPERS FOR INDIA AT NO RN 61/57 The Weekly BADAR Qadian Distt. Gurdaspur (Pb.) INDIA Qadian - 143516 Postal Reg. No. GDP/001/2016-18 Vol. 65 Thursday 5 May 2016 Issue No. 18	MANAGER : NAWAB AHMAD Tel. : (0091) 1872-224757 Mobile : +91-94170-20616 e-mail: managerbadrqand@gmail.com ANNUAL SUBSCRIPTION : Rs. 550/- By Air : 50 Pounds or 80 U.S. \$ 60 Euro or 80 Canadian Dollar
---	---	---

پہلے سے بڑھ کر اسلام کی باتیں سیکھیں اور اپنے دوستوں کو بتائیں کہ ہم تو مسلمان ہیں اور اسلام کی تعلیم پر عمل کرتے ہیں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین مانتے ہیں

ہر احمدی بچے اور نوجوان کا فرض ہے کہ اسلام کی حقیقی تعلیم سے پوری طرح آگاہی حاصل کریں اور اس تعلیم سے آگاہی حاصل کریں جس کو اس زمانے میں کھول کر ہمیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بتایا اور جس پر جماعت احمدیہ قائم ہے

خلاصہ خطبہ جمعہ سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بیان فرمودہ 29- اپریل 2016ء بمقام مسجد بیت الفتوح، لندن

ذکر بھی آ گیا۔ یہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا فیض ہی ہے جس نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو یہ مقام دیا۔ پس آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فیض کے دائرے نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اپنے اندر سمیٹ لیا اور اب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذکر کے ساتھ آپ کے عاشق صادق کا ذکر بھی شامل ہو گیا۔

پھر اس بات کو بیان فرماتے ہوئے کہ آپ کی بعثت کا مقصد یہ ہے کہ مسلمانوں میں ایک ہزار سال کے اندھیرے زمانے کی وجہ سے جو نبی باتیں اور بدعات پیدا ہو گئی تھیں ان کی اصلاح ہو۔ آپ فرماتے ہیں: پھر میں یہ کہتا ہوں کہ خدا کی طرف سے جو آتے ہیں وہ کوئی بری بات تو کہتے نہیں وہ تو یہی کہتے ہیں کہ خدا ہی کی عبادت کرو اور مخلوق سے نیکی کرو۔ نمازیں پڑھو اور جو غلطیاں مذہب میں پڑ گئی ہوئی ہیں انہیں نکال دیں۔ چنانچہ اس وقت جو میں آیا ہوں تو میں ان غلطیوں کی اصلاح کے لئے بھیجا گیا ہوں جو سچ اجماع کے زمانے میں پیدا ہو گئی تھیں۔ سب سے بڑی غلطی یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کی عظمت اور جلال کو خاک میں ملا دیا گیا ہے۔ ایک طرف تو عیسائی کہتے ہیں کہ یسوع زندہ ہے اور تمہارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم زندہ نہیں اور وہ اسی سے حضرت عیسیٰ کو خدا اور خدا کا بیٹا قرار دیتے ہیں کیونکہ وہ دو ہزار برس سے زندہ چلے آتے ہیں نہ زمانے کا کوئی اثر ان پر ہوا دوسری طرف مسلمانوں نے یہ تسلیم کر لیا کہ بیٹک مسیح زندہ آسمان پر چلا گیا اور دو ہزار برس سے اب تک اس طرح موجود ہے کوئی تغیر و تبدل اس کی حالت اور صورت میں نہیں ہوا اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم مر گئے۔ میں سچ کہتا ہوں کہ میرا دل کانپ جاتا ہے جب میں ایک مسلمان مولوی کے منہ سے یہ لفظ سنتا ہوں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم مر گئے۔ زندہ نبی کو مردہ رسول قرار دیا گیا اس سے بڑھ کر بے حرمتی اور بے عزتی اسلام کی کیا ہوگی مگر یہ غلطی خود مسلمانوں کی ہے جنہوں نے قرآن شریف کے صریح خلاف ایک نئی بات پیدا کر لی۔ قرآن شریف میں مسیح کی موت کا بڑی وضاحت سے ذکر کیا گیا ہے لیکن اصل میں اس غلطی کا ازالہ میرے ہی لئے رکھا تھا کیونکہ میرا نام خدا نے حکم رکھا ہے۔ خدا تعالیٰ نے جس کو حکم کر کے بھیجا ہے اس سے یہ باتیں مخفی نہیں رہ سکتیں۔ بھلا دانی سے پیٹ چھپ سکتا ہے۔ قرآن نے صاف فیصلہ کر دیا ہے کہ آخری خلیفہ مسیح موعود ہوگا اور وہ آ گیا ہے۔ اب بھی اگر کوئی اس پر لکیر کا فقیر رہے گا جو سچ اجماع کے زمانے کی ہے تو وہ نہ صرف خود نقصان اٹھائے گا بلکہ اسلام کو نقصان پہنچانے والا قرار دیا جائے گا اور حقیقت میں اس غلط اور ناپاک عقیدے

مساجد میں بدعات کو دخل نہ دیتے اور خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کی سچی نبوت پر ایمان لا کر آپ کے طرز عمل اور نقش قدم کو اپنا نام بنا کر چلتے تو پھر میرے آنے کی کیا ضرورت ہوتی۔ تمہاری ان بدعتوں اور نئی نبوتوں نے ہی اللہ تعالیٰ کی غیرت کو تحریک دی کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی چادر میں ایک شخص کو مبعوث کرے جو ان جھوٹی نبوتوں کے بت کو توڑ کر نیست و نابود کرے۔ پس اسی کام کے لیے خدا نے مجھے مامور کر کے بھیجا ہے۔

آپ فرماتے ہیں کہ گدی نشینوں کو جودہ کرنا یا ان کے مکانات کا طواف کرنا تو بالکل معمولی اور عام باتیں ہیں۔ غرض اللہ تعالیٰ نے اس جماعت کو اسی لیے قائم کیا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت اور عزت کو دوبارہ قائم کریں۔ ایک شخص جو کسی کا عاشق کہلاتا ہے اگر اس جیسے ہزاروں اور بھی ہوں تو اس کے عشق و محبت کی خصوصیت کیا رہی۔ اگر یہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت اور عشق میں فنا ہیں جیسا کہ یہ دعویٰ کرتے ہیں تو یہ کیا بات ہے کہ ہزاروں خانقاہوں اور مزاروں کی پرستش کرتے ہیں۔ مدینہ طیبہ تو جاتے ہیں مگر اجیر اور دوسری خانقاہوں پر ننگے سر اور ننگے پاؤں جاتے ہیں۔ پاک پٹن کی کھڑکی میں سے گزر جانا ہی نجات کے لیے کافی سمجھتے ہیں۔ کسی نے کوئی جھنڈا کھڑا کر رکھا ہے کسی نے کوئی اور صورت اختیار کر رکھی ہے۔ ان لوگوں کے عرسوں اور میلوں کو دیکھ کر ایک سچے مسلمان کا دل کانپ جاتا ہے کہ یہ انھوں نے کیا بنا رکھا ہے۔ اگر خدا تعالیٰ کو اسلام کی غیرت نہ ہوتی اور إِنَّ الدِّينَ عِنْدَ اللَّهِ الْإِسْلَامُ۔ خدا کا کلام نہ ہوتا اور اس نے نہ فرمایا ہوتا کہ إِنَّا فَخْرُنْ نَزَّلْنَا الذِّكْرَ وَإِنَّا لَهُ لَحَافِظُونَ۔ تو بیٹک آج وہ حالت اسلام کی ہو گئی تھی کہ اس کے منہ میں کوئی بھی شبہ نہیں ہو سکتا تھا مگر اللہ تعالیٰ کی غیرت نے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بروز کو پھر نازل کرے اور اس زمانے میں آپ کی نبوت کو نئے سرے سے زندہ کر کے دکھادے چنانچہ اس نے اس سلسلہ کو قائم کیا اور مجھے مامور اور مہدی بنا کر بھیجا۔

حضور پرنور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: بعثت مسیح موعود کا اصل منشاء اور مدعا بیان فرماتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: ہمارا اصل منشاء اور مدعا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا جلال ظاہر کرنا ہے اور آپ کی عظمت کو قائم کرنا۔ ہمارا ذکر تو ضمنی ہے اس لئے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم میں جذب اور افاضے کی قوت ہے اور اسی افاضے میں ہمارا ذکر ہے۔ یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم میں یہ طاقت ہے کہ آپ فیض پہنچانے والے اور فائدہ پہنچانے والے ہیں اور اسی فیض اور فائدے میں آپ نے فرمایا کہ میرا

جماعت کے لئے کھاد کا کام کیا۔ اس سے ہمیں تو کوئی نہ فکر کبھی تھی اور نہ ہے اور نہ ہونی چاہئے۔ اس موجودہ مخالفت سے بھی میڈیا کے ذریعہ جماعت کا بڑا وسیع تعارف ہوا ہے جو کہ شاید پہلے ہم اتنے تھوڑے عرصے میں نہ کر سکتے اور پھر یہ بھی کہ بعض احمدی نوجوان جو زیادہ مذہب میں دلچسپی نہیں رکھتے تھے انہیں بھی جماعت کے ساتھ تواتان کا بعضوں کا اٹھنا بیٹھنا نہیں تھا یا آنا نہیں تھا یا کبھی عید پے آگئے یا دور سے فاصلہ رکھا لیکن اس میڈیا کے ذریعہ سے انہیں پتا چل گیا ہے کہ ہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو نبی مانتے ہیں لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی میں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی کا کس طرح حق ادا کیا اور آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے خاتم النبیین ہونے کے مقام کو کس طرح قائم کر کے دکھایا اور ہماری کس طرح رہنمائی فرمائی اس بارے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہی بعض ارشادات پیش کرتا ہوں۔ آپ علیہ السلام فرماتے ہیں کہ یقیناً یاد رکھو کہ کوئی شخص مسلمان نہیں ہو سکتا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا تیج نہیں بن سکتا جب تک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین یقین نہ کرے۔

آپ فرماتے ہیں کہ ہمارا مدعا جس کے لئے خدا تعالیٰ نے ہمارے دل میں جوش ڈالا ہے یہی ہے کہ صرف رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت قائم کی جائے جو ابد الابد کے لئے خدا تعالیٰ نے قائم کی ہے اور تمام جھوٹی نبوتوں کو پاش پاش کر دیا جائے جو ان لوگوں نے اپنی بدعتوں کے ذریعہ سے قائم کی ہیں۔ یہ نئی نئی بدعتیں پیدا کر کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم سے یہ بٹے ہوئے ہیں۔ اصل میں تو یہ نبوت کی مہر کو توڑنے والے ہیں۔ فرمایا ان ساری گدیوں کو دیکھ لو اور عملی طور پر مشاہدہ کرو کہ کیا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت پر ہم ایمان لائے ہیں یا وہ؟ فرمایا کہ یہ ظلم اور شرارت کی بات ہے کہ ختم نبوت سے خدا تعالیٰ کا اتنا ہی منشاء قرار دیا جائے کہ منہ سے ہی خاتم النبیین مانو اور کرتوتیں وہی کرو جو تم خود پسند کرتے ہو اور اپنی ایک الگ شریعت بنا لو۔ بعد ازیں نماز معکوس نماز وغیرہ ایجاد کی ہوئی ہیں فرمایا کیا قرآن شریف یا نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے عمل میں بھی اس کا کہیں پتا لگتا ہے؟ اور ایسا ہی یا شیخ عبدالقادر جیلانی شیعہ اللہ کہنا اس کا ثبوت بھی کہیں قرآن شریف سے ملتا ہے؟ آنحضرت کے وقت تو شیخ عبدالقادر جیلانی رضی اللہ عنہ کا وجود بھی نہ تھا پھر یہ کس نے بتایا تھا شرم کرو۔ کیا شریعت اسلام کی پابندی اور التزام اسی کا نام ہے؟ اب خود ہی فیصلہ کرو کہ کیا ان باتوں کو مان کر ایسے عمل رکھ کر تم اس قابل ہو کہ مجھے الزام دو کہ میں نے خاتم النبیین کی مہر کو توڑا ہے۔ اصل اور سچی بات یہی ہے کہ اگر تم اپنی

تشہد، تعوذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دعویٰ اور جماعت کے قیام سے لے کر آج تک حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے ماننے والوں پر مسلمانوں کی طرف سے مسلسل یہ الزام لگایا جاتا ہے کہ گویا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے آپ کو نبی کہہ کر یا ہم نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو نبی مان کر ختم نبوت کی لٹی کی ہے جبکہ حقیقت یہ ہے کہ یہ سراسر ہم پر جھوٹا الزام ہے اور اتہام ہے۔ ہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیم کے مطابق ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خاتمیت نبوت کے اس سے زیادہ قائل اور اس کا عملی اظہار کرنے والے ہیں جتنا دوسرے مسلمان فرقتے اس کا اظہار کرتے ہیں بلکہ دوسرے مسلمانوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقام کو اس کا لاکھواں حصہ بھی نہیں سمجھا جتنا اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیم کی وجہ سے احمدیوں نے سمجھا ہے۔ بہر حال ختم نبوت کو بنیاد بنا کر دوسرے مسلمان ہمیشہ سے احمدیوں کی مخالفت کرتے آئے ہیں۔ مسجدوں میں اس کا بے انتہا اظہار کیا جاتا ہے یہاں تک کہ بچے بھی جن کو شاید کلمہ بھی اچھی طرح یاد نہ ہو احمدی بچوں کو سکولوں میں یہ کہتے ہیں کہ تم مسلمان نہیں ہو بعض بچے بچپن میں گزشتہ دنوں مجھے لکھا کہ ہمارے سے اس طرح سلوک ہوتا ہے۔ تو میں ان کو یہی کہتا ہوں کہ پہلے سے بڑھ کر اسلام کی باتیں سیکھیں اور اپنے دوستوں کو بتائیں کہ ہم تو مسلمان ہیں اور اسلام کی تعلیم پر عمل کرتے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین مانتے ہیں اور آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق ہی آنے والے مسیح موعود کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا غلام اور آپ کا تابع ہی مانتے ہیں۔ ہر احمدی بچے اور نوجوان کا فرض ہے کہ اسلام کی حقیقی تعلیم سے پوری طرح آگاہی حاصل کریں اس تعلیم سے آگاہی حاصل کریں جس کو اس زمانے میں کھول کر ہمیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بتایا اور جس پر جماعت احمدیہ قائم ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اللہ تعالیٰ کے آخری شرعی نبی ہیں اور شریعت کے لحاظ سے آپ پر نبوت ختم ہو گئی یعنی اب کوئی نئی شریعت نہیں آ سکتی اسی طرح قرآن کریم آخری شرعی کتاب ہے اور اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی میں آنے والے آپ کے غلام نبی ہیں آپ کی شریعت کو جاری کرنے والے نبی ہیں جنہوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شریعت کو ہی دنیا میں پھیلا نا ہے۔ بہر حال ہم نے یہی سلوک اللہ تعالیٰ کا دیکھا ہے جب بھی مخالفتیں بڑھیں ان مخالفتوں نے

باقی صفحہ نمبر 19 پر ملاحظہ فرمائیں